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１ 調査の概要 

㸦㸯㸧 目的 

 ᖹ成 「9 ᖺ度࡟健康増進計画ࠕ健や࠿山梨 「1㸦第 「 次㸧ࠖࡢ中間評価及び計画ࡢ見直しを行う࡟

あたࠊࡾ未成ᖺ者ࡢ喫煙や飲酒࡟関すࡿ実態を把握すࡿこ࡜を目的࡜し࡚実施すࠋࡿ調査ࡢ結果࠿

環境࡜健康教育ࠊ連携し࡚࡟効果的ࡀ関係機関ࠊ࡟ࡶ࡜࡜評価を行う࡞適ษࡢ指標ࡢ各種計画ࠊࡽ

整備等ࡢ対策を推進しࠊ健康増進対策ࡢ充実を図ࠋࡿ 

 

㸦㸰㸧 実施主体 

 山梨県 

 

㸦㸱㸧 調査内容 

ア 調査概要 

県内ࡢ中学生࣭高校生ࡢ喫煙࣭飲酒࡟関すࡿ状況を把握すࠋࡿ 

イ 調査内容 

第一部 喫煙状況ࡘ࡟い࡚ 

第二部 飲酒状況ࡘ࡟い࡚ 

ウ 調査対象 

࣭中学校 中学校ࡢ在籍人数ࡢ割合ࡽ࠿県全体ࡢ結果ࡼࡿ࡞࡜う࡟ 10 校を選定ࠋ 

対象校ࡢ全生徒を対象࡜すࠋࡿ 

࣭高等学校 県内全࡚ࡢ全日制高等学校 40校 各学ᖺ 1学級ࡢ生徒を対象࡜すࠋࡿ 

エ 調査方法 

自記式直接回収方式 

各学校࡛生徒࡟調査票を配布ࠋ生徒ࡣ調査票࡟記入し各自封筒࡟入ࠋࡿࢀそࢀを学校職員ࡀ

回収すࠋࡿ 

 

㸦㸲㸧 調査期間 

ア 調査基準日 

ᖹ成 「8 ᖺ 1「 月 1 日を基準日࡜すࡿ 

イ 調査実施期間 

ᖹ成 「8 ᖺ 11 月 15 日。火)ࡽ࠿ 1「 月 14 日。水)  

各学校ࡢ状況࡟あわせࠊ期間中ࡢ実施可能࡞日࡟調査を実施 
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㸦㸳㸧 調査回収状況 

 調査票ࡢ回収状況ࡣ 96.6％㸦中学生 高校生ࠊ95.1％ 98.1％㸧࡛あࡗたࠋ 

 

※全生徒数ࡣᖹ成 「8 ᖺ 5月 1日現在 

 

㸦㸴㸧 調査結果ࡢศ析࡟あた࡚ࡗ 

 ア 図中ࡢＮ㸦ࡶしくࡣ別表࡛掲載㸧ࡣ回答者数ࡢこ࡛࡜あࠊࡾ比率ࡣすべ࡚Ｎを基数࡜したパ

࣮セン࡛ࢺ表し࡚いࠊ࠾࡞ࠋࡿパ࣮センࡢࢺ合計ࡣ小数点以ୗ第㸰位を四捨五入し࡚いࡿた

ࡵ  ࠋࡿあࡀ࡜いこ࡞ࡽ࡞࡟100％

 イ 回答ࡢ設問ࡢ集計ࠊࡣ回答者数㸦票数㸧࡟対すࡿ回答数ࡢ比率࡛表すたࠊࡵ各項目ࡢ比率ࡢ

合計ࡀ 100％をୖ回ࡿこࡀ࡜あࠋࡿ 

 ウ 本調査結果࡜比較し࡚いࡿ全国࣮ࢹタࡢ出典元ࠊࡣ厚生労働省ࡢᖹ成 「7 ᖺ度総括研究報告

書࡟記載さ࡚ࢀいࠕࡿ未成ᖺࡢ健康課題ࡼ࠾び生活習慣࡟関すࡿ実態調査࡛ࠖあࠋࡿ今回ࠊ

本件࡛実施した本調査ࡣ࡜調査方法ࡀ異ࠊࡀࡿ࡞参考値࡜し࡚扱࡚ࡗいࠋࡿ 

 

中学校 全生徒数
調査対象数
䠄配布数䠅

有効回答数
(回収数䠅

男 女 不明

䠍年 㻣,㻟㻝㻜 㻝,㻟㻞㻠 㻝,㻞㻥㻞 㻢㻢㻤 㻢㻞㻞 㻞
䠎年 㻣,㻠㻡㻥 㻝,㻟㻤㻡 㻝,㻟㻝㻜 㻢㻣㻣 㻢㻟㻝 㻞
䠏年 㻣,㻣㻞㻢 㻝,㻠㻢㻟 㻝,㻟㻠㻠 㻢㻣㻞 㻢㻢㻡 㻣
不明 ― ― 㻞㻝 㻞 㻜 㻝㻥
合計 㻞㻞,㻠㻥㻡 㻠,㻝㻣㻞 㻟,㻥㻢㻣 㻞,㻜㻝㻥 㻝,㻥㻝㻤 㻟㻜

高校生 全生徒数
調査対象数
䠄配布数䠅

有効回答数
(回収数䠅

男 女 不明

䠍年 㻤,㻞㻠㻝 㻝,㻠㻞㻞 㻝,㻟㻥㻟 㻣㻜㻢 㻢㻤㻝 㻢
䠎年 㻤,㻠㻞㻟 㻝,㻠㻝㻣 㻝,㻟㻣㻟 㻣㻜㻜 㻢㻢㻡 㻤
䠏年 㻤,㻝㻠㻣 㻝,㻟㻥㻢 㻝,㻟㻣㻞 㻢㻤㻡 㻢㻤㻝 㻢
不明 ― ― 㻝㻡 㻝 㻝 㻝㻟
合計 㻞㻠,㻤㻝㻝 㻠,㻞㻟㻡 㻠,㻝㻡㻟 㻞,㻜㻥㻞 㻞,㻜㻞㻤 㻟㻟
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㸰 調査結果 

第一部 喫煙状況 

࠙概要ࠚ 

1 喫煙率࣭喫煙開始ᖺ齢 

࣭喫煙経験者ࡣ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ2.8%  家族内喫煙者ࠊ࡜ࡿࡍ喫煙者᭷無ู࡛比較ࡢ家族ࠋ5.1%

あࡢࡾ家庭࡛ࠕࡣ喫煙経験あࡢࠖࡾ割合ࡀ家族内喫煙者ࡢࡋ࡞家庭࡟比࡚࡭高いࠋ 

࣭喫煙開始ᖺ齢ࠊࡣ中学生࡛ࡣ 13 歳ࠊ高校生࡛ࡣ 14 歳ࡀ最ࡶ高いࠋ 

࣭喫煙習慣者(最近 1 ヶ᭶以内࡟喫煙ࡓࡋ人)ࠊࡣ前回調査(H23 ᖺ)࡜比較࡚ࡋ中学 1 ᖺ女子以外ࡣ減

少ࠋࡓࡋ 

࣭H26 ᖺࡢ全国࡜ࢱ࣮ࢹ比較ࠊ࡜ࡿࡍ中学 1 ᖺࡢ女子࡜中学 3 ᖺࡢ女子ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ全国ࡾࡼࢱ࣮ࢹ

 ࠋ高いࡀ割合ࡢ喫煙習慣者ࡶ

࣭喫煙᪥数ࠊࡣ中学生࡛2～1ࠕ ᪥ 常習ࡀ半数以ୖࡣ喫煙者ࡢ高校生ࠊࡃ高ࡶ最ࡀẖ᪥ࠖࠕ高校生࡛ࠊࠖ

化࡚ࡋいࠋࡿ 

 

2 家族ࡢ喫煙ࠊ喫煙場所ࠊ受動喫煙ࡢ実態 

࣭家族࡟喫煙者ࡀいࡿ割合ࡣ全体ࡢ 父ࠕࡣ喫煙者ࠋ50.8% ẕࠕࠊࠖ 両ࡢẕ࡜父ࠋ㡰࡛高いࡢ祖父ࠖࠕࠊࠖ

方ࡀ喫煙者ࡢ割合ࡣ調査全体ࡢ  ࠋ7.6%

࣭受動喫煙࡛いや࡞思いࡓࡋࢆ人ࡣ調査全体ࡢ ࡜中学生ࠊ࡜ࡿࡍ喫煙者᭷無ู࡛比較ࡢ家族ࠋ51.7%

高校生ࡢ両方࡛ࠕ家族内喫煙者あࡢࠖࡾ方ࡀいや࡞思いࡓࡋࢆ割合ࡀ高いࠋ 

࣭受動喫煙ࡢ場所ࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣ路ୖࠖࡀ 飲食店ࠕ次い࡛ࠊࡃ高ࡶ最࡜49.7% い࡚ࡗ࡞࡜㡰ࡢ家庭ࠖࠕࠖ

両方ࡢ高校生࡜中学生ࠊ࡜ࡿࡍ喫煙者᭷無ู࡛比較ࡢ家族ࠋࡿ ࡾ家族内喫煙者あࠕ࡛ 家ࠕࡣい࡚ࡘࠖ࡟

庭ࠖࡀ最ࡶ高いࠕࠋ家庭内喫煙あࡢࠖࡾ人ࠕࡀ家庭ࠖ以外ࡢ受動喫煙࡛嫌࡞思いࡓࡋࢆ割合ࡣ全体的

 ࠋࡿࢀࡽ考えࡀ࡜こࡿい࡚ࡋࢆ思い࡞受動喫煙࡛いやࡢ家庭内ࠊࡃ低࡟

࣭家庭内受動喫煙ྍࡢ能性ࠕࠊ࡚ࡋ࡜居間 部屋ࡢ自分ࠕࠖ ࢲベランࠕࠖ 所ྎࠕࠖ 中ࡢ車ࠕࠖ いࡢ他ࠖࡢࡑࠕࠖ

ࡣ割合ࡿい࡚ࡋ喫煙ࡀ場所࡛家族ࡢ࠿ࢀࡎ  ࠋ73.4%

 

3 喫煙࠿ࡗࡁࡢけ 

中学生࡛ࠊࡃ高ࡶ最ࡀࠖ興味(好奇心)ࠕ࣭ 高校生࡛ࠊ50.4% 63.3%. 

 

 こ入手先ࡤࡓ 4

࣭中学生࡛ࠕࡣ཭達(先輩)ࡀࠖࡓࡗࡽࡶࡽ࠿ ࡀコンビニࠖࠕࡣ高校生࡛ࠊࡃ高ࡶ最࡜32.1% 最࡜57.6%

中学生࡛ࡣ購入率ࡢ対面販売࡛ࠋࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡶ 高校生࡛ࠊ39.3%  ࠋ71.2%

 

 学びࡢい࡚ࡘ࡟害ࡢこࡤࡓ 5

レビࢸࠕ次い࡛ࠊࡃ高ࡶ最ࡀ授業ࠖࡢ学校ࠕࠊࡣい࡚ࡘ࡟場所ࡔࢇい࡚学ࡘ࡟害ࡢこࡤࡓ࣭ 家族ࠕࠊࠖ ࠊࠖ

 ࠋ㡰ࡢࠖࢺパンフレッࠊ࣮ࢱス࣏ࠕ
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1 喫煙率ࠊ喫煙開始ᖺ齢 

 喫煙経験者ࡣ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ2.8% ࡾ家族内喫煙者あࠊ࡜ࡿࡍ喫煙者᭷無ู࡛比較ࡢ家族ࠋ5.1%

中学生࡛ࠊࡃ高࡚࡭比࡟家庭ࡢࡋ࡞家族内喫煙者ࡀ割合ࡢࠖࡾ喫煙経験あࠕࡣ家庭࡛ࡢ 高校生ࠊ3.9%

࡛ 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜7.3%  ࠋ(1-1,1-2

 喫煙開始ᖺ齢ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ中学生࡛13ࠕࡣ 歳ࠖࡀ最ࡶ高ࡃ 14ࠕࡣ高校生࡛ࠊ18.6% 歳ࠖࡀ最ࡶ高ࡃ

図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜19.0%  ࠋ(2

 喫煙習慣ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ0.7% ࡣい࡚ࡘ࡟男子ࠊ࡜ࡿࡍ比較࡟男女࣭学ᖺูࠋ1.4%

学ᖺ࡟ࡿࡀୖࡀ連࡚ࢀ該当者ࡀ高ࡿ࡞ࡃ傾向ࡀあࠊࡾ高校 3 ᖺࡘ࡟い࡚ࡣ ࡟女子ࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜2.5%

中学ࠊࡣい࡚ࡘ 3 ᖺࡀ最ࡶ高ࡃ 高校ࠊࡀࡔ1.8% 1 ᖺ生࡜ࡿ࡞࡟一᪦数値ࡀ低ୗࡋ ࡿい࡚ࡗ࡞࡜0.3%

(図 い࡚࠾࡟学ᖺࡢ全࡚ࡣい࡚ࡘ࡟男子ࠊ࡜ࡿࡍ経ᖺ࡛比較ࠊい࡚ࡘ࡟喫煙習慣ࠋ(3-1,3-2 H18 ᖺࠊH23

ᖺࠊH28 ᖺࡢ㡰࡟該当者割合ࡣ低ୗ࡚ࡋいࠋࡿ女子ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ中学 1 ᖺ࡜中学 3 ᖺࢆ除い࡚ࠊ男子

H26ࠋࡿい࡚ࡋ低ୗࡣ該当者割合࡟同様࡜ ᖺࡢ全国࡜ࢱ࣮ࢹ比較ࠊ࡜ࡿࡍ中学 1 ᖺࡢ女子࡜中学 3 ᖺ

以ୗࢱ࣮ࢹ全国ࡣい࡚ࡘ࡟学ᖺࡢ以外ࢀࡑࠊࡀ高いࡀ該当者割合ࡶࡾࡼࢱ࣮ࢹ全国ࠊࡣい࡚ࡘ࡟女子ࡢ

図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜  ࠋ(3-3

 喫煙᪥数ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ中学生࡛2～1ࠕ ᪥ࠖࡀ ࡀẖ᪥ࠖࠕ次い࡛ࠊࡃ高ࡶ最࡜32.1% ࡚ࡗ࡞࡜28.6%

いࠋࡿ高校生ࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣẖ᪥ࠖࡀ こࡿい࡚ࡋ常習化ࡀ半数以ୖࡣ喫煙者ࡢ高校生ࠊࡾࡰࡢ࡟55.9%

図)ࡿ伺えࡀ࡜ 1ࠋ(4-1,4-2 ᪥あࡢࡾࡓ喫煙本数ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ中学生࡛1ࠕ 本ࠖࡀ 高ࠊࡃ高ࡶ最࡜21.4%

校生࡛5~2ࠕࡣ 本ࠖࡀ 多い(図ࡣ喫煙本数ࡀ方ࡢ高校生ࡶࡾࡼ中学生ࠋࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡶ最࡜33.9% 5-

 ࠋ(1,5-2

 

 

問 あễẺỊẆ今まỂỆ一度ỂờẺịこử吸ẾẺこểỊあụまẴẦẇί１ếỆ○ὸ 

 

図 1-1 喫煙経験 

 

 

  

㻠.㻜 

㻞.㻤 

㻡.㻝 

㻥㻡.㻢 

㻥㻢.㻤 

㻥㻠.㻠 

㻜.㻠 

㻜.㻟 

㻜.㻡 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

調査全体㻔㻤㻝㻞㻜㻕

中学全体㻔㻟㻥㻢㻣㻕

高校全体㻔㻠㻝㻡㻟㻕

喫煙経験あ䜚 喫煙経験䛺し 無回答
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図 1-2 家族内喫煙者᭷無ู࣭喫煙経験 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

 

 

問 ί今まỂ一度ỂờẺịこử吸ẾẺこểỉあỦ人Ệ対Ẳềὸ初ỜềẺịこử吸ẾẺỉỊ何歳ỂẴẦẇ 

 

図 2 喫煙開始ᖺ齢 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

㻟.㻥 

㻝.㻢 

㻥㻡.㻥 

㻥㻤.㻝 

㻜.㻞 

㻜.㻞 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

家族内喫煙者あ䜚

䠄㻞㻜㻢㻣䠅

家族内喫煙者䛺し

䠄㻝㻤㻞㻤䠅

喫煙経験あ䜚 喫煙経験䛺し 無回答

㻣.㻟 

㻞.㻤 

㻥㻞.㻠 

㻥㻢.㻢 

㻜.㻟 

㻜.㻢 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

家族内喫煙者あ䜚

䠄㻞㻜㻢㻢䠅

家族内喫煙者䛺し

䠄㻞㻜㻟㻡䠅

喫煙経験あ䜚 喫煙経験䛺し 無回答
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以
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問 最近１ヶ月以内ỆẺịこử吸いまẲẺẦẇί１ếỆ○ὸ 

 

図 3-1 喫煙習慣㸦最近 1 ヶ᭶以内ࡤࡓ࡟こࢆ吸ࡓࡗ㸧 

 

 

図 3-2 男女学ᖺู࣭喫煙習慣㸦最近 1 ヶ᭶以内ࡤࡓ࡟こࢆ吸ࡓࡗ㸧 

Ӑ男子ӑ 

 

Ӑ女子ӑ 
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図 3-3 喫煙習慣㸦最近 1 ヶ᭶以内ࡤࡓ࡟こࢆ吸ࡓࡗ㸧ࡢ経ᖺ࣭全国調査比較 

Ӑ男子ӑ 

 

Ӑ女子ӑ 

 
(全国ࢱ࣮ࢹ出典：未成ᖺࡢ健康課題ࡼ࠾び生活習慣࡟関ࡿࡍ実態調査 ᖹ成 27 ᖺ度総括研究報告書) 

 

◆習慣喫煙率ࡢ増減ࡢ᭷意差ࡘ࡟い࡚(中 1࣭高 3  (ࡳࡢ

 中学 1 ᖺࡢ男女ࡼ࠾び高校 3 ᖺࡢ男女ࡢ習慣喫煙率ࠕࡣ健や࠿山梨 21㸦第㸰次㸧ࠖ ࡗ࡞࡜評価指標ࡢ

࡚いࠋࡿこࠊࡵࡓࡢ前回(H23㸧࡜今回(H28)ࡢ調査࠾࡟けࡿ中学 1 ᖺࡢ男女ཬび高校 3 ᖺࡢ男女ࡢ習慣

喫煙率ࡢ増減ࡘ࡟い࡚ࠊ統計的࡟᭷意差ࡀあ࡜ࡿ考えࠊ࠿ࡿࢀࡽ統計的検定ࡾࡼ࡟検証࡜ࡓࡋこࠊࢁ中 1

男子࡜高 3女子ࡘ࡟い࡚ࡣ᭷意差あࠊࡾ中 1 女子࡜高 3 男子ࡘ࡟い࡚ࡣ᭷意差࡜ࡋ࡞いう結果ࠋࡓࡗ࡞࡜ 

࣭中 1 男子 ࠙H23：0.9%→H28：0.0%ࠚ ᭷意差あࡾ 

࣭中 1 女子 ࠙H23：0.0%→H28：0.5%ࠚ ᭷意差ࡋ࡞ 

࣭高 3 男子 ࠙H23：3.6%→H28：2.5%ࠚ ᭷意差ࡋ࡞ 

࣭高 3 女子 ࠙H23：2.6%→H28：0.6%ࠚ ᭷意差あࡾ 
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※検定方法ࠕࡣt-検定: 分散ࡀ等࡞ࡃࡋい࡜仮定ࡓࡋ㸰標本ࡿࡼ࡟検定 H23ࠕࡣ帰無仮説࠾࡞ࠋࡿ用い࡚いࠖࢆ ᖺ度࡜ H28

ᖺ度ࡢ 2 過去ࠊい࡚࠾࡟調査ࡢࡘ 1 ヶ᭶以内࡟喫煙ࡓࡋこࡀ࡜あ࡜ࡿ回答ࡓࡋ者ࡢ比率࡟差࡞ࡣい ࡣ᭷意水準ࠊࡋࠖ࡜ 5%

以内࡟設定ࠋࡓࡋ 

 

※検定結果ࡢ解釈࡟あࠊࡣ࡚ࡗࡓ統計的ࠕ࡟᭷意差࡜ࠖࡋ࡞いう結果ࡀ出ࡓこࢆ࡜持ࠕࠊ࡚ࡗH23 ᖺ度࡜ H28 ᖺ度ࡢ 2 ࡘ

過去ࠊい࡚࠾࡟調査ࡢ 1 ヶ᭶以内࡟喫煙ࡓࡋこࡀ࡜あ࡜ࡿ回答ࡓࡋ者ࡢ比率࡟差࡞ࡣいࠖこࡀ࡜実証さࡓࢀわけ࡛࡞ࡣい

こ࡟࡜注意さࡓࢀいࠋあ࡛ࡲࡃ 2 ࡔ能ྍࡀ࡜こࡍ࡞ࡳ࡜差ࠖࡢ程度ࡿうࡾ偶然起こࠕࡣ差ࡢ結果ࡓࡌい࡚生࠾࡟調査ࡢࡘ

 ࠋい࡞ࡂ過࡟ࡓࡋ示ࢆ断ุࡢ統計ୖࠊいう࡜
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問 ί最近 1 ヶ月以内ỆẺịこử吸ẾẺ人Ệ対Ẳềὸ最近１ヶ月ỂẆẺịこử吸ẾẺ日数ỊẆ合計何日ỂẴẦẇί１ếỆ

○ὸ 

 

図 4-1 喫煙᪥数 

 

※該当者：ࠕ最近㸯ヶ᭶以内ࡤࡓ࡟こࢆ吸ࠖࡓࡗ人 

図 4-2 男女学ᖺู࣭喫煙᪥数 

Ӑ男子ӑ 

Ӑ女子ӑ 
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問 ί最近 1 ヶ月以内ỆẺịこử吸ẾẺ人Ệ対Ẳềὸ１日ỄỉくỤいỉ本数ỉẺịこử吸いまẲẺẦẇ 

 

図 5-1 1 ᪥あࡾࡓ喫煙本数 

 

※該当者：ࠕ最近㸯ヶ᭶以内ࡤࡓ࡟こࢆ吸ࠖࡓࡗ人 

図 5-1 男女学ᖺู࣭1 ᪥あࡾࡓ喫煙本数 

Ӑ男子ӑ 

 

Ӑ女子ӑ 
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2 家族ࡢ喫煙ࠊ喫煙場所ࠊ受動喫煙ࡢ実態 

 家族ࡢ喫煙状況ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ調査全体࠾࡟い࡚ࠕ父ࠖࡀ ࡀẕࠖࠕ次い࡛ࠊࡃ高ࡶ最࡜38.8% ࡜17.6%

ࡣいࠖ࡞いࡣ人ࡿい࡚ࡗ吸ࠕࠋࡿい࡚ࡗ࡞ 調ࡣ割合ࡢ両方喫煙者ࡀẕ࡜父ࠊࡓࡲࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜47.6%

査全体ࡢ 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜7.6% 6-1，表 H23ࠊ࡟ࡽさࠋ(1 ᖺࡢ調査結果࡜比較ࠕࠊ࡜ࡿࡍ吸࡚ࡗいࡿ人

ࡣ中学生࡛ࡀ割合ࡢいࠖ࡞いࡣ ࡽ࠿41.8% ࡣ高校生࡛ࠊ࡟46.1% ࡽ࠿45.3%  ࠋࡿい࡚ࡋ増加࡟49.0%

(図  ࠋ(6-2

 家族ࡢ喫煙場所ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ調査全体࠾࡟い࡚ࠕ建物ࡢ外ࠖࡀ ࡀ所ࠖྎࠕ次い࡛ࠊࡃ高ࡶ最࡜43.9%

ࡀ中ࠖࡢ車ࠕࠊ37.4% 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜㡰ࡢ30.6% 居間ࠖࠕࠊ࡚ࡋ࡜能性ྍࡢ家庭内受動喫煙ࠊࡓࡲࠋ(7

部屋ࡢ自分ࠕ ࢲベランࠕࠖ 所ྎࠕࠖ 中ࡢ車ࠕࠖ ࡣ割合ࡿい࡚ࡋ喫煙ࡀ場所࡛家族ࡢ࠿ࢀࡎいࡢ他ࠖࡢࡑࠕࠖ

調査全体࡛ い࡚࠾࡟人ࡿいࡀ喫煙者࡟家族ࠊ37.4% 表)ࡿࡰࡢ࡟73.4%  ࠋ(2-1,2-2

 家族ࡤࡓ࡟こࢆや࡚ࡵ欲ࡋいࡘ࡟࠿い࡚ࡣࠕࠊࡣい(やࡋ࡯࡚ࡵい)ࠖࡀ調査全体࠾࡟い࡚ ࡢ࡟72.7%

図)ࡾࡰ (いࡋ࡯࡚ࡵや)いࡣࠕࡀ方ࡢ女子࡟ࡶ࡜高校生࡜中学生ࠊ࡜ࡿࡍ比較࡟男女学ᖺูࠊ(8-1 割ࡢࠖ

合ࡀ高࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ(図  ࠋ(8-2

 受動喫煙࡛いや࡞思いࡓࡋࢆ人ࡣ調査全体ࡢ 51.7%(図 中学ࠊ࡜ࡿࡍ᭷無ู࡛比較ࡢ喫煙経験ࠋ(9-1

生࡜高校生ࡢ両方࡛ࠕ(喫煙)非経験者ࠖࡢ方ࡀいや࡞思いࡓࡋࢆ割合ࡀ高い(図 喫煙者᭷ࡢ家族ࠋ(9-2

無ู࡛比較ࠊ࡜ࡿࡍ中学生࡜高校生ࡢ両方 ࡾ家族内喫煙者あࠕ࡛ 高いࡀ割合ࡓࡋࢆ思い࡞いやࡀ方ࡢࠖ

(図  ࠋ(9-3

 受動喫煙ࡢ場所ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ調査全体࠾࡟い࡚ࠕ路ୖࠖࡀ ࡀ飲食店ࠖࠕ次い࡛ࠊࡃ高ࡶ最࡜49.7%

ࡀ家庭ࠖࠕࠊ41.2% 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜㡰ࡢ36.1% 高࡜中学生ࠊ࡜ࡿࡍ喫煙者᭷無ู࡛比較ࡢ家族ࠋ(10-1

校生ࡢ両方࡛ࠕ家族内喫煙者あࡘ࡟ࠖࡾい࡚ࠕࡣ家庭ࠖࡀ最ࡶ高ࠕࠊࡃ家族内喫煙者ࡘ࡟ࠖࡋ࡞い࡚ࡣ

図)ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡶ最ࡀ路ୖࠖࠕ 思࡞受動喫煙࡛嫌ࡢ家庭ࠖ以外ࠕࡀ人ࡢࠖࡾ家庭内喫煙あࠕࠋ(10-2

いࡓࡋࢆ割合ࡣ全体的࡟低ࠊࡃ家庭内ࡢ受動喫煙࡛いや࡞思い࡚ࡋࢆいࡿこࡀ࡜考えࠋࡿࢀࡽ 

 受動喫煙ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ意識ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ調査全体࠾࡟い࡚ࠕ害ࡀあࡣࠖࡿ ࡣ中学生ࠊ89.7%࡛

ࡣ高校生ࠊ87.0% 図)ࡓࡗ࠿高ࡶࡾࡼ中学生ࡀ方ࡢ高校生ࠊ࡜92.2% ࡿࡍ᭷無࡛比較ࡢ喫煙経験ࠋ(11-1

ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ低ࡀ割合ࡢࠖࡿあࡀ害ࠕࡶࡾࡼ非喫煙者ࡀ方ࡢ両方࡛喫煙経験者ࡢ高校生࡜中学生ࠊ࡜

(図 ࠿࡞ࡣ差࡞ࡁい࡚大ࡘ࡟意識ࡢ健康被害ࡿࡼ࡟受動喫煙ࠊ࡜ࡿࡍ喫煙者᭷無ู࡛比較ࡢ家族ࠋ(11-2

図)ࡓࡗ  ࠋ(11-3

 健康被害ࡢ認知度ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ調査全体࠾࡟い࡚5割ࢆ超えࡓ㡯目ࡃࡑࢇࡐࠕࠊࡣ ࡃ高ࡶ最ࡀࠖ ࠊ66.3%

次い࡛ࠕ全࡚ࡀࠖࢇࡀࡢ 低出生体重ࠊ早産ࠊ脳卒中ࠊ心臓病ࠊ歯周病ࠊ㹁㹍㹎㹂ࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜51.6%

児ࡢ 6 㡯目ࡘ࡟い࡚4～2ࠊࡣ 割࡟留ࠊࡾࡲ中耳炎ࡘ࡟い࡚ࡣ 1 割࡟満ࠕࠊࡓࡲࠋࡓࡗ࠿࡞ࡓ早産ࠖ࡜

図)ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡣ高校生ࡾࡼ中学生ࡀ認知ࡢ低出生体重児ࠖࠕ ࡍ᭷無ู࡛比較ࡢ喫煙経験ࠋ(12-1

両方ࡢ高校生࡜中学生ࠊ࡜ࡿ 喫煙経験者ࠕ࡛ い࡚ࡗ࡞࡜低い傾向࡟全体的ࡣ認知度ࡢ健康被害ࡀ方ࡢࠖ

図)ࡿ ࡝ࢇ࡜࡯ࡣ害ࠕ低い場合㸦ࡀ意識ࡢ被害ࠊ࡜ࡿࡍ比較࡟意識ูࡢ健康被害ࡿࡼ࡟受動喫煙ࠋ(12-2

図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜低い傾向࡟全体的ࡶ認知度ࡢ健康被害ࠊいࠖ選択者㸧࡞ࡽ࠿わࠕいࠖや࡞  ࠋ(12-3
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問 Ẻịこử吸う家族ί一緒Ệ住ỮỂいỦ人ὸầいまẴẦẇίあềỊまỦờỉỆいくếỂờ○ὸ 

 

図 6-1 家族ࡢ喫煙状況 

 

表 1 父࡜ẕࡢ喫煙率 

 父親ࡳࡢ 

喫煙 

ẕ親ࡳࡢ 

喫煙 

父ẕ共࡟ 

喫煙 

他喫煙者ࡢࡑ

合算 

吸࡚ࡗいࡿ

人ࡣい࡞い 
無回答 

調査全体(8120) 23.7 5.2 7.6 14.3 47.6 1.5 

中学全体(3967) 24.2 5.4 8.5 14.1 46.1 1.8 

高校全体(4153) 23.3 5.1 6.8 14.5 49.0 1.3 

 

  

40.2 

18.6 

2.6 0.1 1.0 0.1 

9.0 
3.0 1.1 

46.1 

1.8 

37.3 

16.6 

5.1 
0.1 1.5 0.0 

5.9 
2.3 1.3 

49.0 

1.3 

38.8 

17.6 

3.9 
0.1 1.2 0.1 

7.4 
2.7 

1.2 

47.6 

1.5 

0

10

20

30

40

50

60

父 ẕ 兄 弟 姉 妹 祖
父

祖
ẕ

そ
䛾
他

吸
っ
て
い
䜛
人
䛿

い
䛺
い

無
回
答

(%)
中学全体(3967) 高校全体(4153) 調査全体(8120)
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図 6-2 経ᖺ比較 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

  

42.2

21.3

3.7
0.2 1.6 0.2

9.9

4.3
2.2

41.8

0.9

40.2

18.6

2.6
0.1 1.0 0.1

9.0 

3.0 1.1

46.1

1.8

0

10

20

30

40

50

60

父 ẕ 兄 弟 姉 妹 祖
父

祖
ẕ

そ
䛾
他

吸
っ
て
い
䜛
人

䛿
い
䛺
い

無
回
答

(%)
H23中学全体(n=3795) H28中学全体(n=3967)

40.7

16.3

7.8

0.7
3.6

0.1

6.1
2.1 0.7

45.3

0.4

37.3 

16.6 

5.1 

0.1 1.5 0.0 

5.9 
2.3 1.3 

49.0 

1.3 

0

10

20

30

40

50

60

父 ẕ 兄 弟 姉 妹 祖
父

祖
ẕ

そ
䛾
他

吸
っ
て
い
䜛
人

䛿
い
䛺
い

無
回
答

(%)
H23高校全体(n=3063) H28高校全体(n=4153)
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問 ᵆẺịこử吸う家族ầいỦ人Ệ対ẲềᵇあễẺỉ家族ỊỄこỂẺịこử吸いまẴẦẇίあềỊまỦờỉỆいくếỂờ○ὸ 

 

図 7 家族ࡀ喫煙ࡿࡍ場所 

 

※該当者：ࠕ家族࡟喫煙者ࡀいࠖࡿ人 

表 2-1 家庭内受動喫煙ྍࡢ能性(調査全体) 

生活圏内㸦居間࣭自分ࡢ部屋࣭ベランྎ࣭ࢲ所࣭車ࡢ中࣭ࡢࡑ他㸧࡛家族ࡤࡓࡀこࢆ吸う割合 

 家庭内喫煙者あࡾ 家庭内喫煙者ࡋ࡞ 無回答 

喫煙場所 

居間࣭自分ࡢ部屋࣭ベ

ラン࣭ࢲ ྎ所࣭ 車ࡢ中࣭

࡟࠿ࢀࡎいࡢ他ࡢࡑ

○                    

喫煙場所 

建物ࡢ外࣭家ࡢ敷地内

 ○࡟ い࡞吸わࡣ࡛

                      

調査全体  (8120) 37.4 13.5 47.6 1.5 

中学  (3967) 37.8 14.3 46.1 1.8 

高校  (4153) 37.0 12.8 49.0 1.3 

 

表 2-2 家庭内受動喫煙ྍࡢ能性(家庭内喫煙者あࡾ) 

家族࡟喫煙者ࡀいࡿ人࠾࡟い࡚ࠊ生活圏内㸦居間࣭自分ࡢ部屋࣭ベランྎ࣭ࢲ所࣭車ࡢ中࣭ࡢࡑ他㸧࡛家

族ࡤࡓࡀこࢆ吸う割合 

 家族ࡀ喫煙ࡿࡍ場所 無回答 

居間࣭自分ࡢ部屋࣭ベラン

他ࡢࡑ中࣭ࡢ所࣭車ྎ࣭ࢲ

           ○࡟࠿ࢀࡎいࡢ

建物ࡢ外࣭ 家ࡢ敷地内࡛

        ○࡟ い࡞吸わࡣ

調査全体 家族内喫煙者あ1.1 25.5 73.4 (4133)ࡾ 

中学 家族内喫煙者あ1.0 26.5 72.5 (2067)ࡾ 

高校 家族内喫煙者あ1.2 24.5 74.3 (2066)ࡾ 

22.0 

9.1 

19.1 

36.7 

45.1 

30.9 

4.5 
4.9 

1.0 

25.0 

11.8 
17.1 

38.1 
42.7 

30.2 

3.1 4.5 
1.2 

23.5

10.4
18.1

37.4

43.9

30.6

3.8
4.7

1.1

0

10

20

30

40

50

居
間
（リ
ビ
ン
グ
）

自
分
の
部
屋

ベ
ラ
ン
ダ

台
所
（キ
ッ
チ
ン
）

建
物
の
外

（家
の
敷
地
内
）

車
䛾
中

䛭
䛾
他

家
䛾
敷
地
内
䛷
䛿

吸
わ
䛺
い

無
回
答

(%) 中学該当者(2067) 高校該当者(2066) 該当者全体(4133)
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問 Ẻịこử吸う家族ỆẺịこửởỜề欲Ẳいể思いまẴẦẇί１ếỆ○ὸ 

 

図 8-1 家族࡟喫煙ࢆやࡋ࡯࡚ࡵい࠿ 

 

※該当者：ࠕ家族࡟喫煙者ࡀいࠖࡿ人 

図 8-2 男女学ᖺู࣭家族࡟喫煙ࢆやࡋ࡯࡚ࡵい࠿ 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

※該当者：ࠕ家族࡟喫煙者ࡀいࠖࡿ人 

㻣㻞.㻣

㻣㻠.㻤

㻣㻜.㻢

㻝㻝.㻡

㻤.㻢

㻝㻠.㻠

㻝㻡.㻟

㻝㻢.㻞

㻝㻠.㻡

㻜.㻡

㻜.㻡

㻜.㻠

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

該当者全体㻔㻠㻝㻟㻟㻕

中学該当者㻔㻞㻜㻢㻣㻕

高校該当者㻔㻞㻜㻢㻢㻕

䛿い いいえ わ䛛䜙䛺い 無回答

㻣㻜.㻣 

㻣㻤.㻢 

㻝㻝.㻞 

㻢.㻝 

㻝㻣.㻢 

㻝㻠.㻤 

㻜.㻡 

㻜.㻡 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

中学男該当者

䠄㻝㻜㻞㻞䠅

中学女該当者

䠄㻝㻜㻟㻞䠅

䛿い いいえ わ䛛䜙䛺い 無回答

㻢㻞.㻠 

㻣㻤.㻥 

㻝㻥.㻢 

㻥.㻜 

㻝㻣.㻞 

㻝㻞.㻜 

㻜.㻤 

㻜.㻝 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

高校男該当者

䠄㻝㻜㻞㻤䠅

高校女該当者

䠄㻝㻜㻞㻞䠅

䛿い いいえ わ䛛䜙䛺い 無回答



16 

 

問 あễẺỊẆ最近１ヶ月ỉ間ỂẆ受動ᵆẳỠỄうᵇ喫煙ᵆẨếえỮᵇỂいởί不快ὸễ思いửẲまẲẺẦẇί１ếỆ○ὸ 

 

図 9-1 受動喫煙ࡢ経験(1 ヶ᭶以内) 

 

 

図 9-2 喫煙経験᭷無ู࣭受動喫煙ࡢ経験(1 ヶ᭶以内) 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

㻡㻝.㻣 

㻡㻜.㻡 

㻡㻞.㻤 

㻠㻣.㻢 

㻠㻤.㻣 

㻠㻢.㻢 

㻜.㻣 

㻜.㻤 

㻜.㻢 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

調査全体㻔㻤㻝㻞㻜㻕

中学全体㻔㻟㻥㻢㻣㻕

高校全体㻔㻠㻝㻡㻟㻕

䛿い いいえ 無回答

㻠㻡.㻝 

㻡㻜.㻣 

㻡㻝.㻟 

㻠㻤.㻣 

㻟.㻡 

㻜.㻢 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

喫煙経験者䠄㻝㻝㻟䠅

非経験者䠄㻟㻤㻠㻝䠅

䛿い いいえ 無回答

㻠㻞.㻠 

㻡㻟.㻢 

㻡㻣.㻝 

㻠㻢.㻝 

㻜.㻡 

㻜.㻟 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

喫煙経験者䠄㻞㻝㻜䠅

非経験者䠄㻟㻥㻞㻝䠅

䛿い いいえ 無回答
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図 9-3 家族ࡢ喫煙者᭷無ู࣭受動喫煙ࡢ経験(1 ヶ᭶以内) 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

 

  

㻡㻢.㻥 

㻠㻟.㻥 

㻠㻞.㻢 

㻡㻡.㻟 

㻜.㻡 

㻜.㻥 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

家族内喫煙者あ䜚

䠄㻞㻜㻢㻣䠅

家族内喫煙者䛺し

䠄㻝㻤㻞㻤䠅

䛿い いいえ 無回答

㻡㻤.㻡 

㻠㻢.㻥 

㻠㻝.㻞 

㻡㻞.㻟 

㻜.㻟 

㻜.㻤 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

家族内喫煙者あ䜚

䠄㻞㻜㻢㻢䠅

家族内喫煙者䛺し

䠄㻞㻜㻟㻡䠅

䛿い いいえ 無回答
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問 ᵆ受動喫煙Ểいởễ思いửẲẺ人Ệ対ẲềᵇẸủỊỄỉợうễ場所ỂẴẦ？ίあềỊまỦờỉいくếỂờ○ὸ 

 

図 10-1 受動喫煙ࡢ場所 

 

 

図 10-2 家族ࡢ喫煙者᭷無ู࣭受動喫煙ࡢ場所 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

  

38.5 42.2

4.6

45.5

16.2
9.7

0.3

33.9
40.3

5.3

53.6

9.6 9.8

0.3

36.1 
41.2 
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40
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80

家
庭
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食
店

宿
泊
施
設

路
上

公
園

䛭
䛾
他

無
回
答

(%)

中学全体(2004) 高校全体(2193) 調査全体(4197)

64.7 

38.3 

4.0 

35.0 

12.1 
5.2 

0.4 1.1 

47.6 

5.4 

60.8 

22.2 
16.2 

0.1 

0

20

40

60

80

家
庭

飲
食
店

宿
泊
施
設

路
上

公
園

䛭
䛾
他

無
回
答

(%) 家族内喫煙者あ䜚䠄1177䠅 家族内喫煙者䛺し䠄802䠅

59.9 

36.0 

4.4 

42.5 

6.9 7.4 

0.3 1.0 

45.4 

6.5 

68.0 

12.9 13.0 

0.3 

0

20

40

60

80

家
庭

飲
食
店

宿
泊
施
設

路
上

公
園

䛭
䛾
他

無
回
答

(%) 家族内喫煙者あ䜚䠄1209䠅 家族内喫煙者䛺し䠄954䠅
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問 受動喫煙ỊẆあễẺỉ健康Ệ害ầあỦể思いまẴẦẇί１ếỆ○ὸ 

 

図 11-1 受動喫煙ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ意識 

 

 

図 11-2 喫煙経験᭷無ู࣭受動喫煙ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ意識 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

㻤㻥.㻣 

㻤㻣.㻜 

㻥㻞.㻞 

㻡.㻢 

㻢.㻞 

㻡.㻜 

㻜.㻡

㻜.㻤

㻜.㻝

㻟.㻡

㻡.㻟

㻝.㻤

㻜.㻤

㻜.㻣

㻜.㻥

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

調査全体㻔㻤㻝㻞㻜㻕

中学全体㻔㻟㻥㻢㻣㻕

高校全体㻔㻠㻝㻡㻟㻕

害䛜あ䜛 多少䛿あ䜛䛰ろう䛜䛯いし䛯こ䛸䛿䛺い 害䛿ほ䛸ん䛹䛺い わ䛛䜙䛺い 無回答

㻣㻟.㻡 

㻤㻣.㻡 

㻝㻝.㻡 

㻢.㻜 

㻟.㻡 

㻜.㻣 

㻝㻜.㻢 

㻡.㻞 

㻜.㻥 

㻜.㻣 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

喫煙経験者䠄㻝㻝㻟䠅

非経験者䠄㻟㻤㻠㻝䠅

害䛜あ䜛 多少䛿あ䜛䛰ろう䛜䛯いし䛯こ䛸䛿䛺い 害䛿ほ䛸ん䛹䛺い わ䛛䜙䛺い 無回答

㻤㻞.㻥 

㻥㻟.㻜 

㻝㻠.㻟 

㻠.㻡 

㻜.㻜 

㻜.㻞 

㻞.㻠 

㻝.㻣 

㻜.㻡 

㻜.㻢 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

喫煙経験者䠄㻞㻝㻜䠅

非経験者䠄㻟㻥㻞㻝䠅

害䛜あ䜛 多少䛿あ䜛䛰ろう䛜䛯いし䛯こ䛸䛿䛺い 害䛿ほ䛸ん䛹䛺い わ䛛䜙䛺い 無回答
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図 11-3 家族ࡢ喫煙者᭷無ู࣭受動喫煙ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ意識 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

 

 

  

㻤㻢.㻝

㻤㻤.㻝

㻣.㻜 

㻡.㻟 

㻝.㻝

㻜.㻡

㻡.㻞

㻡.㻞

㻜.㻢

㻜.㻤

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

家族内喫煙者あ䜚
㻔n=㻞㻜㻢㻣㻕

家族内喫煙者䛺し
㻔n=㻝㻤㻞㻤㻕

害䛜あ䜛 多少䛿あ䜛䛰ろう䛜䛯いし䛯こ䛸䛿䛺い 害䛿ほ䛸ん䛹䛺い わ䛛䜙䛺い 無回答

㻥㻝.㻢 

㻥㻟.㻜 

㻢.㻝

㻟.㻥

㻜.㻝

㻜.㻞

㻝.㻣

㻝.㻤

㻜.㻢

㻝.㻞

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

家族内喫煙者あ䜚
㻔n=㻞㻜㻢㻢㻕

家族内喫煙者䛺し
㻔n=㻞㻜㻟㻡㻕

害䛜あ䜛 多少䛿あ䜛䛰ろう䛜䛯いし䛯こ䛸䛿䛺い 害䛿ほ䛸ん䛹䛺い わ䛛䜙䛺い 無回答
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問 Ẻịこỉ煙ί主流ᵆẲỠụỠうᵇ煙ᵆえỮᵇẆ副流ᵆふくụỠうᵇ煙ᵆえỮᵇὸử吸うこểỆợẾềẆ次ỉỄỉợうễこểỆ影響 

ᵆえいẨỢうᵇầあỦể思いまẴẦẇίあềỊまỦờỉỆいくếỂờ○ὸ 

 

図 12-1 健康被害ࡢ認知度 

 
 

図 12-2 喫煙経験᭷無ู࣭健康被害ࡢ認知度 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 
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39.2

49.5

36.1

52.5
44.9

18.1

28.1

14.9

0.7

64.3

7.8

37.4

53.6

41.9 38.9
38.6

29.8
36.9

11.6

0.5

66.3 

9.1 

38.3 
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45.5 

41.7 

24.1 

32.6 

13.2 

0.6 
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ん
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周
病

心
臓
病

脳
卒
中

早
産

低
出
生
体
重
児

わ
䛛
ら
な
い

無
回
答

(%)
中学全体(3967) 高校全体(4153) 調査全体(8120)

64.6 

10.6 

32.7 

43.4 

27.4 

48.7 
43.4 

17.7 

29.2 

20.4 

0.9 

68.6 

10.4 

39.5 

49.8 

36.5 

52.7 

45.1 

18.1 
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卒
中

早
産

低
出
生
体
重
児

わ
䛛
ら
な
い

無
回
答

(%) 喫煙経験者䠄113䠅 非経験者䠄3841䠅

55.2 

7.1 

30.0 

46.2 
40.5 

34.8 38.6 
30.0 31.4 

17.1 

1.9 

64.8 
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37.7 

54.0 
41.9 

39.1 38.6 
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低
出
生
体
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䛛
ら
䛺
い

無
回
答

(%)
喫煙経験者䠄210䠅 非経験者䠄3921䠅
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図 12-3 受動喫煙ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ意識ู࣭健康被害ࡢ認知度 

  

68.9 

9.7 

40.2 

54.5 

41.1 

47.6 

44.0 

25.6 

34.5 

10.9 

0.2 

0 20 40 60 80

䛬ん䛭く

中耳炎

COPD

䠄慢性閉塞性肺疾患䠅

全て䛾䛜ん

歯周病

心臓病

脳卒中

早産

低出生体重児

わ䛛ら䛺い

無回答

52.5 

3.3 

26.4 

32.4 

27.3 

31.7 

27.7 

14.4 

20.0 

23.7 

0.2 

0 20 40 60 80

52.6 

7.9 

18.4 

21.1 

15.8 

39.5 

23.7 

2.6 

5.3 

34.2 

0.0 

0 20 40 60 80

29.4 

3.8 

13.6 

16.1 

10.8 

20.6 

12.9 

5.2 

9.8 

53.5 

1.7 

0 20 40 60 80

害䛜ある(7280) 多少䛿ある(451) 害䛿ほ䛸ん䛹䛺い(38) わ䛛ら䛺い(286)

(%)(%)(%)(%)
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3 喫煙࠿ࡗࡁࡢけ 

 喫煙࠿ࡗࡁࡢけࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣ興味(好奇心)ࠖࡀ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ50.4% ࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡶ最࡜63.3%

いࠊࡓࡲࠋࡿ高校生࡛ࠕࡣ཭達ࡀࠖࡵࡍࡍࡢࡽ࠿ ࡢ中学生ࠊ࡜33.8% ࡢ17.7% 1.9 倍ࠕࠊ先輩ࡍࡢࡽ࠿

ࡀࠖࡵࡍ ࡢ中学生ࠊ࡜13.8% ࡢ9.7% 1.4 倍࡚ࡗ࡞࡜いࡿ(図 中学生ࠊ࡜ࡿࡍ男女学ᖺู࡛比較ࠋ(13-1

い࡚ࡘ࡟男子ࠊࡓࡲࠋࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡀ割合ࡢࠖ興味(好奇心)ࠕࡶࡾࡼ男子ࡀ方ࡢ女子࡟ࡶ࡜高校生࡜

ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿཭達ࠕࠊࡣ 図)ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡶࡾࡼ女子ࡀ割合ࡢࠖࡵࡍࡍࡢࡽ࠿先輩ࠕࠖ  ࠋ(13-2

 

問 ί今まỂ一度ỂờẺịこử吸ẾẺこểỉあỦ人Ệ対ẲềὸẺịこử吸ẾẺẨẾẦけỊễỮỂẴẦẇίあềỊまỦờỉỆい

くếỂờ○ὸ 

 

図 13-1 喫煙࠿ࡗࡁࡢけ 

 
 

図 13-2 男女学ᖺู࣭喫煙࠿ࡗࡁࡢけ 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 
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そ
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無
回
答

(%) 中学該当者(113) 高校該当者(210) 該当者全体(323)

49.3 

9.9 8.5 

22.5 

9.9 11.3 15.5 

1.4 1.4 

14.1 
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等
）

テ
レ
ビ
・
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マ
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見
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そ
の
他

無
回
答

(%) 中学男該当者䠄71䠅 中学女該当者䠄42䠅
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い
と

思
っ
䛯
（や
せ

る
等
）

テ
レ
ビ
・
コ

マ
ー
シ
ャ
ル
を

見
て

そ
の
他

無
回
答

(%) 高校男該当者䠄144䠅 高校女該当者䠄65䠅

※該当者：ࠕ喫煙経験ࡀあࠖࡿ人 

※該当者：ࠕ喫煙経験ࡀあࠖࡿ人 
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 こ入手先ࡤࡓ 4

ࡀࠖࡓࡗࡽࡶࡽ࠿཭達(先輩)ࠕࡣ中学生࡛ࠊࡣい࡚ࡘ࡟こ入手先ࡤࡓ  ࡣ高校生࡛ࠊࡃ高ࡶ最࡜32.1%

ࡀコンビニࠖࠕ 図)ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡶ最࡜57.6% 中学生࡛ࡣ購入率ࡢ対面販売࡛ࠋ(14 高校生ࠊ36.3%

࡛ 約ࡢ中学生ࡣ対面販売購入率ࡢ高校生ࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜71.2% 2 倍ࡿࡰࡢ࡟(表  ࠋ(3

 

問 ί最近 1 ヶ月以内ỆẺịこử吸ẾẺ人Ệ対ẲềὸあễẺầ吸うẺịこỊẆ主ỆỄこỂ手Ệ入ủまẴẦẇίあềỊまỦờ

ỉỆいくếỂờ○ὸ 

 

図  こ入手先ࡤࡓ 14

 

※該当者：ࠕ最近㸯ヶ᭶以内ࡤࡓ࡟こࢆ吸ࠖࡓࡗ人 

表  対面販売購入率ࡢこ入手先ࡤࡓ 3

 㺘㺻㺩㺼ﾆｴ㺻ｽｽﾄ㺏 

 ○࡟ࡳࡢ

ｽ㺎㺨㺽㺎ﾏ㺎㺗㺍ﾄ࣭

 ࡝࡞こ屋ࡤࡓ

 ○࡟ࡳࡢ

㺘㺻㺩㺼ﾆｴ㺻ｽﾄ㺏 

ｽ㺎㺨㺽㺎ﾏ㺎㺗㺍࡜

ﾄ࣭ࡤࡓこ屋

࡟両方ࡢ࡝࡞

○ 

 他入手先ࡢࡑ

合算 

無回答  対面販売

購入率 

中学該当者(28) 14.3 17.9 7.1 57.1 3.6 ⇒ 39.3 

高校該当者(59) 40.7 13.6 16.9 27.1 1.7 ⇒ 71.2 

※対面販売購入率ࠕࡣコンビニエンススࢺア࡟ࡳࡢ○ ○࡟ࡳࡢこ屋ࡤࡓ࣭ࢺケッ࣮࣐ス࣮パ࣮ࠕࠖ ࢺコンビニエンススࠕࠖ

ア࡜ス࣮パ࣮࣮࣐ケッࡤࡓ࣭ࢺこ屋ࡢ両方ࡢࠖ○࡟選択者ࡢ合算 

※該当者：ࠕ最近㸯ヶ᭶以内ࡤࡓ࡟こࢆ吸ࠖࡓࡗ人 
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(%)
中学該当者(28) 高校該当者(59) 該当者全体(87)
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 学びࡢい࡚ࡘ࡟害ࡢこࡤࡓ 5

ࡿあࠕࡀ࡜こࡓࡋࡾࡓ聞いࡾࡔࢇい࡚学ࡘ࡟害ࡢこࡤࡓࠊࡣ知識ࡢい࡚ࡘ࡟害ࡢこࡤࡓ  中学生࡛ࡣࠖ

高校生࡛ࠊ91.5% 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜93.7% 1ࠕࡢ中学生ࠊ࡜ࡿࡍ᭷無ู࡛比較ࡢ喫煙習慣ࠊࡓࡲࠋ(15-1

ヶ᭶以内ࡢ喫煙あࡢࠖࡾ人࡛ࡣ教育ࢆ受けࡓ割合ࡀ低࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ (図  ࠋ(15-2

い࠾࡟調査全体ࠊࡣい࡚ࡘ࡟場所ࡔࢇい࡚学ࡘ࡟害ࡢこࡤࡓ  授業ࡢ学校ࠕ࡚ ࡃ高ࡶ最ࡀࠖ 次ࠊ94.8%

い レビࢸࠕ࡛ ࡀࠖ 家族ࠕࠊ45.6% ࡀࠖ ࢺパンフレッࠊ࣮ࢱス࣏ࠕࠊ25.3% ࡀࠖ 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜25.2%  ࠋ(16

中学生࡛ࡣࠖࡿあࡀ害ࠕࠊࡣい࡚ࡘ࡟意識ࡢ࡬害ࡢこࡤࡓ  高校生࡛ࠊ95.1% い(図࡞ࡣ差異࡜95.7%

࡚࡭比࡟非経験者ࡀ方ࡢ両方࡛喫煙経験者ࡢ高校生࡜中学生ࠊ࡜ࡿࡍ᭷無ู࡛比較ࡢ喫煙経験ࠋ(17-1

 ࠋࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ低ࡀ割合ࡢࠖࡿあࡀ害ࠕ

 

問 あễẺỊẆこủまỂỆẺịこỉ害Ệếいề学Ữẻụ聞いẺụẲẺこểầあụまẴẦẇᵆ１ếỆ○ᵇ 

 

図  知識ࡢい࡚ࡘ࡟害ࡢこࡤࡓ 15-1

 

 

図 15-2 喫煙習慣ู࣭ࡤࡓこࡢ害ࡘ࡟い࡚ࡢ知識 

Ӑ中学ӑ 

Ӑ高校ӑ 

㻥㻞.㻣 

㻥㻝.㻡 

㻥㻟.㻣 

㻢.㻥 

㻣.㻥 

㻢.㻜 

㻜.㻠 

㻜.㻢 

㻜.㻟 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

調査全体䠄㻤㻝㻞㻜䠅

中学全体䠄㻟㻥㻢㻣䠅

高校全体䠄㻠㻝㻡㻟䠅

あ䜛 䛺い 無回答

㻤㻡.㻣 

㻥㻞.㻜 

㻥㻝.㻤 

㻣.㻝

㻢.㻥

㻣.㻥

㻣.㻝

㻝.㻝

㻜.㻟

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

㻝ヶ月以内の喫煙あ䜚㻔n=㻞㻤㻕

㻝ヶ月以内の喫煙䛺し㻔n=㻤㻣㻕

非該当䠄喫煙経験䛺し䠅
㻔n=㻟㻤㻠㻝㻕

たばこの害䛻䛴いての教育を受けた たばこの害䛻䛴いての教育を受けてい䛺い 無回答

㻥㻟.㻞

㻥㻣.㻠

㻥㻟.㻣

㻡.㻝

㻞.㻢

㻢.㻝

㻝.㻣 

㻜.㻜 

㻜.㻞 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

㻝ヶ月以内の喫煙あ䜚
㻔n=㻡㻥㻕

㻝ヶ月以内の喫煙䛺し
㻔n=㻝㻡㻟㻕

非該当䠄喫煙経験䛺し䠅
㻔n=㻟㻥㻞㻝㻕

たばこの害䛻䛴いての教育を受けた たばこの害䛻䛴いての教育を受けてい䛺い 無回答
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問 ίẺịこỉ害Ệếいề学Ữẻụ聞いẺụẲẺこểầあỦ人ỆếいềὸẺịこỉ害ỆếいềễỆẦỤ学びまẲẺẦẇίあề

ỊまỦờỉいくếỆỂờ○ὸ 

 

図  場所ࡔࢇい࡚学ࡘ࡟害ࡢこࡤࡓ 16

 

 

※該当者：ࡤࡓࠕこࡢ害ࡘ࡟い࡚学ࡾࡔࢇ聞いࡓࡋࡾࡓこࡀ࡜あࠖࡿ人 

 

問 あễẺầẺịこử吸うểẆあễẺỉ健康Ệ害ầあỦể思いまẴẦẇᵆ1 ếỆ○ᵇ 

 

図  意識ࡢ࡬害ࡢこࡤࡓ 17-1
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無
回
答

(%)
中学該当者(3631) 高校該当者(3893) 該当者全体(7524)

㻥㻡.㻠

㻥㻡.㻝

㻥㻡.㻣

㻝.㻥

㻝.㻣

㻞.㻝

㻜.㻟

㻜.㻠

㻜.㻞

㻝.㻤

㻞.㻠

㻝.㻞

㻜.㻢

㻜.㻠

㻜.㻣

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

調査全体㻔㻤㻝㻞㻜㻕

中学全体㻔㻟㻥㻢㻣㻕

高校全体㻔㻠㻝㻡㻟㻕

害䛜あ䜛 多少䛿あ䜛䛰ろう䛜䛯いし䛯こ䛸䛿䛺い 害䛿䜋䛸ん䛹䛺い わ䛛䜙䛺い 無回答
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図 17-2 喫煙経験᭷無ู࣭ࡤࡓこࡢ害ࡢ࡬意識 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

 

 

  

㻤㻜.㻡 

㻥㻡.㻢 

㻥.㻣 

㻝.㻠 

㻞.㻣 

㻜.㻟 

㻣.㻝 

㻞.㻟 

㻜.㻜 

㻜.㻟 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

喫煙経験者䠄㻝㻝㻟䠅

非経験者䠄㻟㻤㻠㻝䠅

害䛜あ䜛 多少䛿あ䜛䛰ろう䛜䛯いし䛯こ䛸䛿䛺い 害䛿䜋䛸ん䛹䛺い わ䛛䜙䛺い 無回答

㻤㻡.㻣 

㻥㻢.㻡 

㻝㻝.㻠 

㻝.㻢 

㻜.㻡 

㻜.㻞 

㻝.㻥 

㻝.㻞 

㻜.㻡 

㻜.㻡 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

喫煙経験者䠄㻞㻝㻜䠅

非経験者䠄㻟㻥㻞㻝䠅

害䛜あ䜛 多少䛿あ䜛䛰ろう䛜䛯いし䛯こ䛸䛿䛺い 害䛿䜋䛸ん䛹䛺い わ䛛䜙䛺い 無回答
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問 ễặẆ未成年者ỊẺịこử吸ẾềỊいけễいể思いまẴẦẇίあềỊまỦờỉỆいくếỂờ○ὸ 

 

図 18-1 未成ᖺ者ࡀ喫煙ࡣ࡚ࡋいけ࡞い理由 

 

 

 

図 18-2 喫煙習慣ู࣭未成ᖺ者ࡀ喫煙ࡣ࡚ࡋいけ࡞い理由 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 
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無
回
答

(%)
中学全体(3967) 高校全体(4153) 調査全体(8120)
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無
回
答

(%) 1ヶ月以内の喫煙あ䜚(28) 1ヶ月以内の喫煙䛺し(87) 非該当(喫煙経験䛺し)(3841)
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無
回
答

(%) 1ヶ月以内の喫煙あ䜚(59) 1ヶ月以内の喫煙なし(153) 非該当(喫煙経験なし)(3921)
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第஧部 飲酒状況 

࠙概要ࠚ 

1 飲酒率 

࣭最近 1 ᖺ間࡟飲酒ࡓࡋ人ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ10.6%  ࠋ16.4%

࣭飲酒習慣ࡢあࡿ人(最近 1 ヶ᭶以内࡟ 1 日以ୖ࠾酒ࢆ飲ࡔࢇ人)ࡣ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ5.3%  ࠋ8.7%

࣭習慣的飲酒率ࢆ経ᖺ࡛比較࡜ࡿࡍ男女࡟ࡶ࡜全࡚ࡢ学ᖺ࡛ H23 ᖺࡢ結果ࡶࡾࡼ数値ࡣపୗ࡚ࡋい

H26ࠊࡋ࠿ࡋࠋࡿ ᖺࡢ全国࣮ࢹタ࡜比較ࠊ࡜ࡿࡍ全国ࡾࡼ数値ࡢ高い学ᖺࠊࡣ高校 1 ᖺ男子ࠊ高校 2

ᖺ男子ࠊ中学生女子ࡢ全学ᖺࠋ 

࣭飲酒ࡿࡍ機会ࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣ食஦中࡟家族࠾ࡀ酒ࢆ飲ࡀࠖࡁ࡜ࡴ最ࡶ高ࡃ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ41.5%

 ࠋ状況ࡿい࡚ࡋ容認ࢆ飲酒ࡀ家族ࠋ高いࡀ数値ࡾࡼ高校生ࡀう࡯ࡢ中学生ࠊ࡜39.8%

 

2 飲酒ࡅ࠿ࡗࡁࡢ 

࣭飲酒ࡘ࡟ࡅ࠿ࡗࡁࡢい࡚ࠕࠊࡣ興味(好奇心)ࠖࡀ最ࡶ高ࠊࡃ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ38.2%  ࠋ43.8%

 

 入手先ࡢ酒࠾ 3

中学生࡛ࠊࡃ高ࡶ最ࡀ酒ࠖ࠾ࡿあ࡟家ࠕࠊࡣい࡚ࡘ࡟入手先ࡢ酒࠾࣭ 高校生࡛ࠊ43.7% コンࠕࠋ42.6%

ビニエンススࢺアࠖやࠕス࣮パ࣮࣮࣐ケッࠊࢺ酒店ࡢࠖ࡝࡞対面販売ࠊࡣ中学生ࡾࡼ高校生ࡢ入手ࡢ

割合ࡀ高࡚ࡗ࡞ࡃいࠋࡿ 

 

4 飲酒ࡘ࡟い࡚ࡢ学び 

中学生࡛ࠊࡃ高ࡶ最ࡀ学校ࠖࠕࡣ場所ࡔࢇい࡚学ࡘ࡟害ࡢ酒࠾࣭ 高校生࡛ࠊ88.5% ࠊ次い࡛ࠋ96.9%

ビࣞࢸࠕ  ࠋ㡰ࡢ家族ࠖࠕࠖ

࣭多量飲酒ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ認知度ࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣアࣝコ࣮ࣝ依存症ࠖࡀ最ࡶ高ࠊࡃ中学生࡛ ࠊ85.9%

高校生࡛  ࠋపい࡟ࡶ࡜高校生࡜中学生ࡣ認知度ࡢ病気ࠖࡢ胃腸ࠕ糖尿病ࠖやࠕࠋ90.6%

 

5 喫煙࡜飲酒ࡢ関係 

࣭喫煙経験者ࡢ ࡢ喫煙習慣者ࠊ飲酒経験者ࡀ68.4%  ࠋ飲酒習慣者ࡀ77.0%
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1 飲酒率 

 最近 1 ᖺ間࡟飲酒ࡓࡋ人ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ10.6% 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜16.4% 男ࠋ(19-1

女学ᖺู࡛比較ࠊ࡜ࡿࡍ男女共࡟学ᖺ࡚ࢀࡘ࡟ࡿࡀୖࡀ飲酒経験率ࡀ増加࡚ࡋいࠋࡿ中学 1 ᖺ࡛ࡣ男

子ࡾࡼ女子ࡢ方ࡀ飲酒経験率ࡣ高いࠊࡀそࢀ以外ࡢ学ᖺ࡛ࡣ男子ࡢ方ࡀ高い(図  ࠋ(19-2

 最近 1ヶ᭶ࡢ間࠾࡟酒ࢆ飲ࡔࢇ日数ࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣ飲࡛ࢇい࡞い 中学生࡛ࡀࠖ 高校生࡛ࠊ48.9% ࠊ45.7%

次い࡛2～1ࠕ 日ࠖࡀ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ36.3% 5～3ࠕࠊ35.4% 日ࠖࡀ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ7.6% 9.7%

図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜ 中学ࡣ人ࡿあࡢ飲酒習慣ࠊ࡚ࡋ࡜全体数値ࡓ合わせࡶい人࡞ࡢ飲酒経験ࠊࡓࡲࠋ(20-1

生࡛ 高校生࡛ࠊ5.3% 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜8.7% ୖࡀ学ᖺࡣい࡚ࡘ࡟男子ࠊ࡜ࡿࡍ男女学ᖺู࡛比較ࠋ(20-2

高校ࠊࡣい࡚ࡘ࡟一方女子ࠋࡿあࡀ傾向ࡿ࡞ࡃ高ࡀ習慣的飲酒率࡚ࢀ連࡟ࡿࡀ 3 ᖺ生ࡀ最ࡶ高いࠊࡀ

高校 2 ᖺ生࡜中学 2 ᖺ生ࡀ次࡟続ࡃ(図 学ࡢ全࡚࡟ࡶ࡜男女࡜ࡿࡍ経ᖺ࡛比較ࢆ習慣的飲酒率ࠋ(20-3

ᖺ࡛ H23 ᖺࡢ結果ࡶࡾࡼ数値ࡣపୗ࡚ࡋいࠊࡋ࠿ࡋࠋࡿH26 ᖺࡢ全国࣮ࢹタ࡜比較ࠊ࡜ࡿࡍ全国ࡾࡼ

数値ࡢ高い学ᖺࠊࡣ高校 1 ᖺ男子ࠊ高校 2 ᖺ男子ࠊ中学生女子ࡢ全学ᖺ࡚ࡗ࡞࡜いࡿ(図  ࠋ(20-4

 飲酒ࡿࡍ機会ࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣ食஦中࡟家族࠾ࡀ酒ࢆ飲ࡀࠖࡁ࡜ࡴ最ࡶ高ࡃ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ41.5%

཭ࠕࠋࡿえࡀ࠿うࡀ状況ࡿい࡚ࡋ容認ࢆ飲酒ࡀ家族ࠋ高いࡀ数値ࡾࡼ高校生ࡀう࡯ࡢ中学生ࠊ࡜39.8%

達(先輩ࠊᚋ輩)ࡢ部屋࡟いࡘ࡟ࠖࡁ࡜ࡿい࡚ࠊࡣ中学生࡛ ࡣ高校生࡛ࡀࡔ7.2% ࡜20.1% 2 倍以ୖ࡟増

加࡚ࡋいࠕࠋࡿ一人ࡘ࡟ࠖࡁ࡜ࡢい࡚ࠊࡶ中学生࡛ࡣ ࡣ高校生࡛ࡀࡔ6.2% 2 倍以ୖࡢ ࡚ࡗ࡞࡜13.8%

いࡿ(図  ࠋ(21-1

 

 

問 あễẺỊẆ最近１年間Ệấ酒ử飲ỚộしẺẦẇί１ếỆ○ὸ 

 

図 19-1 飲酒経験 

 

  

㻝㻟.㻢 

㻝㻜.㻢 

㻝㻢.㻠 

㻤㻡.㻡 

㻤㻤.㻞 

㻤㻟.㻜 

㻜.㻥 

㻝.㻟 

㻜.㻡 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

調査全体㻔㻤㻝㻞㻜㻕

中学全体㻔㻟㻥㻢㻣㻕

高校全体㻔㻠㻝㻡㻟㻕

お酒䜢飲䜣䛰 お酒䜢飲䜣䛷い䛺い 無回答
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図 19-2 男女学ᖺู࣭飲酒経験 

Ӑ男子ӑ 

Ӑ女子ӑ 

 
 

問 ᵆ最近 1 年間Ệấ酒ử飲Ữẻ人Ệ対しềᵇ最近１ヶ月ỉ間ỆẆấ酒ử飲Ữẻ日数ỊẆ合計何日ỂすẦẇί１ếỆ○ὸ 

 

図 20-1 飲酒日数 
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㻝㻞.㻜 

㻝㻞.㻤 

㻝㻡.㻞 

㻝㻤.㻣 

㻞㻜.㻝 

㻥㻜.㻥 

㻤㻢.㻣 

㻤㻢.㻡 

㻤㻠.㻟 

㻤㻜.㻥 

㻣㻥.㻠 

㻝.㻤 

㻝.㻟 

㻜.㻣 

㻜.㻢 

㻜.㻠 

㻜.㻠 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

中学䠍年男子
㻔n=㻢㻢㻤㻕

中学䠎年男子
㻔n=㻢㻣㻣㻕

中学䠏年男子
㻔n=㻢㻣㻞㻕

高校䠍年男子
㻔n=㻣㻜㻢㻕

高校䠎年男子
㻔n=㻣㻜㻜㻕

高校䠏年男子
㻔n=㻢㻤㻡㻕

お酒䜢飲䜣䛰 お酒䜢飲䜣䛷い䛺い 無回答

㻤.㻞 

㻝㻝.㻠 

㻝㻝.㻢 

㻝㻞.㻜 

㻝㻠.㻠 

㻝㻤.㻢 

㻤㻥.㻡 

㻤㻣.㻟 

㻤㻤.㻝 

㻤㻣.㻞 

㻤㻡.㻝 

㻤㻜.㻥 

㻞.㻟 

㻝.㻟 

㻜.㻟 

㻜.㻣 

㻜.㻡 

㻜.㻠 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

中学䠍年女子
㻔n=㻢㻞㻞㻕

中学䠎年女子
㻔n=㻢㻟㻝㻕

中学䠏年女子
㻔n=㻢㻢㻡㻕

高校䠍年女子
㻔n=㻢㻤㻝㻕

高校䠎年女子
㻔n=㻢㻢㻡㻕

高校䠏年女子
㻔n=㻢㻤㻝㻕

お酒䜢飲䜣䛰 お酒䜢飲䜣䛷い䛺い 無回答

㻟㻡.㻤 

㻟㻢.㻟 

㻟㻡.㻠 

㻤.㻥 

㻣.㻢 

㻥.㻣 

㻞.㻥 

㻞.㻢 

㻟.㻝 

㻞.㻜 

㻝.㻣 

㻞.㻞 

㻝.㻝 

㻜.㻣 

㻝.㻟 

㻜.㻥 

㻜.㻣 

㻝.㻜 

㻠㻢.㻥 

㻠㻤.㻥 

㻠㻡.㻣 

㻝.㻡 

㻝.㻠 

㻝.㻢 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

該当者全体㻔㻝㻝㻜㻞㻕

中学該当者㻔㻠㻝㻥㻕

高校該当者㻔㻢㻤㻟㻕

䠍～䠎日 䠏～䠑日 䠒～９日 䠍䠌～䠍９日 䠎䠌～䠎９日 毎日 飲䜣䛷い䛺い 無回答

※該当者：ࠕ最近㸯ᖺ間࠾࡟酒ࢆ飲ࠖࡔࢇ人 
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図 20-2 飲酒習慣㸦最近 1 ヶ᭶以内࡟ 1 日以ୖ࠾酒ࢆ飲ࡔࢇ㸧 

 

図 20-3 男女学ᖺู࣭飲酒習慣 

Ӑ中学ӑ 

Ӑ高校ӑ 
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非該当䠄_最近䠍年間䛻飲酒経験䛺し䠅 無回答
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非該当䠄_最近䠍年間䛻飲酒経験䛺し䠅 無回答
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非該当䠄_最近䠍年間䛻飲酒経験䛺し䠅 無回答
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図 20-4 飲酒習慣ࡢ経ᖺ࣭全国調査比較 

Ӑ男子ӑ 

 

Ӑ女子ӑ 

 
(全国࣮ࢹタ出典：未成ᖺࡢ健康課題ࡼ࠾び生活習慣࡟関ࡿࡍ実態調査 ᖹ成 27 ᖺ度総括研究報告書) 

 

◆飲酒習慣ࡢ増減ࡢ᭷意差ࡘ࡟い࡚(中学 3 ᖺ࣭高校 3 ᖺࡳࡢ) 

 中学 3 ᖺࡢ男女ࡼ࠾び高校 3 ᖺࡢ男女ࡢ習慣飲酒率ࠕࡣ健や࠿山梨 21(第 2 次)ࠖࡢ評価指標࡚ࡗ࡞࡜

いࠊࡵࡓࡢࡇࠋࡿ前回(H23㸧࡜今回(H28)ࡢ調査ࡿࡅ࠾࡟中学 3 ᖺࡢ男女ཬび高校 3 ᖺࡢ男女ࡢ習慣飲

酒率ࡢ増減ࡘ࡟い࡚ࠊ統計的࡟᭷意差ࡀあ࡜ࡿ考えࠊ࠿ࡿࢀࡽ統計的検定ࡾࡼ࡟検証ࠊࢁࡇ࡜ࡓࡋ中学 3

ᖺ男女࡜高校 3ᖺ女子ࡘ࡟い࡚ࡣ᭷意差あࠊࡾ高校 3ᖺ男子ࡘ࡟い࡚ࡣ᭷意差࡜ࡋ࡞いう結果ࠋࡓࡗ࡞࡜ 

࣭中学 3 ᖺ男子 ࠙H23：12.9%→H28：6.0%ࠚ ᭷意差あࡾ 

࣭中学 3 ᖺ女子 ࠙H23：16.1%→H28：6.1%ࠚ ᭷意差あࡾ 

࣭高校 3 ᖺ男子 ࠙H23：15.2%→H28：11.9%ࠚ ᭷意差ࡋ࡞ 

࣭高校 3 ᖺ女子 ࠙H23：13.3%→H28：8.7%ࠚ ᭷意差あࡾ 
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※検定方法ࠕࡣt-検定: 分散ࡀ等࡞ࡃࡋい࡜仮定ࡓࡋ㸰標本ࡿࡼ࡟検定 H23ࠕࡣ帰無仮説࠾࡞ࠋࡿ用い࡚いࠖࢆ ᖺ度࡜ H28

ᖺ度ࡢ 2 過去ࠊい࡚࠾࡟調査ࡢࡘ 1 ヶ᭶以内࡟飲酒ࡀ࡜ࡇࡓࡋあ࡜ࡿ回答ࡓࡋ者ࡢ比率࡟差࡞ࡣい ࡣ᭷意水準ࠊࡋࠖ࡜ 5%

以内࡟設定ࠋࡓࡋ 

 

※検定結果ࡢ解釈࡟あࠊࡣ࡚ࡗࡓ統計的ࠕ࡟᭷意差࡜ࠖࡋ࡞いう結果ࡀ出ࢆ࡜ࡇࡓ持ࠕࠊ࡚ࡗH23 ᖺ度࡜ H28 ᖺ度ࡢ 2 ࡘ

過去ࠊい࡚࠾࡟調査ࡢ 1 ヶ᭶以内࡟飲酒ࡀ࡜ࡇࡓࡋあ࡜ࡿ回答ࡓࡋ者ࡢ比率࡟差࡞ࡣいࠖࡀ࡜ࡇ実証さࡓࢀわ࡞ࡣ࡛ࡅい

࡛ࡲࡃあࠋいࡓࢀ注意さ࡟࡜ࡇ 2 ࡔ可能ࡀ࡜ࡇࡍ࡞ࡳ࡜差ࠖࡢ程度ࡿうࡾࡇ偶然起ࠕࡣ差ࡢ結果ࡓࡌい࡚生࠾࡟調査ࡢࡘ

 ࠋい࡞ࡂ過࡟ࡓࡋ示ࢆ断ุࡢ統計ୖࠊいう࡜
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問 ᵆ最近 1 年間Ệấ酒ử飲Ữẻ人Ệ対しềᵇỄỉợうễểẨỆấ酒ử飲ỚộしẺẦẇίあềỊộỦもỉỆいẪếỂも○ὸ 

 

図 21-1 飲酒ࡿࡍ機会 

※該当者：ࠕ最近㸯ᖺ間࠾࡟酒ࢆ飲ࠖࡔࢇ人 
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2 飲酒ࡅ࠿ࡗࡁࡢ 

 飲酒ࡘ࡟ࡅ࠿ࡗࡁࡢい࡚ࠕࠊࡣ興味(好奇心)ࠖࡀ最ࡶ高ࠊࡃ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ38.2% ࡗ࡞࡜43.8%

࡚いࠋࡿ次い࡛࠾ࠕࠊいࡋそうࡀࠖࡽ࠿ࡓࡗࡔ中学生࡛ 高校生࡛ࠊ34.8% 家族ࠕࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜40.6%

ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿ 図)ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡾࡼ高校生ࡀ方ࡢ中学生ࡣࠖ 中学生ࠊ࡜ࡿࡍ比較࡟男女学ᖺูࠋ(22-1

男子࡛ࡣࠖࡵࡍࡍࡢࡽ࠿家族ࠕࠊࡀ小さいࡀ男女差ࡣࠖ興味(好奇心)ࠕࡣ࡛ 女子࡛ࠊ31.5% ࡜22.5% 9.0

男子࡛ࡣࠖࡽ࠿ࡓࡗࡔそうࡋい࠾ࠕࠋࡿあࡀ差ࡢࢺイン࣏ 女子࡛ࠊ31.9% ࡜38.5% 6.6 ࡀ差ࡢࢺイン࣏

あࠋࡿ高校生࡛ࠕࠊࡣ興味(好奇心) ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿家族ࠕࠖ ࡢࠖࡽ࠿ࡓࡗࡔそうࡋい࠾ࠕࠖ 3 㡯目ࡣ全࡚男

子ࡾࡼ女子ࡢ方ࡀ数値ࡣ高࡚ࡗ࡞ࡃいࠋࡿ特࠾ࠕࠊ࡟いࡋそうࡘ࡟ࠖࡽ࠿ࡓࡗࡔい࡚ࡣ 10.0 ࢺイン࣏

図)ࡿあࡀ差ࡢ  ࠋ(22-2

 

問 ᵆ最近 1 年間Ệấ酒ử飲Ữẻ人Ệ対しềᵇấ酒ử飲ỮẻẨẾẦけỊễỮỂすẦẇίあềỊộỦもỉỆいẪếỂも○ὸ 

 

図 22-1 飲酒ࡅ࠿ࡗࡁࡢ 

※該当者：ࠕ最近㸯ᖺ間࠾࡟酒ࢆ飲ࠖࡔࢇ人 
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図 22-2 男女学校ู࣭飲酒ࡅ࠿ࡗࡁࡢ 

Ӑ中学ӑ 

Ӑ高校ӑ 

※該当者：ࠕ最近㸯ᖺ間࠾࡟酒ࢆ飲ࠖࡔࢇ人 
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 入手先ࡢ酒࠾ 3

中学生࡛ࠊࡃ高ࡶ最ࡀ酒ࠖ࠾ࡿあ࡟家ࠕࠊࡣい࡚ࡘ࡟入手先ࡢ酒࠾  高校生࡛ࠊ43.7% ࡚ࡗ࡞࡜42.6％

いࠕࠋࡿコンビニエンススࢺアࠖやࠕス࣮パ࣮࣮࣐ケッࠊࢺ酒店ࡢࠖ࡝࡞対面販売ࠊࡣ中学生ࡾࡼ高校

生ࡢ入手率ࡀ高࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ(図 23-1,表 酒ࠖ࠾ࡿあ࡟家ࠕࡣ中学生࡛ࠊ࡜ࡿࡍ比較࡟男女学校ูࠋ(4

男子࡛ࡣ 女子࡛ࠊ42.1% 男子࡛ࡣ酒ࠖ࠾ࡿあ࡟家ࠕࠊࡣ高校生࡛ࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜45.0% 女子࡛ࠊ44.7%

高校生女子࡛ࡣࠖ࡝࡞酒店ࠊࢺケッ࣮࣐ス࣮パ࣮ࠕࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜39.7% 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜24.6%  ࠋ(23-2

 

問 ᵆ最近 1 年間Ệấ酒ử飲Ữẻ人Ệ対しềᵇ あễẺầ飲ớί飲Ữẻὸấ酒Ị主ỆỄこỂ手Ệ入ủộすẦẇίあềỊộỦ

もỉỆいẪếỂも○ὸ 

 

図  入手先ࡢ酒࠾ 23-1

 

※該当者：ࠕ最近㸯ᖺ間࠾࡟酒ࢆ飲ࠖࡔࢇ人 

表  対面販売購入率ࡢ入手先ࡢ酒࠾ 4

 㺘㺻㺩㺼ﾆｴ㺻ｽｽﾄ㺏 

 ○࡟ࡳࡢ
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酒屋࡝࡞ 
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ﾄ࣭酒屋࡝࡞

 ○࡟両方ࡢ

そࡢ他入手先 

合算 

無回答  対面販売

購入率 

中学該当者(419) 5.0 11.2 6.4 45.8 31.5 ⇒ 22.6 

高校該当者(683) 9.8 12.2 8.9 39.7 29.4 ⇒ 30.9 

※対面販売購入率ࠕࡣコンビニエンススࢺア࡟ࡳࡢ○ ○࡟ࡳࡢ酒屋࣭ࢺケッ࣮࣐ス࣮パ࣮ࠕࠖ ࡜アࢺコンビニエンススࠕࠖ

ス࣮パ࣮࣮࣐ケッ࣭ࢺ酒屋ࡢ両方ࡢࠖ○࡟選択者ࡢ合算 

※該当者：ࠕ最近㸯ᖺ間࠾࡟酒ࢆ飲ࠖࡔࢇ人 
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図 23-2 男女学校ู࣭࠾酒ࡢ入手先 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

※該当者：ࠕ最近㸯ᖺ間࠾࡟酒ࢆ飲ࠖࡔࢇ人 

  

10.6 

19.0 

3.7 4.2 
0.9 

9.3 

42.1 

6.0 

30.1 

12.5 
16.5 

2.0 
5.5 

1.5 

8.5 

45.0 

3.5 

33.0 

0

20

40

60

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス

ト
ア

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ

ト
、
酒
店
䛺
䛹

自
動
販
売
機

友
達
（先
輩
）
か
ら
も

ら
っ
た

䜹
ラ
䜸
ケ
ボ
ッ
ク
ス

飲
食
店
、
居
酒
屋

家
に
あ
る
お
酒

そ
の
他

無
回
答

(%)

中学男該当者(216) 中学女該当者(200)

19.1 18.1

5.3
9.3

1.1

8.8

44.7

2.4

27.7

18.4

24.6

1.6

7.9

1.3

12.8

39.7

1.3

31.8

0

20

40

60

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス

ト
ア

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ

ト
、
酒
店
䛺
䛹

自
動
販
売
機

友
達
（先
輩
）
か
ら
も

ら
っ
た

䜹
ラ
䜸
ケ
ボ
ッ
ク
ス

飲
食
店
、
居
酒
屋

家
䛻
あ
䜛
お
酒

そ
の
他

無
回
答

(%)

高校男該当者(376) 高校女該当者(305)
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4 飲酒ࡘ࡟い࡚ࡢ学び 

中学生࡛ࡣ人ࡿあࡀ࡜ࡇࡔࢇい࡚学ࡘ࡟害ࡢ酒࠾  高校生࡛ࠊ82.3% 図)ࡿい࡚ࡗ࡞࡜91.1% ࠋ(24-1

飲酒経験ู࡟比較ࠊ࡜ࡿࡍ中学生࡜高校生࡟ࡶ࡜飲酒経験ࡢあࡿ人࡯ࡢう࠾ࡀ酒ࡢ害ࡘ࡟い࡚学࡛ࢇ

い࡜ࡿいう結果ࡓࡗ࡞࡟(図  ࠋ(24-2

中学生࡛ࠊࡃ高ࡶ最ࡀ学校ࠖࠕࡣ場所ࡔࢇい࡚学ࡘ࡟害ࡢ酒࠾  高校生࡛ࠊ88.5% い࡚ࡗ࡞࡜96.9%

ビࣞࢸࠕࠊ次い࡛ࠋࡿ 㡰(図ࡢ家族ࠖࠕࠖ  ࠋ(25-1

 多量飲酒ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ認知度ࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣアࣝコ࣮ࣝ依存症ࠖࡀ最ࡶ高ࠊࡃ中学生࡛ ࠊ85.9%

高校生࡛ పい(図࡟ࡶ࡜高校生࡜中学生ࡣ認知度ࡢ病気ࠖࡢ胃腸ࠕ糖尿病ࠖやࠕࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜90.6%

ࡾࡼい࡚飲酒経験者࠾࡟㡯目ࡢ全࡚ࡢ病気ࠖ以外ࡢ胃腸ࠕࡢ中学生ࠊ࡜ࡿࡍ比較࡟飲酒経験ูࠋ(26-1

非飲酒経験者ࡢ認知度ࡀ高࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ(図  ࠋ(26-2

 未成ᖺࡀ飲酒ࡣ࡚ࡋい࡞ࡅい理由ࡘ࡟い࡚ࠕࠊࡣ体࡟ཬࡍࡰ影響ࡀ大ࡁいࠖࡀ最ࡶ高ࠊࡃ中学生࡛

高校生࡛ࠊ82.4% ࡿい࡚ࢀࡽࡵ法ᚊ࡛決ࠕࠊ次い࡛ࠋࡿい࡚ࡗ࡞࡜82.7% やࡾ࡞࡟アࣝコ࣮ࣝ依存症ࠕࠖ

いࡍ 㡰(図ࡢࠖ ࡼ非経験者ࡣ数値ࡢ飲酒経験者࡟ࡶ࡜高校生࡜中学生ࠊ࡜ࡿࡍ比較࡟飲酒経験ูࠋ(27-1

図)ࡿい࡚ࢀ表わ࡟数値ࡀపさࡢ意識ࡿࡍ対࡟飲酒ࠊࡃపࡾ  ࠋ(27-2

 

問 あễẺỊこủộỂỆấ酒ỉ害Ệếいề学Ữẻụ聞いẺụしẺこểầあụộすẦẇί１ếỆ○ὸ 

 

図  知識ࡢい࡚ࡘ࡟害ࡢ酒࠾ 24-1

 

 

  

㻤㻢.㻤 

㻤㻞.㻟 

㻥㻝.㻝 

㻝㻟.㻜 

㻝㻣.㻡 

㻤.㻣 

㻜.㻞 

㻜.㻞 

㻜.㻞 

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

調査全体䠄㻤㻝㻞㻜䠅

中学全体䠄㻟㻥㻢㻣䠅

高校全体䠄㻠㻝㻡㻟䠅

お酒の害䛻ついての教育を受けた 受けてい䛺い 無回答
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図 24-1 飲酒経験ู࣭࠾酒ࡢ害ࡘ࡟い࡚ࡢ知識 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 

 

 

問 ᵆấ酒ỉ害Ệếいề学ỮẻこểỉあỦ人Ệ対しềᵇấ酒ỉ害Ệếいề何ẦỤ学びộしẺẦẇᵆあềỊộỦもỉỆいẪếỂ

も○ᵇ 

 

図 25-1  場所ࡔࢇい࡚学ࡘ࡟害ࡢ酒࠾

 

※該当者：࠾ࠕ酒ࡢ害ࡘ࡟い࡚学ࡾࡔࢇ聞いࡀ࡜ࡇࡓࡋࡾࡓあࠖࡿ人 

㻤㻡.㻠

㻤㻞.㻝

㻝㻠.㻢

㻝㻣.㻤 㻜.㻝

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

㻝年以内飲酒あ䜚
㻔n=㻠㻝㻥㻕

㻝年以内飲酒䛺し
㻔n=㻟㻠㻥㻤㻕

お酒の害䛻ついての教育を受けた 受けてい䛺い 無回答

㻥㻣.㻡

㻥㻜.㻝

㻞.㻟

㻥.㻣

㻜.㻝

㻜.㻝

㻜% 㻞㻜% 㻠㻜% 㻢㻜% 㻤㻜% 㻝㻜㻜%

㻝年以内飲酒あ䜚
㻔n=㻢㻤㻟㻕

㻝年以内飲酒䛺し
㻔n=㻟㻠㻠㻤㻕

お酒の害䛻ついての教育を受けた 受けてい䛺い 無回答
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問 ấ酒ử飲ỚすẩỦこểỆợẾềẆ次ỉỄỉợうễこểỆ影響ầあỦể思いộすẦẇᵆあềỊộỦもỉỆいẪếỂも○ᵇ 

 

図 26-1 多量飲酒ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ認知度 

 

 

図 26-2 飲酒経験ู࣭多量飲酒ࡿࡼ࡟健康被害ࡢ認知度 

Ӑ中学ӑ 

 

Ӑ高校ӑ 
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問 ễぜẆ未成年者Ịấ酒ử飲ỮỂỊいけễいể思いộすẦẇᵆあềỊộỦもỉỆいẪếỂも○ᵇ 

 

図 27-1 未成ᖺ者ࡀ飲酒ࡣ࡚ࡋい࡞ࡅい理由 

 

 

図 27-2 飲酒経験ู࣭未成ᖺ者ࡀ飲酒ࡣ࡚ࡋい࡞ࡅい理由 
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5 喫煙࡜飲酒ࡢ関係 

 喫煙経験者ࡢ 表)ࡿ飲酒経験者࡛あࡀ68.4% ࡢ喫煙習慣者ࠊࡓࡲࠋ(5 表)ࡿ飲酒習慣者࡛あࡀ77.0%

 ࠋ(6

 

表 5 喫煙経験࡜飲酒経験ࡢ関係 

 最近 1 ᖺ間࡟飲酒ࡓࡋ 

飲酒経験あࡾ 飲酒経験ࡋ࡞ 無回答 

今࡟࡛ࡲ一度࡛

࡜ࡇࡓࡋ喫煙ࡶ

 ࡿあࡀ

喫煙経験あ1.2 30.3 68.4 (323)ࡾ 

喫煙経験0.9 87.9 11.3 (7762)ࡋ࡞ 

(単఩：%) 

 

表 6 喫煙習慣࡜飲酒習慣ࡢ関係 

 最近 1 ヶ᭶ࡢ間࡟飲酒ࡓࡋ 

1 ヶ᭶ࡢ間

࡟ 1 日以ୖ

飲酒ࡓࡋ

࠙飲酒習慣者ࠚ 

1 ヶ᭶ࡢ間

飲酒経験ࡣ

 ࡋ࡞

飲酒経験 

 ࡋ࡞
無回答 

最近 1 ヶ᭶ࡢ間

 ࡓࡋ喫煙࡟

1 ヶ᭶ࡢ間࡟喫煙ࡓࡋ

࠙喫煙習慣者(87)ࠚ 
77.0 8.0 14.9 0.0 

1 ヶ᭶ࡢ間࡟喫煙ࡋࡣ

࡚い࡞い(240) 
31.7 26.3 37.9 4.2 

喫煙経験(7762)ࡋ࡞ 

 
5.4 5.7 87.9 1.0 

(単఩：%) 
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㸱 対策ࡢ必要性࡜方向性ࡘ࡟い࡚ 

 

㸯 未成ᖺへࡢ教育 

(1㸧 現行通ࡾ学校ࢆ中心࡟行࡚ࡗいࠋࡃ 

 中学生へࡢ効果的࡞教育ࡢ検討࡜男女ࡢ認知度ࡢ差ࢆ認識ࠋࡿࡍ 

(2㸧 喫煙ཬび受動喫煙ࡢ害ࠊ多量飲酒ࡢ害ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ代表的࡞㡯目࡜あわせ࡚認知度ࡀపࡓࡗ࠿

㡯目ࡶ伝え࡚いࠋࡃ 

   例 喫煙：ప出生体重児ࠊ㹁㹍㹎㹂࡝࡞  飲酒：糖尿病ࠊ胃腸ࡢ病気 

(3㸧 喫煙習慣࣭飲酒習慣ࡢあࡿ子ࡢࡶ࡝支援ࢆ行࡚ࡗいࠋࡃ 

 

㸰 家族へࡢ働ࡅ࠿ࡁ 

(1㸧 喫煙࡚ࡋいࡿ家族へࡢ働ࢆࡅ࠿ࡁ行うࠋ 

 家庭内࡛ࡢ受動喫煙ࡢ実態やそࡢ害ࡘ࡟い࡚周知ࠋࡿࡍ 

࣭ 家族࡟喫煙者ࡀいࡿ子ࡢࡶ࡝割合ࠊ50.9％ࠊࡣ両親࡟ࡶ࡜喫煙࡚ࡋいࡿ割合ࠋ7.6％ࠊࡣ 

 ࠋࡿい࡚ࡗ思࡜いࡋ欲࡚ࡵやࢆ喫煙࡟家族ࠊࡀࡶ࡝子ࡢ72.7％ ࣭

࣭ 喫煙ࡿࡍ家族ࡀいࡿ子ࡢࡶ࡝  ࠋࡿあࡀ可能性ࡿい࡚ࡅ受ࢆ受動喫煙࡟日常的ࡀ73.4％

(2㸧 飲酒ࡅ࠿ࡗࡁࡢや機会ࡘ࡟い࡚ࡢ実態ࢆ周知ࠋࡿࡍ 

 大人ࡀ未成ᖺ࠾࡟酒ࢆ勧࡞ࡵいࡼうࡢ࡜ࡇࡿࡍ࡟徹底࡜家庭࡛࠾ࡢ酒ࡢ管理ࠋ 

࣭ 最近 1 ᖺ間࡟飲酒経験ࡢあࡿ子ࡀࡶ࡝ ࡕうࡢそࠊࡾ࠾13.6％ ࢆ酒࠾ࡀ家族࡟食஦中ࡀ40.5％

飲࡟ࡁ࡜ࡴ一緒࡟飲࡛ࢇいࠋࡿ 

࣭ 最近 1 ᖺ間࡟飲酒経験ࡢあࡿ子ࡢࡶ࡝うࠊࡕ家࡟あ࠾ࡿ酒ࢆ飲࡛ࢇいࡿ子ࡀࡶ࡝ 43.0％ 

(3㸧 学校࡜地域ࡢ連携ࢆ強化ࠊࡋ様々࡞場面࡛ࡢ働ࢆࡅ࠿ࡁ行うࠋ 

 

㸱 社会環境整備 

(1㸧 コンビニཬびス࣮パ࣮ࠊ商店へࡢ働ࢆࡅ࠿ࡁ行うࠋ 

 未成ᖺ者࠾ࠊࡇࡤࡓࡀ酒ࢆ購入࡞ࡋいࡼう࡞働ࡢࡅ࠿ࡁ強化ࠋ 

� 喫煙習慣ࡢあࡿ  ࠋࡿい࡚ࡋ入手ࢆࡇࡤࡓ対面販売࡛ࡀ高校生ࡢ71.2％

� 最近 1 ᖺ間࡛飲酒経験ࡢあࡿ子ࡀࡶ࡝対面販売࡛࠾酒ࢆ入手࡚ࡋいࡿ割合ࠊࡣ約 3 割ࠋ 

(2㸧 飲食店へࡢ働ࢆࡅ࠿ࡁ行うࠋ 

 受動喫煙ࡢ実態࡜受動喫煙防止対策ࢆ講ࡿࡌ重要性ࡢ周知ࠋ 

� 受動喫煙࡛不快࡞思いࡓࡋࢆ子ࡢࡶ࡝うࡀ41.2％ࠊࡕ受動喫煙ࢆ受ࡓࡅ場所࡚ࡋ࡜飲食店ࢆ

挙࡚ࡆいࠋࡿ 
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4 統計表 



問䠍䚷学年 問䠎䚷性別

全
体

䠍
年

䠎
年

䠏
年

無
回
答

全
体

男 女 無
回
答

8120 2685 2683 2716 36 8120 4111 3946 63
100.0 33.1 33.0 33.4 0.4 100.0 50.6 48.6 0.8
3967 1292 1310 1344 21 3967 2019 1918 30
100.0 32.6 33.0 33.9 0.5 100.0 50.9 48.3 0.8
2019 668 677 672 2 2019 2019 0 0
100.0 33.1 33.5 33.3 0.1 100.0 100.0 0.0 0.0
668 668 0 0 0 668 668 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0
677 0 677 0 0 677 677 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0
672 0 0 672 0 672 672 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0
1918 622 631 665 0 1918 0 1918 0
100.0 32.4 32.9 34.7 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0
622 622 0 0 0 622 0 622 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0
631 0 631 0 0 631 0 631 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0
665 0 0 665 0 665 0 665 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0
4153 1393 1373 1372 15 4153 2092 2028 33
100.0 33.5 33.1 33.0 0.4 100.0 50.4 48.8 0.8
2092 706 700 685 1 2092 2092 0 0
100.0 33.7 33.5 32.7 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0
706 706 0 0 0 706 706 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0
700 0 700 0 0 700 700 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0
685 0 0 685 0 685 685 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0
2028 681 665 681 1 2028 0 2028 0
100.0 33.6 32.8 33.6 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0
681 681 0 0 0 681 0 681 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0
665 0 665 0 0 665 0 665 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0
681 0 0 681 0 681 0 681 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0

ୖ段：実数䚷ୗ段：％ ୖ段：実数䚷ୗ段：％

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠏䚷あ䛺䛯䛿䚸こ䜜䜎䛷䛻䛯ばこ䛾害䛻つい䛶学ん䛰䜚聞い䛯䜚し䛯こ䛸䛜あ䜚䜎す䛛䚹

全
体

あ
䜛

䛺
い

無
回
答

8120 7524 562 34
100.0 92.7 6.9 0.4
3967 3631 314 22
100.0 91.5 7.9 0.6
2019 1831 178 10
100.0 90.7 8.8 0.5
668 613 50 5
100.0 91.8 7.5 0.7
677 602 74 1
100.0 88.9 10.9 0.1
672 614 54 4
100.0 91.4 8.0 0.6
1918 1778 135 5
100.0 92.7 7.0 0.3
622 579 42 1
100.0 93.1 6.8 0.2
631 577 52 2
100.0 91.4 8.2 0.3
665 622 41 2
100.0 93.5 6.2 0.3
4153 3893 248 12
100.0 93.7 6.0 0.3
2092 1931 159 2
100.0 92.3 7.6 0.1
706 668 37 1
100.0 94.6 5.2 0.1
700 650 50 0
100.0 92.9 7.1 0.0
685 612 72 1
100.0 89.3 10.5 0.1
2028 1936 85 7
100.0 95.5 4.2 0.3
681 652 29 0
100.0 95.7 4.3 0.0
665 635 26 4
100.0 95.5 3.9 0.6
681 648 30 3
100.0 95.2 4.4 0.4

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

高校全体

調査全体

 中学全体

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 男

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

䠎年生

䠏年生

 高校 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生
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問䠏-䠎䚷䛯ばこ䛾害䛻つい䛶何䛛䜙学び䜎し䛯䛛䚹䠄問䠏䛂あ䜛䛃䛸答え䛯人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

学
校
䛾
授
業

友
達

、
先
輩

、
後
輩

家
族

ポ
ス
タ
ー

、
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

本

、
雑
誌

新
聞

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト

映
画

イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

無
回
答

7524 7135 504 1906 1894 788 583 3432 96 1157 96 192 62 11
100.0 94.8 6.7 25.3 25.2 10.5 7.7 45.6 1.3 15.4 1.3 2.6 0.8 0.1
3631 3326 233 1072 913 425 319 1814 59 598 54 118 36 4
100.0 91.6 6.4 29.5 25.1 11.7 8.8 50.0 1.6 16.5 1.5 3.2 1.0 0.1
1831 1665 151 564 444 243 200 910 40 344 36 80 15 1
100.0 90.9 8.2 30.8 24.2 13.3 10.9 49.7 2.2 18.8 2.0 4.4 0.8 0.1
613 562 34 151 143 63 54 282 15 85 11 28 6 0
100.0 91.7 5.5 24.6 23.3 10.3 8.8 46.0 2.4 13.9 1.8 4.6 1.0 0.0
602 521 44 203 145 95 67 316 12 123 10 25 4 1
100.0 86.5 7.3 33.7 24.1 15.8 11.1 52.5 2.0 20.4 1.7 4.2 0.7 0.2
614 580 73 210 156 85 79 310 13 136 15 27 5 0
100.0 94.5 11.9 34.2 25.4 13.8 12.9 50.5 2.1 22.1 2.4 4.4 0.8 0.0
1778 1640 81 502 463 179 115 892 19 247 18 37 21 3
100.0 92.2 4.6 28.2 26.0 10.1 6.5 50.2 1.1 13.9 1.0 2.1 1.2 0.2
579 539 23 160 137 41 26 272 7 67 7 13 12 2
100.0 93.1 4.0 27.6 23.7 7.1 4.5 47.0 1.2 11.6 1.2 2.2 2.1 0.3
577 512 23 180 160 59 41 304 5 79 5 15 4 0
100.0 88.7 4.0 31.2 27.7 10.2 7.1 52.7 0.9 13.7 0.9 2.6 0.7 0.0
622 589 35 162 166 79 48 316 7 101 6 9 5 1
100.0 94.7 5.6 26.0 26.7 12.7 7.7 50.8 1.1 16.2 1.0 1.4 0.8 0.2
3893 3809 271 834 981 363 264 1618 37 559 42 74 26 7
100.0 97.8 7.0 21.4 25.2 9.3 6.8 41.6 1.0 14.4 1.1 1.9 0.7 0.2
1931 1876 171 422 440 196 143 759 22 309 25 47 13 6
100.0 97.2 8.9 21.9 22.8 10.2 7.4 39.3 1.1 16.0 1.3 2.4 0.7 0.3
668 659 54 171 161 61 45 259 6 110 7 14 3 2
100.0 98.7 8.1 25.6 24.1 9.1 6.7 38.8 0.9 16.5 1.0 2.1 0.4 0.3
650 636 54 117 125 57 44 241 4 91 8 15 4 2
100.0 97.8 8.3 18.0 19.2 8.8 6.8 37.1 0.6 14.0 1.2 2.3 0.6 0.3
612 580 63 134 154 78 54 259 12 108 10 18 6 2
100.0 94.8 10.3 21.9 25.2 12.7 8.8 42.3 2.0 17.6 1.6 2.9 1.0 0.3
1936 1909 99 406 531 166 120 855 15 247 17 25 13 0
100.0 98.6 5.1 21.0 27.4 8.6 6.2 44.2 0.8 12.8 0.9 1.3 0.7 0.0
652 649 27 141 182 52 35 279 5 76 8 8 5 0
100.0 99.5 4.1 21.6 27.9 8.0 5.4 42.8 0.8 11.7 1.2 1.2 0.8 0.0
635 628 30 130 154 54 37 291 2 88 6 8 2 0
100.0 98.9 4.7 20.5 24.3 8.5 5.8 45.8 0.3 13.9 0.9 1.3 0.3 0.0
648 631 42 135 195 60 48 285 8 83 3 9 6 0
100.0 97.4 6.5 20.8 30.1 9.3 7.4 44.0 1.2 12.8 0.5 1.4 0.9 0.0

ୖ段：実数　ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠐　たばこ䜢吸う家族䠄一緒に住䜣でいる人䠅䛜います䛛。

全
体

父 母 兄 弟 姉 妹 祖
父

祖
母

そ
の
他

吸

っ
䛶
い
る
人
䛿
い

䛺
い

無
回
答

8120 3147 1429 314 7 100 5 603 216 98 3863 124
100.0 38.8 17.6 3.9 0.1 1.2 0.1 7.4 2.7 1.2 47.6 1.5
3967 1596 739 102 4 38 3 356 119 44 1828 72
100.0 40.2 18.6 2.6 0.1 1.0 0.1 9.0 3.0 1.1 46.1 1.8
2019 796 361 46 3 18 3 179 54 22 953 44
100.0 39.4 17.9 2.3 0.1 0.9 0.1 8.9 2.7 1.1 47.2 2.2
668 263 109 5 1 6 2 55 18 9 306 21
100.0 39.4 16.3 0.7 0.1 0.9 0.3 8.2 2.7 1.3 45.8 3.1
677 258 138 19 0 6 0 66 23 7 329 11
100.0 38.1 20.4 2.8 0.0 0.9 0.0 9.7 3.4 1.0 48.6 1.6
672 274 113 22 2 6 1 57 13 6 317 12
100.0 40.8 16.8 3.3 0.3 0.9 0.1 8.5 1.9 0.9 47.2 1.8
1918 792 372 56 1 19 0 175 64 21 864 22
100.0 41.3 19.4 2.9 0.1 1.0 0.0 9.1 3.3 1.1 45.0 1.1
622 261 124 17 0 6 0 62 22 9 271 10
100.0 42.0 19.9 2.7 0.0 1.0 0.0 10.0 3.5 1.4 43.6 1.6
631 254 112 15 0 3 0 57 15 4 293 4
100.0 40.3 17.7 2.4 0.0 0.5 0.0 9.0 2.4 0.6 46.4 0.6
665 277 136 24 1 10 0 56 27 8 300 8
100.0 41.7 20.5 3.6 0.2 1.5 0.0 8.4 4.1 1.2 45.1 1.2
4153 1551 690 212 3 62 2 247 97 54 2035 52
100.0 37.3 16.6 5.1 0.1 1.5 0.0 5.9 2.3 1.3 49.0 1.3
2092 787 329 99 3 29 0 134 45 30 1033 31
100.0 37.6 15.7 4.7 0.1 1.4 0.0 6.4 2.2 1.4 49.4 1.5
706 288 119 30 0 9 0 51 18 17 314 9
100.0 40.8 16.9 4.2 0.0 1.3 0.0 7.2 2.5 2.4 44.5 1.3
700 245 110 30 0 10 0 40 11 4 374 9
100.0 35.0 15.7 4.3 0.0 1.4 0.0 5.7 1.6 0.6 53.4 1.3
685 253 99 38 3 10 0 43 16 9 345 13
100.0 36.9 14.5 5.5 0.4 1.5 0.0 6.3 2.3 1.3 50.4 1.9
2028 751 355 111 0 33 2 112 52 24 988 18
100.0 37.0 17.5 5.5 0.0 1.6 0.1 5.5 2.6 1.2 48.7 0.9
681 245 110 25 0 3 0 44 18 8 342 8
100.0 36.0 16.2 3.7 0.0 0.4 0.0 6.5 2.6 1.2 50.2 1.2
665 250 116 29 0 14 1 34 15 11 319 6
100.0 37.6 17.4 4.4 0.0 2.1 0.2 5.1 2.3 1.7 48.0 0.9
681 256 129 57 0 16 1 34 19 5 326 4
100.0 37.6 18.9 8.4 0.0 2.3 0.1 5.0 2.8 0.7 47.9 0.6

ୖ段：実数　ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠐-䠎　あ䛺た䛾家族䛿䛹こ䛷たばこを吸いますか。䠄問䠐䛂吸っ䛶いる人䛿い䛺い䛃以外䛻回答した人䠅

該
当
調
査
数

居
間

（
リ
ビ
ン
グ

）

自
分
の
部
屋

ベ
ラ
ン
ダ

台
所

（
キ

ッ
チ
ン

）

建
物
の
外

（
家
の
敷

地
内

）

車
䛾
中

そ
䛾
他

家
䛾
敷
地
内
䛷
䛿
吸

わ
䛺
い

無
回
答

4133 971 431 748 1546 1815 1263 157 195 46
100.0 23.5 10.4 18.1 37.4 43.9 30.6 3.8 4.7 1.1
2067 454 188 395 758 932 639 93 102 21
100.0 22.0 9.1 19.1 36.7 45.1 30.9 4.5 4.9 1.0
1022 215 89 182 367 434 291 41 58 9
100.0 21.0 8.7 17.8 35.9 42.5 28.5 4.0 5.7 0.9
341 52 27 68 108 155 73 18 26 3
100.0 15.2 7.9 19.9 31.7 45.5 21.4 5.3 7.6 0.9
337 85 24 59 132 129 112 14 16 5
100.0 25.2 7.1 17.5 39.2 38.3 33.2 4.2 4.7 1.5
343 78 38 55 126 150 106 8 16 1
100.0 22.7 11.1 16.0 36.7 43.7 30.9 2.3 4.7 0.3
1032 235 96 211 384 494 343 51 44 12
100.0 22.8 9.3 20.4 37.2 47.9 33.2 4.9 4.3 1.2
341 70 31 68 127 158 97 18 15 4
100.0 20.5 9.1 19.9 37.2 46.3 28.4 5.3 4.4 1.2
334 76 29 77 108 176 115 17 9 3
100.0 22.8 8.7 23.1 32.3 52.7 34.4 5.1 2.7 0.9
357 89 36 66 149 160 131 16 20 5
100.0 24.9 10.1 18.5 41.7 44.8 36.7 4.5 5.6 1.4
2066 517 243 353 788 883 624 64 93 25
100.0 25.0 11.8 17.1 38.1 42.7 30.2 3.1 4.5 1.2
1028 250 127 174 381 422 290 28 50 17
100.0 24.3 12.4 16.9 37.1 41.1 28.2 2.7 4.9 1.7
383 88 40 68 145 148 109 12 16 5
100.0 23.0 10.4 17.8 37.9 38.6 28.5 3.1 4.2 1.3
317 82 40 47 118 143 86 11 17 4
100.0 25.9 12.6 14.8 37.2 45.1 27.1 3.5 5.4 1.3
327 80 47 58 118 130 95 5 17 8
100.0 24.5 14.4 17.7 36.1 39.8 29.1 1.5 5.2 2.4
1022 263 115 176 404 456 328 35 42 8
100.0 25.7 11.3 17.2 39.5 44.6 32.1 3.4 4.1 0.8
331 78 32 68 121 155 106 9 10 1
100.0 23.6 9.7 20.5 36.6 46.8 32.0 2.7 3.0 0.3
340 77 36 54 128 146 99 14 15 5
100.0 22.6 10.6 15.9 37.6 42.9 29.1 4.1 4.4 1.5
351 108 47 54 155 155 123 12 17 2
100.0 30.8 13.4 15.4 44.2 44.2 35.0 3.4 4.8 0.6

ୖ段：実数䚷ୗ段：％  

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠐-䠏䚷たばこ䜢吸う家族䛻たばこ䜢や䜑䛶欲しい䛸思い䜎すか䚹䠄問䠐䛂吸っ䛶い䜛人䛿い䛺い䛃以外䛻回答した人䠅

該
当
調
査
数

䛿
い

い
い
え

わ
か
䜙
䛺
い

無
回
答

4133 3005 475 634 19
100.0 72.7 11.5 15.3 0.5
2067 1546 177 334 10
100.0 74.8 8.6 16.2 0.5
1022 723 114 180 5
100.0 70.7 11.2 17.6 0.5
341 241 35 62 3
100.0 70.7 10.3 18.2 0.9
337 240 34 62 1
100.0 71.2 10.1 18.4 0.3
343 242 44 56 1
100.0 70.6 12.8 16.3 0.3
1032 811 63 153 5
100.0 78.6 6.1 14.8 0.5
341 271 18 51 1
100.0 79.5 5.3 15.0 0.3
334 265 17 50 2
100.0 79.3 5.1 15.0 0.6
357 275 28 52 2
100.0 77.0 7.8 14.6 0.6
2066 1459 298 300 9
100.0 70.6 14.4 14.5 0.4
1028 641 202 177 8
100.0 62.4 19.6 17.2 0.8
383 251 63 68 1
100.0 65.5 16.4 17.8 0.3
317 203 56 55 3
100.0 64.0 17.7 17.4 0.9
327 186 83 54 4
100.0 56.9 25.4 16.5 1.2
1022 806 92 123 1
100.0 78.9 9.0 12.0 0.1
331 269 24 38 0
100.0 81.3 7.3 11.5 0.0
340 268 25 47 0
100.0 78.8 7.4 13.8 0.0
351 269 43 38 1
100.0 76.6 12.3 10.8 0.3

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

52



問䠑䚷あ䛺た䛿䚸今䜎䛷䛻一度䛷䜒たばこ䜢吸ったこ䛸䛿あ䜚䜎すか䚹

全
体

あ
䜛

䛺
い

無
回
答

8120 323 7762 35
100.0 4.0 95.6 0.4
3967 113 3841 13
100.0 2.8 96.8 0.3
2019 71 1943 5
100.0 3.5 96.2 0.2
668 10 656 2
100.0 1.5 98.2 0.3
677 25 650 2
100.0 3.7 96.0 0.3
672 36 635 1
100.0 5.4 94.5 0.1
1918 42 1873 3
100.0 2.2 97.7 0.2
622 11 610 1
100.0 1.8 98.1 0.2
631 8 623 0
100.0 1.3 98.7 0.0
665 23 640 2
100.0 3.5 96.2 0.3
4153 210 3921 22
100.0 5.1 94.4 0.5
2092 144 1938 10
100.0 6.9 92.6 0.5
706 44 659 3
100.0 6.2 93.3 0.4
700 53 643 4
100.0 7.6 91.9 0.6
685 47 635 3
100.0 6.9 92.7 0.4
2028 65 1953 10
100.0 3.2 96.3 0.5
681 10 668 3
100.0 1.5 98.1 0.4
665 29 632 4
100.0 4.4 95.0 0.6
681 26 652 3
100.0 3.8 95.7 0.4

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠑-䠎䚷初䜑䛶たばこ䜢吸った䛾䛿何歳䛷すか䚹䚷䠄問䠑䛂あ䜛䛃䛸答えた人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

㻣
歳
以
ୗ

㻤
歳

㻥
歳

㻝
㻜
歳

㻝
㻝
歳

㻝
㻞
歳

㻝
㻟
歳

㻝
㻠
歳

㻝
㻡
歳

㻝
㻢
歳

㻝
㻣
歳

㻝
㻤
歳
以
ୖ

無
回
答

323 16 6 4 22 14 43 44 58 31 8 6 2 69
100.0 5.0 1.9 1.2 6.8 4.3 13.3 13.6 18.0 9.6 2.5 1.9 0.6 21.4
113 11 4 1 7 7 16 21 18 2 0 0 0 26
100.0 9.7 3.5 0.9 6.2 6.2 14.2 18.6 15.9 1.8 0.0 0.0 0.0 23.0
71 7 2 1 5 6 8 14 9 0 0 0 0 19

100.0 9.9 2.8 1.4 7.0 8.5 11.3 19.7 12.7 0.0 0.0 0.0 0.0 26.8
10 5 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1

100.0 50.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0
25 2 1 0 3 1 2 4 3 0 0 0 0 9

100.0 8.0 4.0 0.0 12.0 4.0 8.0 16.0 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.0
36 0 0 0 2 5 5 9 6 0 0 0 0 9

100.0 0.0 0.0 0.0 5.6 13.9 13.9 25.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0
42 4 2 0 2 1 8 7 9 2 0 0 0 7

100.0 9.5 4.8 0.0 4.8 2.4 19.0 16.7 21.4 4.8 0.0 0.0 0.0 16.7
11 2 1 0 0 0 3 1 0 0 0 0 0 4

100.0 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4
8 0 1 0 1 0 1 2 0 0 0 0 0 3

100.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5
23 2 0 0 1 1 4 4 9 2 0 0 0 0

100.0 8.7 0.0 0.0 4.3 4.3 17.4 17.4 39.1 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0
210 5 2 3 15 7 27 23 40 29 8 6 2 43
100.0 2.4 1.0 1.4 7.1 3.3 12.9 11.0 19.0 13.8 3.8 2.9 1.0 20.5
144 3 2 3 8 7 20 14 28 21 4 3 1 30
100.0 2.1 1.4 2.1 5.6 4.9 13.9 9.7 19.4 14.6 2.8 2.1 0.7 20.8
44 1 1 2 0 2 11 4 12 4 0 0 0 7

100.0 2.3 2.3 4.5 0.0 4.5 25.0 9.1 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 15.9
53 1 1 0 4 4 6 5 10 10 2 0 0 10

100.0 1.9 1.9 0.0 7.5 7.5 11.3 9.4 18.9 18.9 3.8 0.0 0.0 18.9
47 1 0 1 4 1 3 5 6 7 2 3 1 13

100.0 2.1 0.0 2.1 8.5 2.1 6.4 10.6 12.8 14.9 4.3 6.4 2.1 27.7
65 2 0 0 7 0 7 9 12 8 4 3 1 12

100.0 3.1 0.0 0.0 10.8 0.0 10.8 13.8 18.5 12.3 6.2 4.6 1.5 18.5
10 1 0 0 3 0 0 0 2 2 0 0 0 2

100.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0
29 1 0 0 2 0 4 6 6 3 2 0 0 5

100.0 3.4 0.0 0.0 6.9 0.0 13.8 20.7 20.7 10.3 6.9 0.0 0.0 17.2
26 0 0 0 2 0 3 3 4 3 2 3 1 5

100.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 11.5 11.5 15.4 11.5 7.7 11.5 3.8 19.2
ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

54



問䠑-䠏䚷たばこ䜢吸ったきっかけ䛿䛺䜣䛷すか䚹䚷䠄問䠑䛂あ䜛䛃䛸答えた人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

興
味

（
好
奇
心

）

か

っ
こ
い
い

大
人
䛾
ま
䛽

友
達
䛛
ら
䛾
す
す
め

先
輩
䛛
ら
䛾
す
す
め

家
族
䛛
ら
䛾
す
す
め

䛚
い
し
そ
う
だ

っ
た

美
容
に
い
い
と
思

っ

た

（
や
せ
る
等

）

テ
レ
ビ
・
コ
マ
ー

シ

ャ
ル
を
見
䛶

そ
䛾
他

無
回
答

323 190 23 26 91 40 25 37 2 3 38 8
100.0 58.8 7.1 8.0 28.2 12.4 7.7 11.5 0.6 0.9 11.8 2.5
113 57 9 11 20 11 13 19 1 3 18 6
100.0 50.4 8.0 9.7 17.7 9.7 11.5 16.8 0.9 2.7 15.9 5.3
71 35 7 6 16 7 8 11 1 1 10 1

100.0 49.3 9.9 8.5 22.5 9.9 11.3 15.5 1.4 1.4 14.1 1.4
10 4 0 1 1 1 2 1 1 0 2 0

100.0 40.0 0.0 10.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0 0.0 20.0 0.0
25 13 3 3 5 2 3 1 0 0 3 1

100.0 52.0 12.0 12.0 20.0 8.0 12.0 4.0 0.0 0.0 12.0 4.0
36 18 4 2 10 4 3 9 0 1 5 0

100.0 50.0 11.1 5.6 27.8 11.1 8.3 25.0 0.0 2.8 13.9 0.0
42 22 2 5 4 4 5 8 0 2 8 5

100.0 52.4 4.8 11.9 9.5 9.5 11.9 19.0 0.0 4.8 19.0 11.9
11 3 1 2 0 0 1 1 0 1 6 1

100.0 27.3 9.1 18.2 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 54.5 9.1
8 5 0 1 1 0 0 3 0 0 0 2

100.0 62.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0 25.0
23 14 1 2 3 4 4 4 0 1 2 2

100.0 60.9 4.3 8.7 13.0 17.4 17.4 17.4 0.0 4.3 8.7 8.7
210 133 14 15 71 29 12 18 1 0 20 2
100.0 63.3 6.7 7.1 33.8 13.8 5.7 8.6 0.5 0.0 9.5 1.0
144 90 11 8 53 22 7 13 0 0 9 2
100.0 62.5 7.6 5.6 36.8 15.3 4.9 9.0 0.0 0.0 6.3 1.4
44 29 5 3 19 8 3 6 0 0 2 0

100.0 65.9 11.4 6.8 43.2 18.2 6.8 13.6 0.0 0.0 4.5 0.0
53 33 4 2 15 8 4 4 0 0 3 2

100.0 62.3 7.5 3.8 28.3 15.1 7.5 7.5 0.0 0.0 5.7 3.8
47 28 2 3 19 6 0 3 0 0 4 0

100.0 59.6 4.3 6.4 40.4 12.8 0.0 6.4 0.0 0.0 8.5 0.0
65 42 3 7 17 7 5 5 1 0 11 0

100.0 64.6 4.6 10.8 26.2 10.8 7.7 7.7 1.5 0.0 16.9 0.0
10 4 1 1 2 1 1 1 1 0 2 0

100.0 40.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0 20.0 0.0
29 19 1 5 6 2 4 3 0 0 2 0

100.0 65.5 3.4 17.2 20.7 6.9 13.8 10.3 0.0 0.0 6.9 0.0
26 19 1 1 9 4 0 1 0 0 7 0

100.0 73.1 3.8 3.8 34.6 15.4 0.0 3.8 0.0 0.0 26.9 0.0
ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

55



問䠒䚷最近䠍ヶ月以内にたばこを吸い䜎したか䚹䚷※非該当：問䠑䛂䛿い䛃䛸答えた人以外

全
体

䛿
い

い
い
え

無
回
答

非
該
当

8120 87 240 31 7762
100.0 1.1 3.0 0.4 95.6
3967 28 87 11 3841
100.0 0.7 2.2 0.3 96.8
2019 12 61 3 1943
100.0 0.6 3.0 0.1 96.2
668 0 12 0 656
100.0 0.0 1.8 0.0 98.2
677 3 22 2 650
100.0 0.4 3.2 0.3 96.0
672 9 27 1 635
100.0 1.3 4.0 0.1 94.5
1918 16 26 3 1873
100.0 0.8 1.4 0.2 97.7
622 3 9 0 610
100.0 0.5 1.4 0.0 98.1
631 1 6 1 623
100.0 0.2 1.0 0.2 98.7
665 12 11 2 640
100.0 1.8 1.7 0.3 96.2
4153 59 153 20 3921
100.0 1.4 3.7 0.5 94.4
2092 46 99 9 1938
100.0 2.2 4.7 0.4 92.6
706 14 29 4 659
100.0 2.0 4.1 0.6 93.3
700 15 40 2 643
100.0 2.1 5.7 0.3 91.9
685 17 30 3 635
100.0 2.5 4.4 0.4 92.7
2028 13 53 9 1953
100.0 0.6 2.6 0.4 96.3
681 2 9 2 668
100.0 0.3 1.3 0.3 98.1
665 7 22 4 632
100.0 1.1 3.3 0.6 95.0
681 4 22 3 652
100.0 0.6 3.2 0.4 95.7

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

56



問䠒䚷最近䠍ヶ月以内にたばこを吸い䜎したか䚹䠄問䠑䛂ある䛃䛸答えた人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

䛿
い

い
い
え

無
回
答

323 87 233 3
100.0 26.9 72.1 0.9
113 28 83 2
100.0 24.8 73.5 1.8
71 12 58 1

100.0 16.9 81.7 1.4
10 0 10 0

100.0 0.0 100.0 0.0
25 3 21 1

100.0 12.0 84.0 4.0
36 9 27 0

100.0 25.0 75.0 0.0
42 16 25 1

100.0 38.1 59.5 2.4
11 3 8 0

100.0 27.3 72.7 0.0
8 1 6 1

100.0 12.5 75.0 12.5
23 12 11 0

100.0 52.2 47.8 0.0
210 59 150 1
100.0 28.1 71.4 0.5
144 46 97 1
100.0 31.9 67.4 0.7
44 14 29 1

100.0 31.8 65.9 2.3
53 15 38 0

100.0 28.3 71.7 0.0
47 17 30 0

100.0 36.2 63.8 0.0
65 13 52 0

100.0 20.0 80.0 0.0
10 2 8 0

100.0 20.0 80.0 0.0
29 7 22 0

100.0 24.1 75.9 0.0
26 4 22 0

100.0 15.4 84.6 0.0
ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

57



問䠒-䠎䚷最近䠍ヶ月䛷䚸たばこを吸った日数䛿䚸合計何日䛷すか䚹䚷䠄問䠒䛂䛿い䛃䛸答えた人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

䠍
～
䠎
日

䠏
～
䠑
日

䠒
～
９
日

䠍
䠌
～
䠍
９
日

䠎
䠌
～
䠎
䠕
日

毎
日

87 18 5 9 7 7 41
100.0 20.7 5.7 10.3 8.0 8.0 47.1
28 9 2 2 2 5 8

100.0 32.1 7.1 7.1 7.1 17.9 28.6
12 4 1 1 1 2 3

100.0 33.3 8.3 8.3 8.3 16.7 25.0
0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 2 0 0 0 0 1

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
9 2 1 1 1 2 2

100.0 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 22.2
16 5 1 1 1 3 5

100.0 31.3 6.3 6.3 6.3 18.8 31.3
3 1 0 0 0 1 1

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3
1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
12 3 1 1 1 2 4

100.0 25.0 8.3 8.3 8.3 16.7 33.3
59 9 3 7 5 2 33

100.0 15.3 5.1 11.9 8.5 3.4 55.9
46 6 3 4 5 2 26

100.0 13.0 6.5 8.7 10.9 4.3 56.5
14 4 1 1 1 0 7

100.0 28.6 7.1 7.1 7.1 0.0 50.0
15 0 1 1 2 2 9

100.0 0.0 6.7 6.7 13.3 13.3 60.0
17 2 1 2 2 0 10

100.0 11.8 5.9 11.8 11.8 0.0 58.8
13 3 0 3 0 0 7

100.0 23.1 0.0 23.1 0.0 0.0 53.8
2 1 0 1 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
7 2 0 2 0 0 3

100.0 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0 42.9
4 0 0 0 0 0 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
ୖ段䠖実数　ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

58



問６-䠏　䠍日䛹䛾くらい䛾本数䛾たばこを吸い䜎したか。　䠄問６䛂䛿い䛃䛸答えた人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

㻝
日
㻝
本
䛻
満
た
䛺

い 㻝
本

㻞
～
㻡
本

㻢
～
㻝
㻜
本

㻝
㻝
～
1
㻡
本

1
㻢
～
㻞
㻜
本

㻞
㻝
本
以
ୖ

無
回
答

87 5 13 25 17 6 6 0 15
100.0 5.7 14.9 28.7 19.5 6.9 6.9 0.0 17.2
28 3 6 5 2 2 2 0 8

100.0 10.7 21.4 17.9 7.1 7.1 7.1 0.0 28.6
12 0 3 3 2 1 1 0 2

100.0 0.0 25.0 25.0 16.7 8.3 8.3 0.0 16.7
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 2 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0
9 0 1 3 1 1 1 0 2

100.0 0.0 11.1 33.3 11.1 11.1 11.1 0.0 22.2
16 3 3 2 0 1 1 0 6

100.0 18.8 18.8 12.5 0.0 6.3 6.3 0.0 37.5
3 1 0 0 0 0 0 0 2

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7
1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
12 1 3 2 0 1 1 0 4

100.0 8.3 25.0 16.7 0.0 8.3 8.3 0.0 33.3
59 2 7 20 15 4 4 0 7

100.0 3.4 11.9 33.9 25.4 6.8 6.8 0.0 11.9
46 1 5 17 12 3 3 0 5

100.0 2.2 10.9 37.0 26.1 6.5 6.5 0.0 10.9
14 0 2 7 2 0 1 0 2

100.0 0.0 14.3 50.0 14.3 0.0 7.1 0.0 14.3
15 1 1 6 5 1 0 0 1

100.0 6.7 6.7 40.0 33.3 6.7 0.0 0.0 6.7
17 0 2 4 5 2 2 0 2

100.0 0.0 11.8 23.5 29.4 11.8 11.8 0.0 11.8
13 1 2 3 3 1 1 0 2

100.0 7.7 15.4 23.1 23.1 7.7 7.7 0.0 15.4
2 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 0 1 2 1 0 1 0 2

100.0 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6
4 0 0 1 2 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0
ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

59



問６-䠐䚷あ䛺た䛜吸うたばこ䛿䚸主䛻䛹こ䛷手䛻入れ䜎す䛛䚹䚷䠄問６䛂䛿い䛃䛸答えた人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス

ト
ア

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ

ッ

ト

、
た
ば
こ
屋
䛺
䛹

自
動
販
売
機

友
達

（
先
輩

）
か
ら

も
ら

っ
た

家
族
か
ら
も
ら

っ
䛯

家
䛻
あ
䜛
䛯
ば
こ

䛭
䛾
他

無
回
答

87 40 25 17 28 14 10 6 2
100.0 46.0 28.7 19.5 32.2 16.1 11.5 6.9 2.3
28 6 7 6 9 5 2 5 1

100.0 21.4 25.0 21.4 32.1 17.9 7.1 17.9 3.6
12 4 5 5 4 1 1 1 0

100.0 33.3 41.7 41.7 33.3 8.3 8.3 8.3 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 1 0 2 1 1 0 0

100.0 0.0 33.3 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0
9 4 4 5 2 0 0 1 0

100.0 44.4 44.4 55.6 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0
16 2 2 1 5 4 1 4 1

100.0 12.5 12.5 6.3 31.3 25.0 6.3 25.0 6.3
3 0 0 1 0 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0
1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
12 2 2 0 4 4 1 2 1

100.0 16.7 16.7 0.0 33.3 33.3 8.3 16.7 8.3
59 34 18 11 19 9 8 1 1

100.0 57.6 30.5 18.6 32.2 15.3 13.6 1.7 1.7
46 28 15 10 16 6 5 0 0

100.0 60.9 32.6 21.7 34.8 13.0 10.9 0.0 0.0
14 6 5 4 5 3 2 0 0

100.0 42.9 35.7 28.6 35.7 21.4 14.3 0.0 0.0
15 10 4 5 6 1 1 0 0

100.0 66.7 26.7 33.3 40.0 6.7 6.7 0.0 0.0
17 12 6 1 5 2 2 0 0

100.0 70.6 35.3 5.9 29.4 11.8 11.8 0.0 0.0
13 6 3 1 3 3 3 1 1

100.0 46.2 23.1 7.7 23.1 23.1 23.1 7.7 7.7
2 0 0 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0
7 4 0 1 3 3 3 0 0

100.0 57.1 0.0 14.3 42.9 42.9 42.9 0.0 0.0
4 2 3 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ୖ段䠖実数䚷ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

60



問䠒-䠑䚷あ䛺䛯䛿䚸䛯ばこ䜢吸うこ䛸䜢や䜑䛯い䛸思い䜎す䛛䚹䚷䠄問䠒䛂䛿い䛃䛸答え䛯人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

す
䛠
䛻
や
䜑
䛯
い

い
䛴
䛛
や
䜑
䛯
い

や
䜑
䛯
い
䛜
や
䜑
䜙

䜜
䛺
い

や
䜑
䛯
䛟
䛺
い

無
回
答

87 14 44 14 12 3
100.0 16.1 50.6 16.1 13.8 3.4
28 5 12 6 3 2

100.0 17.9 42.9 21.4 10.7 7.1
12 3 5 3 1 0

100.0 25.0 41.7 25.0 8.3 0.0
0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 2 0 0 1 0

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0
9 1 5 3 0 0

100.0 11.1 55.6 33.3 0.0 0.0
16 2 7 3 2 2

100.0 12.5 43.8 18.8 12.5 12.5
3 1 1 0 1 0

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0
1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
12 0 6 3 1 2

100.0 0.0 50.0 25.0 8.3 16.7
59 9 32 8 9 1

100.0 15.3 54.2 13.6 15.3 1.7
46 6 25 7 7 1

100.0 13.0 54.3 15.2 15.2 2.2
14 1 7 3 3 0

100.0 7.1 50.0 21.4 21.4 0.0
15 1 9 3 1 1

100.0 6.7 60.0 20.0 6.7 6.7
17 4 9 1 3 0

100.0 23.5 52.9 5.9 17.6 0.0
13 3 7 1 2 0

100.0 23.1 53.8 7.7 15.4 0.0
2 1 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0
7 2 4 1 0 0

100.0 28.6 57.1 14.3 0.0 0.0
4 0 3 0 1 0

100.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0
ୖ段䠖実数䚷ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

61



問䠒-䠒䚷無料䛷匿名䠄名前䜢明䛛さ䛺いこ䛸䠅䛾禁煙䛻䛴い䛶相談䛷䛝䜛窓口䛜あ䜜ば利用し䛯い䛸思い䜎す䛛䚹

䚷䠄問䠒䛂䛿い䛃䛸答え䛯人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

利
用
し
䛯
い

利
用
し
䛺
い

わ
䛛
䜙
䛺
い

無
回
答

87 15 48 22 2
100.0 17.2 55.2 25.3 2.3
28 1 18 8 1

100.0 3.6 64.3 28.6 3.6
12 1 8 3 0

100.0 8.3 66.7 25.0 0.0
0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 2 1 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0
9 1 6 2 0

100.0 11.1 66.7 22.2 0.0
16 0 10 5 1

100.0 0.0 62.5 31.3 6.3
3 0 3 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
12 0 7 4 1

100.0 0.0 58.3 33.3 8.3
59 14 30 14 1

100.0 23.7 50.8 23.7 1.7
46 11 22 13 0

100.0 23.9 47.8 28.3 0.0
14 3 7 4 0

100.0 21.4 50.0 28.6 0.0
15 4 6 5 0

100.0 26.7 40.0 33.3 0.0
17 4 9 4 0

100.0 23.5 52.9 23.5 0.0
13 3 8 1 1

100.0 23.1 61.5 7.7 7.7
2 0 1 1 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0
7 2 4 0 1

100.0 28.6 57.1 0.0 14.3
4 1 3 0 0

100.0 25.0 75.0 0.0 0.0
ୖ段䠖実数䚷ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

62



問䠓䚷あ䛺䛯䛜䛯ばこ䜢吸う䛸䚸あ䛺䛯䛾健康䛻害䛜あ䜛䛸思い䜎す䛛䚹

全
体

害
䛜
あ
䜛

多
少
䛿
あ
䜛
䛰
䜝
う

䛜
䛯
い
し
䛯
こ
䛸
䛿

䛺
い

害
䛿
ほ
䛸
䜣
䛹
䛺
い

わ
䛛
䜙
䛺
い

無
回
答

8120 7749 154 24 147 46
100.0 95.4 1.9 0.3 1.8 0.6
3967 3773 67 15 97 15
100.0 95.1 1.7 0.4 2.4 0.4
2019 1905 35 7 63 9
100.0 94.4 1.7 0.3 3.1 0.4
668 633 8 2 21 4
100.0 94.8 1.2 0.3 3.1 0.6
677 632 13 3 28 1
100.0 93.4 1.9 0.4 4.1 0.1
672 638 14 2 14 4
100.0 94.9 2.1 0.3 2.1 0.6
1918 1839 32 8 34 5
100.0 95.9 1.7 0.4 1.8 0.3
622 594 14 2 10 2
100.0 95.5 2.3 0.3 1.6 0.3
631 607 12 2 9 1
100.0 96.2 1.9 0.3 1.4 0.2
665 638 6 4 15 2
100.0 95.9 0.9 0.6 2.3 0.3
4153 3976 87 9 50 31
100.0 95.7 2.1 0.2 1.2 0.7
2092 1971 56 7 42 16
100.0 94.2 2.7 0.3 2.0 0.8
706 667 18 2 13 6
100.0 94.5 2.5 0.3 1.8 0.8
700 661 20 3 12 4
100.0 94.4 2.9 0.4 1.7 0.6
685 642 18 2 17 6
100.0 93.7 2.6 0.3 2.5 0.9
2028 1974 30 2 7 15
100.0 97.3 1.5 0.1 0.3 0.7
681 664 7 1 4 5
100.0 97.5 1.0 0.1 0.6 0.7
665 653 7 0 2 3
100.0 98.2 1.1 0.0 0.3 0.5
681 656 16 1 1 7
100.0 96.3 2.3 0.1 0.1 1.0

ୖ段䠖実数䚷ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

63



問䠔䚷あ䛺䛯䛿䚸最近䠍ヶ月䛾間䛷䚸受動喫煙䛷いや䠄不快䠅䛺思い䜢し䜎し䛯䛛䚹

*受動喫煙…䛯ばこ䛾先䛛䜙出䜛煙や䛯ばこ䜢吸う人䛜䛿䛝出す煙䜢吸い込䜐こ䛸

全
体

䛿
い

い
い
え

無
回
答

8120 4197 3869 54
100.0 51.7 47.6 0.7
3967 2004 1933 30
100.0 50.5 48.7 0.8
2019 875 1129 15
100.0 43.3 55.9 0.7
668 275 388 5
100.0 41.2 58.1 0.7
677 310 364 3
100.0 45.8 53.8 0.4
672 288 377 7
100.0 42.9 56.1 1.0
1918 1109 796 13
100.0 57.8 41.5 0.7
622 335 282 5
100.0 53.9 45.3 0.8
631 374 255 2
100.0 59.3 40.4 0.3
665 400 259 6
100.0 60.2 38.9 0.9
4153 2193 1936 24
100.0 52.8 46.6 0.6
2092 955 1123 14
100.0 45.7 53.7 0.7
706 320 381 5
100.0 45.3 54.0 0.7
700 321 374 5
100.0 45.9 53.4 0.7
685 314 367 4
100.0 45.8 53.6 0.6
2028 1219 799 10
100.0 60.1 39.4 0.5
681 398 279 4
100.0 58.4 41.0 0.6
665 400 263 2
100.0 60.2 39.5 0.3
681 421 256 4
100.0 61.8 37.6 0.6

ୖ段䠖実数䚷ୗ段䠖％   

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

64



問䠔-䠎䚷䛭䜜䛿䛹䛾䜘う䛺場所䛷す䛛？䚷䠄問䠔䛂䛿い䛃䛸答え䛯人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

家
庭

飲
食
店

宿
泊
施
設

路
ୖ

公
園

䛭
䛾
他

無
回
答

4197 1515 1730 209 2086 534 410 13
100.0 36.1 41.2 5.0 49.7 12.7 9.8 0.3
2004 772 846 92 911 324 195 6
100.0 38.5 42.2 4.6 45.5 16.2 9.7 0.3
875 312 340 55 409 175 76 2
100.0 35.7 38.9 6.3 46.7 20.0 8.7 0.2
275 94 97 16 112 68 19 1
100.0 34.2 35.3 5.8 40.7 24.7 6.9 0.4
310 108 133 19 143 56 30 1
100.0 34.8 42.9 6.1 46.1 18.1 9.7 0.3
288 109 109 20 154 51 27 0
100.0 37.8 37.8 6.9 53.5 17.7 9.4 0.0
1109 449 497 36 495 147 117 4
100.0 40.5 44.8 3.2 44.6 13.3 10.6 0.4
335 130 143 9 130 52 37 2
100.0 38.8 42.7 2.7 38.8 15.5 11.0 0.6
374 147 180 14 163 63 38 2
100.0 39.3 48.1 3.7 43.6 16.8 10.2 0.5
400 172 174 13 202 32 42 0
100.0 43.0 43.5 3.3 50.5 8.0 10.5 0.0
2193 743 884 117 1175 210 215 7
100.0 33.9 40.3 5.3 53.6 9.6 9.8 0.3
955 298 377 55 516 113 95 3
100.0 31.2 39.5 5.8 54.0 11.8 9.9 0.3
320 99 124 16 179 47 36 1
100.0 30.9 38.8 5.0 55.9 14.7 11.3 0.3
321 89 119 19 181 37 37 1
100.0 27.7 37.1 5.9 56.4 11.5 11.5 0.3
314 110 134 20 156 29 22 1
100.0 35.0 42.7 6.4 49.7 9.2 7.0 0.3
1219 439 500 62 651 93 117 4
100.0 36.0 41.0 5.1 53.4 7.6 9.6 0.3
398 147 155 17 219 36 39 0
100.0 36.9 38.9 4.3 55.0 9.0 9.8 0.0
400 136 154 20 217 31 38 2
100.0 34.0 38.5 5.0 54.3 7.8 9.5 0.5
421 156 191 25 215 26 40 2
100.0 37.1 45.4 5.9 51.1 6.2 9.5 0.5

ୖ段䠖実数䚷ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

65



問䠕䚷受動喫煙䛿䚸あ䛺䛯䛾健康䛻害䛜あ䜛䛸思い䜎す䛛䚹

全
体

害
䛜
あ
䜛

多
少
䛿
あ
䜛
䛰
䜝
う

䛜
䛯
い
し
䛯
こ
䛸
䛿

䛺
い

害
䛿
ほ
䛸
䜣
䛹
䛺
い

わ
䛛
䜙
䛺
い

無
回
答

8120 7280 451 38 286 65
100.0 89.7 5.6 0.5 3.5 0.8
3967 3450 244 32 212 29
100.0 87.0 6.2 0.8 5.3 0.7
2019 1741 124 18 119 17
100.0 86.2 6.1 0.9 5.9 0.8
668 578 37 7 42 4
100.0 86.5 5.5 1.0 6.3 0.6
677 570 43 4 53 7
100.0 84.2 6.4 0.6 7.8 1.0
672 591 44 7 24 6
100.0 87.9 6.5 1.0 3.6 0.9
1918 1683 118 14 92 11
100.0 87.7 6.2 0.7 4.8 0.6
622 553 35 5 27 2
100.0 88.9 5.6 0.8 4.3 0.3
631 535 52 5 36 3
100.0 84.8 8.2 0.8 5.7 0.5
665 595 31 4 29 6
100.0 89.5 4.7 0.6 4.4 0.9
4153 3830 207 6 74 36
100.0 92.2 5.0 0.1 1.8 0.9
2092 1900 118 4 53 17
100.0 90.8 5.6 0.2 2.5 0.8
706 641 37 2 20 6
100.0 90.8 5.2 0.3 2.8 0.8
700 637 42 0 15 6
100.0 91.0 6.0 0.0 2.1 0.9
685 622 39 2 17 5
100.0 90.8 5.7 0.3 2.5 0.7
2028 1901 86 2 20 19
100.0 93.7 4.2 0.1 1.0 0.9
681 632 32 0 11 6
100.0 92.8 4.7 0.0 1.6 0.9
665 630 24 0 4 7
100.0 94.7 3.6 0.0 0.6 1.1
681 638 30 2 5 6
100.0 93.7 4.4 0.3 0.7 0.9

ୖ段䠖実数䚷ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

66



問䠍䠌䚷䛯ばこ䛾煙䠄主流煙䚸副流煙䠅䜢吸うこ䛸䛻䜘䛳䛶䚸次䛾䛹䛾䜘う䛺こ䛸䛻影響䛜あ䜛䛸思い䜎す䛛䚹

*主流煙…喫煙者䛜䛯ばこ䛛䜙吸い込䜐煙䚷副流煙…䛯ばこ䛾先䛛䜙出䜛煙

全
体

䛬
䜣
䛭
䛟

中
耳
炎

㻯
㻻
㻼
㻰

（
慢
性
閉

塞
性
肺
疾
患

）

全
て
䛾
䛜
䜣

歯
周
病

心
臓
病

脳
卒
中

早
産

低
出
生
体
重
児

わ
䛛
䜙
䛺
い

無
回
答

8120 5381 738 3111 4190 3173 3698 3385 1954 2645 1073 47
100.0 66.3 9.1 38.3 51.6 39.1 45.5 41.7 24.1 32.6 13.2 0.6
3967 2712 414 1557 1965 1434 2084 1783 718 1113 592 26
100.0 68.4 10.4 39.2 49.5 36.1 52.5 44.9 18.1 28.1 14.9 0.7
2019 1367 273 801 1031 740 1057 947 339 496 323 17
100.0 67.7 13.5 39.7 51.1 36.7 52.4 46.9 16.8 24.6 16.0 0.8
668 449 88 271 338 219 388 322 87 164 105 4
100.0 67.2 13.2 40.6 50.6 32.8 58.1 48.2 13.0 24.6 15.7 0.6
677 443 85 266 318 247 307 282 94 132 129 5
100.0 65.4 12.6 39.3 47.0 36.5 45.3 41.7 13.9 19.5 19.1 0.7
672 474 100 264 375 274 362 342 158 200 88 8
100.0 70.5 14.9 39.3 55.8 40.8 53.9 50.9 23.5 29.8 13.1 1.2
1918 1324 136 745 919 682 1010 825 373 607 265 8
100.0 69.0 7.1 38.8 47.9 35.6 52.7 43.0 19.4 31.6 13.8 0.4
622 437 32 235 265 194 351 275 91 195 83 3
100.0 70.3 5.1 37.8 42.6 31.2 56.4 44.2 14.6 31.4 13.3 0.5
631 410 46 245 283 217 311 255 94 161 106 1
100.0 65.0 7.3 38.8 44.8 34.4 49.3 40.4 14.9 25.5 16.8 0.2
665 477 58 265 371 271 348 295 188 251 76 4
100.0 71.7 8.7 39.8 55.8 40.8 52.3 44.4 28.3 37.7 11.4 0.6
4153 2669 324 1554 2225 1739 1614 1602 1236 1532 481 21
100.0 64.3 7.8 37.4 53.6 41.9 38.9 38.6 29.8 36.9 11.6 0.5
2092 1314 213 757 1147 836 837 853 516 632 289 12
100.0 62.8 10.2 36.2 54.8 40.0 40.0 40.8 24.7 30.2 13.8 0.6
706 466 71 247 404 292 330 323 187 245 88 4
100.0 66.0 10.1 35.0 57.2 41.4 46.7 45.8 26.5 34.7 12.5 0.6
700 420 67 261 374 275 269 281 164 191 105 4
100.0 60.0 9.6 37.3 53.4 39.3 38.4 40.1 23.4 27.3 15.0 0.6
685 427 75 249 368 268 238 249 165 196 96 4
100.0 62.3 10.9 36.4 53.7 39.1 34.7 36.4 24.1 28.6 14.0 0.6
2028 1334 110 786 1059 890 764 737 710 885 188 9
100.0 65.8 5.4 38.8 52.2 43.9 37.7 36.3 35.0 43.6 9.3 0.4
681 465 43 255 358 314 296 278 268 333 62 4
100.0 68.3 6.3 37.4 52.6 46.1 43.5 40.8 39.4 48.9 9.1 0.6
665 424 36 257 334 267 237 232 214 258 73 3
100.0 63.8 5.4 38.6 50.2 40.2 35.6 34.9 32.2 38.8 11.0 0.5
681 444 31 274 367 309 231 227 228 293 53 2
100.0 65.2 4.6 40.2 53.9 45.4 33.9 33.3 33.5 43.0 7.8 0.3

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

67



問䠍䠍䚷䛺䛬䚸未成年者䛿たばこ䜢吸って䛿いけ䛺い䛸思います䛛䚹

*依存症…䛭䛾物資䜢摂取し続け䛺ければ気䛜済ま䛺い状態䚷*薬物…大麻䚸覚䛫い剤䚸危険ドラッグ䛺䛹

全
体

体
䛻
及
ぼ
す
影
響
䛜

大
䛝
い

ニ
コ
チ
ン
依
存
症
䛻

䛺
䜚
や
す
い

病
気
䛻
䛛
䛛
䜚
や
す

く
䛺

っ
た
り

、
死
亡

し
た
䜚
す
䜛
確
率
䛜

高
く
な
䜛

法
律
䛷
決
め
䜙
䜜
䛶

い
䜛

薬
物
依
存
の
䛝

っ
䛛

け
䛸
䛺
䜚
や
す
い

わ
䛛
䜙
䛺
い

無
回
答

8120 7290 4143 4945 4943 3048 241 41
100.0 89.8 51.0 60.9 60.9 37.5 3.0 0.5
3967 3513 2050 2726 2613 1776 152 24
100.0 88.6 51.7 68.7 65.9 44.8 3.8 0.6
2019 1753 1069 1346 1286 891 94 18
100.0 86.8 52.9 66.7 63.7 44.1 4.7 0.9
668 567 317 466 427 312 35 5
100.0 84.9 47.5 69.8 63.9 46.7 5.2 0.7
677 587 326 445 414 279 36 5
100.0 86.7 48.2 65.7 61.2 41.2 5.3 0.7
672 598 425 434 444 299 22 8
100.0 89.0 63.2 64.6 66.1 44.5 3.3 1.2
1918 1734 966 1361 1303 872 58 5
100.0 90.4 50.4 71.0 67.9 45.5 3.0 0.3
622 560 274 458 418 282 19 1
100.0 90.0 44.1 73.6 67.2 45.3 3.1 0.2
631 561 281 436 418 281 17 1
100.0 88.9 44.5 69.1 66.2 44.5 2.7 0.2
665 613 411 467 467 309 22 3
100.0 92.2 61.8 70.2 70.2 46.5 3.3 0.5
4153 3777 2093 2219 2330 1272 89 17
100.0 90.9 50.4 53.4 56.1 30.6 2.1 0.4
2092 1847 1008 1025 1152 620 73 9
100.0 88.3 48.2 49.0 55.1 29.6 3.5 0.4
706 632 377 386 429 229 16 3
100.0 89.5 53.4 54.7 60.8 32.4 2.3 0.4
700 631 308 318 351 210 24 4
100.0 90.1 44.0 45.4 50.1 30.0 3.4 0.6
685 583 322 320 371 180 33 2
100.0 85.1 47.0 46.7 54.2 26.3 4.8 0.3
2028 1900 1069 1177 1162 639 15 8
100.0 93.7 52.7 58.0 57.3 31.5 0.7 0.4
681 633 384 411 407 213 5 4
100.0 93.0 56.4 60.4 59.8 31.3 0.7 0.6
665 624 358 383 376 213 7 3
100.0 93.8 53.8 57.6 56.5 32.0 1.1 0.5
681 642 327 383 379 213 3 1
100.0 94.3 48.0 56.2 55.7 31.3 0.4 0.1

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

68



問䠍䠎䚷あ䛺䛯䛿䚸将来成人䛻䛺䛳䛯時䛻䛯ばこ䜢吸う䛸思い䜎す䛛䚹

全
体

吸
わ
䛺
い

䛚
そ
䜙
く
吸
わ
䛺
い

䛚
そ
䜙
く
吸
う

吸
う

無
回
答

8120 6229 1503 244 90 54
100.0 76.7 18.5 3.0 1.1 0.7
3967 3041 756 100 43 27
100.0 76.7 19.1 2.5 1.1 0.7
2019 1469 439 69 24 18
100.0 72.8 21.7 3.4 1.2 0.9
668 485 150 24 3 6
100.0 72.6 22.5 3.6 0.4 0.9
677 497 144 23 8 5
100.0 73.4 21.3 3.4 1.2 0.7
672 486 144 22 13 7
100.0 72.3 21.4 3.3 1.9 1.0
1918 1551 310 30 19 8
100.0 80.9 16.2 1.6 1.0 0.4
622 517 94 6 3 2
100.0 83.1 15.1 1.0 0.5 0.3
631 498 116 9 5 3
100.0 78.9 18.4 1.4 0.8 0.5
665 536 100 15 11 3
100.0 80.6 15.0 2.3 1.7 0.5
4153 3188 747 144 47 27
100.0 76.8 18.0 3.5 1.1 0.7
2092 1470 470 98 37 17
100.0 70.3 22.5 4.7 1.8 0.8
706 467 181 39 13 6
100.0 66.1 25.6 5.5 1.8 0.8
700 494 159 27 12 8
100.0 70.6 22.7 3.9 1.7 1.1
685 509 129 32 12 3
100.0 74.3 18.8 4.7 1.8 0.4
2028 1690 273 45 10 10
100.0 83.3 13.5 2.2 0.5 0.5
681 570 94 10 3 4
100.0 83.7 13.8 1.5 0.4 0.6
665 550 90 18 2 5
100.0 82.7 13.5 2.7 0.3 0.8
681 569 89 17 5 1
100.0 83.6 13.1 2.5 0.7 0.1

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

69



問䠍䠏䚷あ䛺䛯䛿䚸こ䜜䜎䛷䛻䛚酒䛾害䛻䛴い䛶学䜣䛰䜚聞い䛯䜚し䛯こ䛸䛜あ䜚䜎す䛛䚹

全
体

あ
䜛

䛺
い

無
回
答

8120 7049 1057 14
100.0 86.8 13.0 0.2
3967 3264 696 7
100.0 82.3 17.5 0.2
2019 1610 403 6
100.0 79.7 20.0 0.3
668 519 146 3
100.0 77.7 21.9 0.4
677 516 159 2
100.0 76.2 23.5 0.3
672 573 98 1
100.0 85.3 14.6 0.1
1918 1627 290 1
100.0 84.8 15.1 0.1
622 536 86 0
100.0 86.2 13.8 0.0
631 520 111 0
100.0 82.4 17.6 0.0
665 571 93 1
100.0 85.9 14.0 0.2
4153 3785 361 7
100.0 91.1 8.7 0.2
2092 1870 218 4
100.0 89.4 10.4 0.2
706 642 62 2
100.0 90.9 8.8 0.3
700 632 67 1
100.0 90.3 9.6 0.1
685 595 89 1
100.0 86.9 13.0 0.1
2028 1891 134 3
100.0 93.2 6.6 0.1
681 643 37 1
100.0 94.4 5.4 0.1
665 623 41 1
100.0 93.7 6.2 0.2
681 624 56 1
100.0 91.6 8.2 0.1

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

70



問䠍䠏-䠎䚷䛚酒䛾害䛻䛴い䛶何䛛䜙学び䜎し䛯䛛䚹䠄問䠍䠏䛂あ䜛䛃䛸答え䛯人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

学
校
䛾
授
業

友
達

、
先
輩

、
後
輩

家
族

ポ
ス
タ
ー

、
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

本

、
雑
誌

新
聞

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト

映
画

イ
ベ
ン
ト

そ
䛾
他

無
回
答

7049 6556 474 1604 1338 669 557 2827 106 871 110 139 31 38
100.0 93.0 6.7 22.8 19.0 9.5 7.9 40.1 1.5 12.4 1.6 2.0 0.4 0.5
3264 2888 222 916 641 358 301 1476 59 454 60 85 25 17
100.0 88.5 6.8 28.1 19.6 11.0 9.2 45.2 1.8 13.9 1.8 2.6 0.8 0.5
1610 1416 137 479 307 203 182 704 41 261 38 63 13 11
100.0 88.0 8.5 29.8 19.1 12.6 11.3 43.7 2.5 16.2 2.4 3.9 0.8 0.7
519 461 25 136 89 46 58 225 13 67 7 17 3 3
100.0 88.8 4.8 26.2 17.1 8.9 11.2 43.4 2.5 12.9 1.3 3.3 0.6 0.6
516 421 42 166 103 79 51 237 15 93 12 21 5 6
100.0 81.6 8.1 32.2 20.0 15.3 9.9 45.9 2.9 18.0 2.3 4.1 1.0 1.2
573 532 70 177 115 78 73 240 13 101 19 25 5 2
100.0 92.8 12.2 30.9 20.1 13.6 12.7 41.9 2.3 17.6 3.3 4.4 0.9 0.3
1627 1451 83 432 328 152 116 758 18 187 21 21 11 4
100.0 89.2 5.1 26.6 20.2 9.3 7.1 46.6 1.1 11.5 1.3 1.3 0.7 0.2
536 490 25 149 97 29 28 230 7 52 4 7 5 2
100.0 91.4 4.7 27.8 18.1 5.4 5.2 42.9 1.3 9.7 0.7 1.3 0.9 0.4
520 431 27 151 114 64 44 276 5 64 7 10 3 1
100.0 82.9 5.2 29.0 21.9 12.3 8.5 53.1 1.0 12.3 1.3 1.9 0.6 0.2
571 530 31 132 117 59 44 252 6 71 10 4 3 1
100.0 92.8 5.4 23.1 20.5 10.3 7.7 44.1 1.1 12.4 1.8 0.7 0.5 0.2
3785 3668 252 688 697 311 256 1351 47 417 50 54 6 21
100.0 96.9 6.7 18.2 18.4 8.2 6.8 35.7 1.2 11.0 1.3 1.4 0.2 0.6
1870 1799 152 344 308 163 144 653 34 246 24 36 1 11
100.0 96.2 8.1 18.4 16.5 8.7 7.7 34.9 1.8 13.2 1.3 1.9 0.1 0.6
642 629 50 143 120 50 54 232 9 94 7 11 1 2
100.0 98.0 7.8 22.3 18.7 7.8 8.4 36.1 1.4 14.6 1.1 1.7 0.2 0.3
632 611 48 93 89 50 40 199 12 61 9 12 0 7
100.0 96.7 7.6 14.7 14.1 7.9 6.3 31.5 1.9 9.7 1.4 1.9 0.0 1.1
595 558 54 108 99 63 50 222 13 91 8 13 0 2
100.0 93.8 9.1 18.2 16.6 10.6 8.4 37.3 2.2 15.3 1.3 2.2 0.0 0.3
1891 1845 98 338 382 146 109 695 13 170 26 16 5 10
100.0 97.6 5.2 17.9 20.2 7.7 5.8 36.8 0.7 9.0 1.4 0.8 0.3 0.5
643 634 30 113 136 47 34 229 4 51 11 8 2 4
100.0 98.6 4.7 17.6 21.2 7.3 5.3 35.6 0.6 7.9 1.7 1.2 0.3 0.6
623 612 29 108 103 49 29 233 3 63 6 4 1 1
100.0 98.2 4.7 17.3 16.5 7.9 4.7 37.4 0.5 10.1 1.0 0.6 0.2 0.2
624 598 39 117 143 50 46 233 6 56 9 4 2 5
100.0 95.8 6.3 18.8 22.9 8.0 7.4 37.3 1.0 9.0 1.4 0.6 0.3 0.8

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠍䠐䚷あ䛺䛯䛿䚸最近䠍年間䛻䛚酒䜢飲䜏䜎し䛯䛛䚹

全
体

䛿
い

い
い
え

無
回
答

8120 1102 6946 72
100.0 13.6 85.5 0.9
3967 419 3498 50
100.0 10.6 88.2 1.3
2019 216 1777 26
100.0 10.7 88.0 1.3
668 49 607 12
100.0 7.3 90.9 1.8
677 81 587 9
100.0 12.0 86.7 1.3
672 86 581 5
100.0 12.8 86.5 0.7
1918 200 1694 24
100.0 10.4 88.3 1.3
622 51 557 14
100.0 8.2 89.5 2.3
631 72 551 8
100.0 11.4 87.3 1.3
665 77 586 2
100.0 11.6 88.1 0.3
4153 683 3448 22
100.0 16.4 83.0 0.5
2092 376 1706 10
100.0 18.0 81.5 0.5
706 107 595 4
100.0 15.2 84.3 0.6
700 131 566 3
100.0 18.7 80.9 0.4
685 138 544 3
100.0 20.1 79.4 0.4
2028 305 1712 11
100.0 15.0 84.4 0.5
681 82 594 5
100.0 12.0 87.2 0.7
665 96 566 3
100.0 14.4 85.1 0.5
681 127 551 3
100.0 18.6 80.9 0.4

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠍䠐-䠎䚷䛚酒䜢飲䜣䛰きっ䛛け䛿䛺䜣䛷す䛛䚹䚷䠄問䠍䠐䛂䛿い䛃䛸答え䛯人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

興
味

（
好
奇
心

）

か

っ
こ
い
い
と
思

っ

䛯 大
人
䛾
ま
䛽

友
達
䛛
ら
䛾
す
す
め

先
輩
䛛
ら
䛾
す
す
め

家
族
䛛
ら
䛾
す
す
め

䛚
い
し
そ
う
䛰

っ
た

美
容
に
い
い
と
思

っ

た テ
レ
ビ
・
コ
マ
ー

シ

ャ
ル
䜢
見
䛶

そ
䛾
他

無
回
答

1102 459 14 38 94 36 284 423 8 26 199 13
100.0 41.7 1.3 3.4 8.5 3.3 25.8 38.4 0.7 2.4 18.1 1.2
419 160 7 21 17 11 114 146 4 8 101 3
100.0 38.2 1.7 5.0 4.1 2.6 27.2 34.8 1.0 1.9 24.1 0.7
216 80 4 12 7 7 68 69 3 5 53 2
100.0 37.0 1.9 5.6 3.2 3.2 31.5 31.9 1.4 2.3 24.5 0.9
49 9 0 4 1 0 16 11 1 0 17 0

100.0 18.4 0.0 8.2 2.0 0.0 32.7 22.4 2.0 0.0 34.7 0.0
81 33 1 3 2 2 28 26 0 0 20 2

100.0 40.7 1.2 3.7 2.5 2.5 34.6 32.1 0.0 0.0 24.7 2.5
86 38 3 5 4 5 24 32 2 5 16 0

100.0 44.2 3.5 5.8 4.7 5.8 27.9 37.2 2.3 5.8 18.6 0.0
200 78 3 9 10 4 45 77 1 3 47 1
100.0 39.0 1.5 4.5 5.0 2.0 22.5 38.5 0.5 1.5 23.5 0.5
51 18 0 2 1 0 11 18 0 1 14 0

100.0 35.3 0.0 3.9 2.0 0.0 21.6 35.3 0.0 2.0 27.5 0.0
72 26 1 2 4 3 17 23 0 0 17 1

100.0 36.1 1.4 2.8 5.6 4.2 23.6 31.9 0.0 0.0 23.6 1.4
77 34 2 5 5 1 17 36 1 2 16 0

100.0 44.2 2.6 6.5 6.5 1.3 22.1 46.8 1.3 2.6 20.8 0.0
683 299 7 17 77 25 170 277 4 18 98 10
100.0 43.8 1.0 2.5 11.3 3.7 24.9 40.6 0.6 2.6 14.3 1.5
376 162 6 8 42 17 89 135 2 7 54 7
100.0 43.1 1.6 2.1 11.2 4.5 23.7 35.9 0.5 1.9 14.4 1.9
107 44 1 4 11 6 22 40 0 2 22 3
100.0 41.1 0.9 3.7 10.3 5.6 20.6 37.4 0.0 1.9 20.6 2.8
131 53 1 2 13 5 29 49 0 4 18 3
100.0 40.5 0.8 1.5 9.9 3.8 22.1 37.4 0.0 3.1 13.7 2.3
138 65 4 2 18 6 38 46 2 1 14 1
100.0 47.1 2.9 1.4 13.0 4.3 27.5 33.3 1.4 0.7 10.1 0.7
305 137 1 9 35 8 80 140 2 11 44 3
100.0 44.9 0.3 3.0 11.5 2.6 26.2 45.9 0.7 3.6 14.4 1.0
82 36 0 3 7 1 18 32 1 3 14 1

100.0 43.9 0.0 3.7 8.5 1.2 22.0 39.0 1.2 3.7 17.1 1.2
96 46 0 5 11 4 30 49 0 6 16 0

100.0 47.9 0.0 5.2 11.5 4.2 31.3 51.0 0.0 6.3 16.7 0.0
127 55 1 1 17 3 32 59 1 2 14 2
100.0 43.3 0.8 0.8 13.4 2.4 25.2 46.5 0.8 1.6 11.0 1.6

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠍䠐-䠏䚷最近䠍ヶ月䛾間に䚸䛚酒䜢飲䜣䛰日数䛿䚸合計何日䛷す䛛䚹䚷※非該当：問䠍䠐䛂䛿い䛃䛸答え䛯人以外

全
体

䠍
～
䠎
日

䠏
～
䠑
日

䠒
～
９
日

䠍
䠌
～
䠍
９
日

䠎
䠌
～
䠎
䠕
日

毎
日

飲
䜣
䛷
い
䛺
い

無
回
答

非
該
当

8120 394 98 32 22 12 10 517 89 6946
100.0 4.9 1.2 0.4 0.3 0.1 0.1 6.4 1.1 85.5
3967 152 32 11 7 3 3 205 56 3498
100.0 3.8 0.8 0.3 0.2 0.1 0.1 5.2 1.4 88.2
2019 69 16 8 5 1 2 111 30 1777
100.0 3.4 0.8 0.4 0.2 0.0 0.1 5.5 1.5 88.0
668 23 3 1 2 0 0 19 13 607
100.0 3.4 0.4 0.1 0.3 0.0 0.0 2.8 1.9 90.9
677 19 4 3 3 1 1 48 11 587
100.0 2.8 0.6 0.4 0.4 0.1 0.1 7.1 1.6 86.7
672 27 9 4 0 0 1 44 6 581
100.0 4.0 1.3 0.6 0.0 0.0 0.1 6.5 0.9 86.5
1918 82 16 2 2 2 1 93 26 1694
100.0 4.3 0.8 0.1 0.1 0.1 0.1 4.8 1.4 88.3
622 18 4 0 0 0 1 27 15 557
100.0 2.9 0.6 0.0 0.0 0.0 0.2 4.3 2.4 89.5
631 34 5 0 1 2 0 29 9 551
100.0 5.4 0.8 0.0 0.2 0.3 0.0 4.6 1.4 87.3
665 30 7 2 1 0 0 37 2 586
100.0 4.5 1.1 0.3 0.2 0.0 0.0 5.6 0.3 88.1
4153 242 66 21 15 9 7 312 33 3448
100.0 5.8 1.6 0.5 0.4 0.2 0.2 7.5 0.8 83.0
2092 146 35 15 9 8 4 154 15 1706
100.0 7.0 1.7 0.7 0.4 0.4 0.2 7.4 0.7 81.5
706 44 8 4 2 0 3 44 6 595
100.0 6.2 1.1 0.6 0.3 0.0 0.4 6.2 0.8 84.3
700 47 13 7 3 4 0 55 5 566
100.0 6.7 1.9 1.0 0.4 0.6 0.0 7.9 0.7 80.9
685 55 14 4 4 4 1 55 4 544
100.0 8.0 2.0 0.6 0.6 0.6 0.1 8.0 0.6 79.4
2028 94 31 6 6 1 3 158 17 1712
100.0 4.6 1.5 0.3 0.3 0.0 0.1 7.8 0.8 84.4
681 27 6 0 2 1 1 43 7 594
100.0 4.0 0.9 0.0 0.3 0.1 0.1 6.3 1.0 87.2
665 30 10 2 1 0 1 50 5 566
100.0 4.5 1.5 0.3 0.2 0.0 0.2 7.5 0.8 85.1
681 37 15 4 3 0 1 65 5 551
100.0 5.4 2.2 0.6 0.4 0.0 0.1 9.5 0.7 80.9

ୖ段䠖実数䚷ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠍䠐-䠏䚷最近䠍ヶ月䛾間䛻䚸䛚酒䜢飲䜣䛰日数䛿䚸合計何日䛷す䛛䚹䚷䠄問䠍䠐䛂䛿い䛃䛸答え䛯人䛾み䠅

該
当
調
査
数

䠍
～
䠎
日

䠏
～
䠑
日

䠒
～
９
日

䠍
䠌
～
䠍
９
日

䠎
䠌
～
䠎
䠕
日

毎
日

飲
䜣
䛷
い
䛺
い

無
回
答

1102 394 98 32 22 12 10 517 17
100.0 35.8 8.9 2.9 2.0 1.1 0.9 46.9 1.5
419 152 32 11 7 3 3 205 6
100.0 36.3 7.6 2.6 1.7 0.7 0.7 48.9 1.4
216 69 16 8 5 1 2 111 4
100.0 31.9 7.4 3.7 2.3 0.5 0.9 51.4 1.9
49 23 3 1 2 0 0 19 1

100.0 46.9 6.1 2.0 4.1 0.0 0.0 38.8 2.0
81 19 4 3 3 1 1 48 2

100.0 23.5 4.9 3.7 3.7 1.2 1.2 59.3 2.5
86 27 9 4 0 0 1 44 1

100.0 31.4 10.5 4.7 0.0 0.0 1.2 51.2 1.2
200 82 16 2 2 2 1 93 2
100.0 41.0 8.0 1.0 1.0 1.0 0.5 46.5 1.0
51 18 4 0 0 0 1 27 1

100.0 35.3 7.8 0.0 0.0 0.0 2.0 52.9 2.0
72 34 5 0 1 2 0 29 1

100.0 47.2 6.9 0.0 1.4 2.8 0.0 40.3 1.4
77 30 7 2 1 0 0 37 0

100.0 39.0 9.1 2.6 1.3 0.0 0.0 48.1 0.0
683 242 66 21 15 9 7 312 11
100.0 35.4 9.7 3.1 2.2 1.3 1.0 45.7 1.6
376 146 35 15 9 8 4 154 5
100.0 38.8 9.3 4.0 2.4 2.1 1.1 41.0 1.3
107 44 8 4 2 0 3 44 2
100.0 41.1 7.5 3.7 1.9 0.0 2.8 41.1 1.9
131 47 13 7 3 4 0 55 2
100.0 35.9 9.9 5.3 2.3 3.1 0.0 42.0 1.5
138 55 14 4 4 4 1 55 1
100.0 39.9 10.1 2.9 2.9 2.9 0.7 39.9 0.7
305 94 31 6 6 1 3 158 6
100.0 30.8 10.2 2.0 2.0 0.3 1.0 51.8 2.0
82 27 6 0 2 1 1 43 2

100.0 32.9 7.3 0.0 2.4 1.2 1.2 52.4 2.4
96 30 10 2 1 0 1 50 2

100.0 31.3 10.4 2.1 1.0 0.0 1.0 52.1 2.1
127 37 15 4 3 0 1 65 2
100.0 29.1 11.8 3.1 2.4 0.0 0.8 51.2 1.6

ୖ段䠖実数　ୗ段䠖％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠍䠐-䠐　䛹䛾よう䛺䛸䛝䛻䛚酒䜢飲䜏䜎した䛛。　䠄問䠍䠐䛂䛿い䛃䛸答えた人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

食
事
中
䛻
家
族
䛜
䛚

酒
䜢
飲
䜐
䛸
䛝

ク
ラ
ス
会

、
打
ち
上

げ
䛺
䛹
の
䛸
き

友
達

（
先
輩

、
後

輩

）
䛾
部
屋
䛻
い
䜛

䛸
䛝

一
人
䛾
䛸
䛝

冠
婚
葬
祭
䛾
䛸
䛝

そ
䛾
他

無
回
答

1102 446 57 167 120 115 84 340
100.0 40.5 5.2 15.2 10.9 10.4 7.6 30.9
419 174 16 30 26 41 45 139
100.0 41.5 3.8 7.2 6.2 9.8 10.7 33.2
216 84 8 13 15 19 24 73
100.0 38.9 3.7 6.0 6.9 8.8 11.1 33.8
49 18 1 1 2 2 12 13

100.0 36.7 2.0 2.0 4.1 4.1 24.5 26.5
81 37 5 2 6 6 6 30

100.0 45.7 6.2 2.5 7.4 7.4 7.4 37.0
86 29 2 10 7 11 6 30

100.0 33.7 2.3 11.6 8.1 12.8 7.0 34.9
200 89 8 17 10 22 21 65
100.0 44.5 4.0 8.5 5.0 11.0 10.5 32.5
51 19 1 3 3 3 6 22

100.0 37.3 2.0 5.9 5.9 5.9 11.8 43.1
72 34 5 7 2 6 12 17

100.0 47.2 6.9 9.7 2.8 8.3 16.7 23.6
77 36 2 7 5 13 3 26

100.0 46.8 2.6 9.1 6.5 16.9 3.9 33.8
683 272 41 137 94 74 39 201
100.0 39.8 6.0 20.1 13.8 10.8 5.7 29.4
376 149 20 72 65 45 22 104
100.0 39.6 5.3 19.1 17.3 12.0 5.9 27.7
107 42 5 22 14 10 11 29
100.0 39.3 4.7 20.6 13.1 9.3 10.3 27.1
131 51 7 22 27 14 6 37
100.0 38.9 5.3 16.8 20.6 10.7 4.6 28.2
138 56 8 28 24 21 5 38
100.0 40.6 5.8 20.3 17.4 15.2 3.6 27.5
305 123 21 64 28 28 17 97
100.0 40.3 6.9 21.0 9.2 9.2 5.6 31.8
82 28 3 11 4 6 8 31

100.0 34.1 3.7 13.4 4.9 7.3 9.8 37.8
96 45 8 22 11 9 4 29

100.0 46.9 8.3 22.9 11.5 9.4 4.2 30.2
127 50 10 31 13 13 5 37
100.0 39.4 7.9 24.4 10.2 10.2 3.9 29.1

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠍䠐-䠑䚷あ䛺䛯䛜飲䜐䠄飲ん䛰䠅䛚酒䛿䚸主䛻䛹こ䛷手䛻入䜜䜎す䛛䚹䚷䠄問䠍䠐䛂䛿い䛃䛸答え䛯人䛾䜏䠅

該
当
調
査
数

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス

ト
ア

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ

ッ

ト

、
酒
店
䛺
䛹

自
動
販
売
機

友
達

（
先
輩

）
か
ら

も
ら

っ
た

䜹
ラ
䜸
ケ
ボ

ッ
ク
ス

飲
食
店

、
居
酒
屋

家
䛻
あ
る
䛚
酒

そ
の
他

無
回
答

1102 176 218 37 79 13 109 474 33 333
100.0 16.0 19.8 3.4 7.2 1.2 9.9 43.0 3.0 30.2
419 48 74 12 20 5 37 183 20 132
100.0 11.5 17.7 2.9 4.8 1.2 8.8 43.7 4.8 31.5
216 23 41 8 9 2 20 91 13 65
100.0 10.6 19.0 3.7 4.2 0.9 9.3 42.1 6.0 30.1
49 6 6 1 1 0 4 24 5 10

100.0 12.2 12.2 2.0 2.0 0.0 8.2 49.0 10.2 20.4
81 8 15 1 2 0 6 31 6 28

100.0 9.9 18.5 1.2 2.5 0.0 7.4 38.3 7.4 34.6
86 9 20 6 6 2 10 36 2 27

100.0 10.5 23.3 7.0 7.0 2.3 11.6 41.9 2.3 31.4
200 25 33 4 11 3 17 90 7 66
100.0 12.5 16.5 2.0 5.5 1.5 8.5 45.0 3.5 33.0
51 5 9 1 0 1 2 19 1 22

100.0 9.8 17.6 2.0 0.0 2.0 3.9 37.3 2.0 43.1
72 10 13 2 7 2 9 34 3 17

100.0 13.9 18.1 2.8 9.7 2.8 12.5 47.2 4.2 23.6
77 10 11 1 4 0 6 37 3 27

100.0 13.0 14.3 1.3 5.2 0.0 7.8 48.1 3.9 35.1
683 128 144 25 59 8 72 291 13 201
100.0 18.7 21.1 3.7 8.6 1.2 10.5 42.6 1.9 29.4
376 72 68 20 35 4 33 168 9 104
100.0 19.1 18.1 5.3 9.3 1.1 8.8 44.7 2.4 27.7
107 20 15 6 10 1 6 52 5 30
100.0 18.7 14.0 5.6 9.3 0.9 5.6 48.6 4.7 28.0
131 16 22 11 12 2 7 62 3 40
100.0 12.2 16.8 8.4 9.2 1.5 5.3 47.3 2.3 30.5
138 36 31 3 13 1 20 54 1 34
100.0 26.1 22.5 2.2 9.4 0.7 14.5 39.1 0.7 24.6
305 56 75 5 24 4 39 121 4 97
100.0 18.4 24.6 1.6 7.9 1.3 12.8 39.7 1.3 31.8
82 12 17 1 5 0 6 26 1 34

100.0 14.6 20.7 1.2 6.1 0.0 7.3 31.7 1.2 41.5
96 19 24 3 8 2 12 47 2 28

100.0 19.8 25.0 3.1 8.3 2.1 12.5 49.0 2.1 29.2
127 25 34 1 11 2 21 48 1 35
100.0 19.7 26.8 0.8 8.7 1.6 16.5 37.8 0.8 27.6

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠍５䚷䛚酒を飲䜏過ぎるこ䛸䛻よって䚸次の䛹のよう䛺こ䛸䛻影響䛜ある䛸思い䜎す䛛䚹

全
体

ア
ル
コ
ー
ル
依
存
症

注
意
力
・
判
断
力
・

記
憶
力
の
低
下

肝
臓
の
病
気

高
血
圧

糖
尿
病

胃
腸
の
病
気

急
性
ア
ル
コ
ー
ル
中

毒 お
腹
の
赤
ち

ゃ
䜣
へ

䛾
影
響

わ
䛛
ら
䛺
い

無
回
答

8120 7172 5170 5468 4170 2968 2171 5857 4342 397 44
100.0 88.3 63.7 67.3 51.4 36.6 26.7 72.1 53.5 4.9 0.5
3967 3408 2565 2485 2149 1465 1098 2748 2132 258 22
100.0 85.9 64.7 62.6 54.2 36.9 27.7 69.3 53.7 6.5 0.6
2019 1707 1281 1257 1100 784 596 1374 932 160 15
100.0 84.5 63.4 62.3 54.5 38.8 29.5 68.1 46.2 7.9 0.7
668 556 474 397 375 258 217 436 334 57 4
100.0 83.2 71.0 59.4 56.1 38.6 32.5 65.3 50.0 8.5 0.6
677 561 383 416 358 259 186 440 265 59 6
100.0 82.9 56.6 61.4 52.9 38.3 27.5 65.0 39.1 8.7 0.9
672 589 423 443 367 267 193 497 333 43 5
100.0 87.6 62.9 65.9 54.6 39.7 28.7 74.0 49.6 6.4 0.7
1918 1675 1264 1209 1028 670 490 1354 1182 97 7
100.0 87.3 65.9 63.0 53.6 34.9 25.5 70.6 61.6 5.1 0.4
622 522 433 360 326 205 173 419 391 38 2
100.0 83.9 69.6 57.9 52.4 33.0 27.8 67.4 62.9 6.1 0.3
631 549 382 400 335 219 143 425 359 34 3
100.0 87.0 60.5 63.4 53.1 34.7 22.7 67.4 56.9 5.4 0.5
665 604 449 449 367 246 174 510 432 25 2
100.0 90.8 67.5 67.5 55.2 37.0 26.2 76.7 65.0 3.8 0.3
4153 3764 2605 2983 2021 1503 1073 3109 2210 139 22
100.0 90.6 62.7 71.8 48.7 36.2 25.8 74.9 53.2 3.3 0.5
2092 1850 1307 1457 1028 759 572 1490 907 105 13
100.0 88.4 62.5 69.6 49.1 36.3 27.3 71.2 43.4 5.0 0.6
706 643 481 505 388 295 221 552 342 25 4
100.0 91.1 68.1 71.5 55.0 41.8 31.3 78.2 48.4 3.5 0.6
700 610 403 470 319 230 164 454 279 42 7
100.0 87.1 57.6 67.1 45.6 32.9 23.4 64.9 39.9 6.0 1.0
685 596 422 481 320 233 186 483 285 38 2
100.0 87.0 61.6 70.2 46.7 34.0 27.2 70.5 41.6 5.5 0.3
2028 1886 1279 1501 978 729 492 1597 1287 33 8
100.0 93.0 63.1 74.0 48.2 35.9 24.3 78.7 63.5 1.6 0.4
681 637 451 501 338 257 167 541 452 16 2
100.0 93.5 66.2 73.6 49.6 37.7 24.5 79.4 66.4 2.3 0.3
665 612 387 493 328 226 162 515 402 14 3
100.0 92.0 58.2 74.1 49.3 34.0 24.4 77.4 60.5 2.1 0.5
681 636 441 506 312 246 163 540 432 3 3
100.0 93.4 64.8 74.3 45.8 36.1 23.9 79.3 63.4 0.4 0.4

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生

78



問䠍６䚷䛺ぜ䚸未成年者䛿䛚酒䜢飲䜣䛷䛿いけ䛺い䛸思います䛛䚹

全
体

体
䛻
及
ぼ
す
影
響
䛜

大
䛝
い

ア
ル
コ
ー
ル
依
存
症

䛻
䛺
り
や
す
い

ア
ル
コ
ー
ル
分
解
能

力
䛜
未
熟

肝
臓
の
病
気
䛻
䛺
䜚

や
す
い

法
律
䛷
決
め
䜙
䜜
䛶

い
䜛

薬
物
依
存
の
䛝

っ
䛛

け
䛸
䛺
䜚
や
す
い

わ
䛛
䜙
䛺
い

無
回
答

8120 6705 4925 4349 4013 5161 2077 308 33
100.0 82.6 60.7 53.6 49.4 63.6 25.6 3.8 0.4
3967 3269 2588 2186 2117 2719 1253 181 15
100.0 82.4 65.2 55.1 53.4 68.5 31.6 4.6 0.4
2019 1601 1291 1143 1083 1338 631 114 11
100.0 79.3 63.9 56.6 53.6 66.3 31.3 5.6 0.5
668 531 419 380 345 453 229 37 4
100.0 79.5 62.7 56.9 51.6 67.8 34.3 5.5 0.6
677 536 399 376 362 435 194 44 3
100.0 79.2 58.9 55.5 53.5 64.3 28.7 6.5 0.4
672 533 472 386 375 449 207 32 4
100.0 79.3 70.2 57.4 55.8 66.8 30.8 4.8 0.6
1918 1642 1275 1027 1019 1355 611 67 4
100.0 85.6 66.5 53.5 53.1 70.6 31.9 3.5 0.2
622 524 407 324 334 440 205 20 1
100.0 84.2 65.4 52.1 53.7 70.7 33.0 3.2 0.2
631 543 388 328 331 436 189 21 1
100.0 86.1 61.5 52.0 52.5 69.1 30.0 3.3 0.2
665 575 480 375 354 479 217 26 2
100.0 86.5 72.2 56.4 53.2 72.0 32.6 3.9 0.3
4153 3436 2337 2163 1896 2442 824 127 18
100.0 82.7 56.3 52.1 45.7 58.8 19.8 3.1 0.4
2092 1658 1120 1085 916 1200 404 97 11
100.0 79.3 53.5 51.9 43.8 57.4 19.3 4.6 0.5
706 583 425 384 344 448 151 20 8
100.0 82.6 60.2 54.4 48.7 63.5 21.4 2.8 1.1
700 557 356 352 287 369 142 36 3
100.0 79.6 50.9 50.3 41.0 52.7 20.3 5.1 0.4
685 518 338 349 284 382 110 41 0
100.0 75.6 49.3 50.9 41.5 55.8 16.1 6.0 0.0
2028 1751 1197 1064 966 1224 413 29 6
100.0 86.3 59.0 52.5 47.6 60.4 20.4 1.4 0.3
681 598 444 360 324 423 139 11 2
100.0 87.8 65.2 52.9 47.6 62.1 20.4 1.6 0.3
665 566 389 346 312 399 139 13 1
100.0 85.1 58.5 52.0 46.9 60.0 20.9 2.0 0.2
681 586 363 357 329 402 135 5 3
100.0 86.0 53.3 52.4 48.3 59.0 19.8 0.7 0.4

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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問䠍７䚷あ䛺た䛿䚸こ䜜䛛䜙成人䛻䛺䜛ま䛷䛾間䛻䛚酒を飲䜐こ䛸を誰䛛䛛䜙すす䜑䜙䜜た䛸䛝䛿䚸

自信を䜒っ䛶断䜛こ䛸䛜䛷䛝ます䛛䚹

全
体

断
䜛

䛚
そ
䜙
く
断
䜛

䛚
そ
䜙
く
断
䜜
䛺
い

断
䜜
䛺
い

無
回
答

8120 4130 2696 923 332 39
100.0 50.9 33.2 11.4 4.1 0.5
3967 2235 1195 383 132 22
100.0 56.3 30.1 9.7 3.3 0.6
2019 1111 586 215 92 15
100.0 55.0 29.0 10.6 4.6 0.7
668 414 176 58 15 5
100.0 62.0 26.3 8.7 2.2 0.7
677 342 200 88 41 6
100.0 50.5 29.5 13.0 6.1 0.9
672 354 210 69 35 4
100.0 52.7 31.3 10.3 5.2 0.6
1918 1110 597 166 38 7
100.0 57.9 31.1 8.7 2.0 0.4
622 389 182 41 6 4
100.0 62.5 29.3 6.6 1.0 0.6
631 358 204 57 10 2
100.0 56.7 32.3 9.0 1.6 0.3
665 363 211 68 22 1
100.0 54.6 31.7 10.2 3.3 0.2
4153 1895 1501 540 200 17
100.0 45.6 36.1 13.0 4.8 0.4
2092 886 781 289 128 8
100.0 42.4 37.3 13.8 6.1 0.4
706 311 276 82 34 3
100.0 44.1 39.1 11.6 4.8 0.4
700 299 261 95 41 4
100.0 42.7 37.3 13.6 5.9 0.6
685 275 244 112 53 1
100.0 40.1 35.6 16.4 7.7 0.1
2028 995 707 247 71 8
100.0 49.1 34.9 12.2 3.5 0.4
681 334 254 71 21 1
100.0 49.0 37.3 10.4 3.1 0.1
665 330 232 79 21 3
100.0 49.6 34.9 11.9 3.2 0.5
681 331 220 97 29 4
100.0 48.6 32.3 14.2 4.3 0.6

ୖ段：実数䚷ୗ段：％

 高校 男

調査全体

 中学全体

 中学 男

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 中学 女

䠍年生

䠎年生

䠏年生

高校全体

䠏年生

䠍年生

䠎年生

䠏年生

 高校 女

䠍年生

䠎年生
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5 調査票 



中学生࡜高校生࠾ࡸࡇࡤࡓࡢ酒ࡘ࡟い࡚ࡢアンࢣーࢺ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★問㸯 学年   㸯．㸯ᖺ     㸰．㸰ᖺ    㸱．㸱ᖺ 

 

★問㸰 性別   㸯．男      㸰．女 

 

 ࠚ質問ࡢい࡚ࡘ࡟ࡇࡤࡓ࠙

★問㸱 あࡢࡇࡤࡓ࡟࡛ࡲࢀࡇࠊࡣࡓ࡞害ࡘ࡟い࡚学ࡾࡔࢇ聞いࡀ࡜ࡇࡓࡋࡾࡓあࠋ࠿ࡍࡲࡾ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

    㸯．あࡿ          㸰．࡞い Ѝ㸦問㸲へ進ࡉࡔࡃ࡛ࢇい㸧 

      Ў 

 ＜ 問㸱࡛ࠕあࡘࢆ○࡟ࠖࡿけࡓ人ࡀ答え࡚ࡉࡔࡃい㸼 

 問㸱㸫㸰 ࡢࡇࡤࡓ害ࡘ࡟い࡚何ࡽ࠿学びࠋ࠿ࡓࡋࡲ㸦あ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

    㸯．学校ࡢ授業  㸰．཭達ࠊ先輩ࠊᚋ輩  㸱．家族  㸲．ࠊ࣮ࢱࢫ࣏パンフࣞット 

    㸳．本ࠊ雑誌  㸴．新聞  㸵．テࣞビ  㸶．ࣛ࢜ࢪ  㸷．イン࣮ࢱネット 

    㸯㸮．映画  㸯㸯．イベント  㸯㸰．ࡢࡑ他㸦      㸧 

 

★問㸲 ࢆࡇࡤࡓ吸う家族㸦一緒࡟住࡛ࢇいࡿ人㸧ࡀいࠋ࠿ࡍࡲ 

    㸦ࠕ㸯㸮㸬ࠖ 以外ࠊࡣあ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

    㸯．父  㸰．ẕ  㸱．兄  㸲．弟  㸳．姉  㸴．妹  㸵．祖父  㸶．祖ẕ 

    㸷．ࡢࡑ他㸦      㸧  㸯㸮．吸࡚ࡗいࡿ人ࡣい࡞い  

    Ў 

 ＜問㸲࡛ࠕ㸯㸮ࠖ以外ࡘࢆ○࡟けࡓ人ࡀ答え࡚ࡉࡔࡃい㸼 

 問㸲㸫㸰 あࡢࡓ࡞家族ࢆࡇࡤࡓ࡛ࡇ࡝ࡣ吸いࠋ࠿ࡍࡲ㸦あ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．居間㸦ࣜビンࢢ㸧  㸰．自分ࡢ部屋  㸱．ベࣛンࢲ  㸲．台所㸦キッࢳン㸧 

   㸳．建物ࡢ外㸦家ࡢ敷地内㸧  㸴．車ࡢ中  㸵．ࡢࡑ他㸦         㸧   

   㸶．家ࡢ敷地内࡛ࡣ吸わ࡞い 

皆ࢇࡉへ࠾ࡢ願いࠑ答えࡿ前࡟必࠾ࡎ読ࡉࡔࡃࡳいࠒࠋ 

山梨㸰㸯㸦第㸰次㸧ࠖ࠿ࡸ健ࠕ計画ࡾࡃ健康࡙ࡢ県民ࠊࡣ調査ࡢࡇ ࣭ ࡢ県内ࡀ県ࠊ࡟ࡵࡓ行うࢆ評価ࡢ࡝࡞

中学生ࠊ高校生ࢆ対象࡟行いࠋࡍࡲ 

࣭ 質問文ࡃࡼࢆ読ࠊࡽ࠿࡛ࢇあ࡚ࡿࡲࡣ㡯目ࡢ番号ࡉࡔࡃ࡚ࡅࡘࢆ○࡟いࠋ 

࣭ ★印ࡀあࡿ質問ࠊࡣ全員ࡀ回答ࡉࡔࡃ࡚ࡋいࠋ 

࣭ 文Ꮠ等ࡢ記入ࡀ必要ࢀࡒࢀࡑࠊࡣࢁࡇ࡜࡞記入࠾ࢆ願いࠋࡍࡲࡋ 

࣭ 回答ࠊࡣ質問ࡢ㡰番࠾࡟願いࠋࡍࡲࡋ 

࣭ あࡢࡓ࡞答えࠊࡣᚋ࡛࡟࠿ࢀࡔ知ࡶ࡜ࡇࡿࢀࡽあࠊࡋࢇࡏࡲࡾ学校名ࡸ学級名ࡀ発表ࡶ࡜ࡇࡿࢀࡉあࡾ

 ࠋࢇࡏࡲ

ࡢࡾ正直㸦あ࡟質問ࡢ࡚࡭ࡍࡅࡔࡿࡁ࡛ࠊࡀࢇࡏࡲ構いࡶ࡚ࡃ࡞答えࡣ࡟い質問࡞ࡃࡓ答えࡶ࡚ࡋう࡝ ࣭

 ࠋいࡉࡔࡃ答え࡚࡟㸧ࡲࡲ

 ࠋいࡉࡔࡃい࡛࡞࠿書ࡣ名前ࡢࡓ࡞あࡣ࡟調査票ࡢࡇ ࣭

࣭ 全部書ࡁ終わࠊࡽࡓࡗ先生ࡢࡽ࠿指示ࡀあ࡛ࡲࡿ静࡟࠿待࡚ࡗい࡚ࡉࡔࡃいࠋ 



 問㸲㸫㸱 ࢆࡇࡤࡓ吸う家族࡚ࡵࡸࢆࡇࡤࡓ࡟欲ࡋい࡜思いࠋ࠿ࡍࡲ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

   㸯．ࡣい   㸰．いいえ   㸱．わ࡞ࡽ࠿い 

 

★問㸳 あࠊࡣࡓ࡞今࡟࡛ࡲ一度࡛ࢆࡇࡤࡓࡶ吸ࡣ࡜ࡇࡓࡗあࠋ࠿ࡍࡲࡾ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

    㸯．あࡿ          㸰．࡞い Ѝ㸦問㸵へ進ࡉࡔࡃ࡛ࢇい㸧 

     Ў 

 ＜問㸳࡛ࠕあࡘࢆ○࡟ࠖࡿけࡓ人ࡀ答え࡚ࡉࡔࡃい㸼 

 問㸳㸫㸰 初ࢆࡇࡤࡓ࡚ࡵ吸ࡣࡢࡓࡗ何歳࡛ࠋ࠿ࡍ 㸸 㸦     㸧歳 

 

 問㸳㸫㸱 ࢆࡇࡤࡓ吸࠿ࡗࡁࡓࡗけࠋ࠿ࡍ࡛ࢇ࡞ࡣ㸦あ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

    㸯．興味㸦好奇心㸧  㸰．ࡇࡗ࠿いい   㸱．大人ࡡࡲࡢ   

   㸲．཭達ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿ 㸳．先輩ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿ 㸴．家族ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿   

   㸵．࠾いࡑࡋうࡓࡗࡔ 㸶．美容࡟いい࡜思ࡓࡗ㸦ࡿࡏࡸ等㸧   

   㸷．テࣞビ࣭コࢩ࣮࣐ャࣝࢆ見࡚  㸯㸮．ࡢࡑ他㸦         㸧 

 

 問㸴 最近㸯ヶ月以内ࢆࡇࡤࡓ࡟吸いࠋ࠿ࡓࡋࡲ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

    㸯．ࡣ い     㸰．いいえ Ѝ 㸦問㸵へ進ࡉࡔࡃ࡛ࢇい㸧 

     Ў 

＜問㸴࡛ࡣࠕいࠖࡘࢆ○࡟けࡓ人ࡀ答え࡚ࡉࡔࡃい㸼 

 問㸴㸫㸰 最近㸯ヶ月࡛ࢆࡇࡤࡓࠊ吸ࡓࡗ日数ࠊࡣ合計何日࡛ࠋ࠿ࡍ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

    㸯．㸯～㸰日   㸰．㸱～㸳日   㸱．㸴～㸷日  㸲．㸯㸮～㸯㸷日 

  㸳．㸰㸮～㸰㸷日  㸴．ẖ日 

 

 問㸴㸫㸱 㸯日ࡽࡃࡢ࡝いࡢ本数ࢆࡇࡤࡓࡢ吸いࠋ࠿ࡓࡋࡲ 㸸 㸯日ᖹ均      本 

 

 問㸴㸫㸲 あࡀࡓ࡞吸うࠊࡣࡇࡤࡓ主࡛ࡇ࡝࡟手࡟入ࠋ࠿ࡍࡲࢀ㸦あ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．コンビニ  㸰．࣮ࢫパ࣮ࡇࡤࡓࠊ屋࡝࡞  㸱．自動販売機   

   㸲．཭達㸦先輩㸧ࡓࡗࡽࡶࡽ࠿  㸳．家族ࡓࡗࡽࡶࡽ࠿  㸴．家࡟あࡇࡤࡓࡿ 

   㸵．ࡢࡑ他 㸦         㸧 

 

 問㸴㸫㸳 あࢆࡇࡤࡓࠊࡣࡓ࡞吸うࡓࡵࡸࢆ࡜ࡇい࡜思いࠋ࠿ࡍࡲ㸦一࡟ࡘ○㸧 

   㸯．ࡓࡵࡸ࡟ࡄࡍい  㸰．いࡓࡵࡸ࠿ࡘい  㸱．ࡓࡵࡸい࡞ࢀࡽࡵࡸࡀい 

   㸲．࡞ࡃࡓࡵࡸい 

 

 問㸴㸫㸴 無料࡛匿名
いࡵࡃ࡜

㸦名前ࢆ明࡞ࡉ࠿い࡜ࡇ㸧ࡢ禁煙ࡘ࡟い࡚相談࡛ࡿࡁ窓口ࡀあࡤࢀ利用ࡓࡋい

 㸧○࡟ࡘ㸦一ࠋ࠿ࡍࡲ思い࡜

   㸯．利用ࡓࡋい  㸰．利用࡞ࡋい  㸱．わ࡞ࡽ࠿い 

 



★問㸵 あࢆࡇࡤࡓࡀࡓ࡞吸うࠊ࡜あࡢࡓ࡞健康࡟害ࡀあ࡜ࡿ思いࠋ࠿ࡍࡲ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

   㸯．害ࡀあࡿ    㸰．多少ࡣあࢁࡔࡿうࡓࡀい࡞ࡣ࡜ࡇࡓࡋい 

    㸱．害࡞࡝ࢇ࡜࡯ࡣい   㸲．わ࡞ࡽ࠿い 

 

★問㸶 あࠊࡣࡓ࡞最近㸯ヶ月ࡢ間࡛ཷࠊ動
う࡝ࡹࡌ

喫煙
ࢇえࡘࡁ

࡛いࡸ㸦不快㸧࡞思いࠋ࠿ࡓࡋࡲࡋࢆ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

    㸨ཷ動喫煙･･･ࡢࡇࡤࡓ先ࡽ࠿出ࡿ煙ࢆࡇࡤࡓࡸ吸う人ࡁࡣࡀ出ࡍ煙ࢆ吸い込࡜ࡇࡴ 

   㸯．ࡣい        㸰．いいえ Ѝ㸦問㸷へ進ࡉࡔࡃ࡛ࢇい㸧 

     Ў 

 ＜問㸶࡛ࡣࠕいࠖࡘࢆ○࡟けࡓ人ࡀ答え࡚ࡉࡔࡃい㸼  

 問㸶㸫㸰 ࡼࡢ࡝ࡣࢀࡑう࡞場所࡛࠿ࡍ㸽㸦あ࡚ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．家庭  㸰．飲食店  㸱．宿泊施設  㸲．路ୖ  㸳．公園  㸴．ࡢࡑ他㸦     㸧 

 

★問㸷 ཷ動喫煙ࠊࡣあࡢࡓ࡞健康࡟害ࡀあ࡜ࡿ思いࠋ࠿ࡍࡲ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

   㸯．害ࡀあࡿ    㸰．多少ࡣあࢁࡔࡿうࡓࡀい࡞ࡣ࡜ࡇࡓࡋい 

 㸱．害࡞࡝ࢇ࡜࡯ࡣい   㸲．わ࡞ࡽ࠿い 

 

★問㸯㸮 ࡢࡇࡤࡓ煙㸦主 流
うࡹࡾࡹࡋ

煙
えࢇ

副ࠊ 流
ふࡹࡾࡃう

煙
えࢇ

㸧ࢆ吸うࠊ࡚ࡗࡼ࡟࡜ࡇ次ࡼࡢ࡝ࡢう࡟࡜ࡇ࡞影 響
えいࡻࡁう

࡜ࡿあࡀ

思いࠋ࠿ࡍࡲ㸦ࠕ㸯ࠖ以外ࠊあ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸨主流煙･･･喫煙者ࡽ࠿ࡇࡤࡓࡀ吸い込ࡴ煙  副流煙･･･ࡢࡇࡤࡓ先ࡽ࠿出ࡿ煙 

   㸯．わ࡞ࡽ࠿い  㸰．ࡃࡑࢇࡐ  㸱．中耳炎
ࢇえࡌうࡹࡕ

  㸲．㹁㹍㹎㹂㸦慢性
いࡏࢇࡲ

閉塞性
いࡏࡃࡑい࡬

肺
いࡣ

疾患
ࢇ࠿ࡗࡋ

㸧  

   㸳．全࡚ࢇࡀࡢ  㸴．歯
ࡋ

周 病
うࡻうびࡹࡋ

  㸵．心臓病
うࡻうびࡒࢇࡋ

  㸶．脳
うࡢ

卒 中
うࡹࡕࡗࡑ

  㸷．早産
ࢇࡊうࡑ

 

   㸯㸮． 低出生
࡚いࡏࡗࡹࡋい

体重児㸦2,500g 未満࡛生ࡿࢀࡲ赤ࢇࡷࡕ㸧 

 

★問㸯㸯 ࠊࡐ࡞未成年者ࢆࡇࡤࡓࡣ吸ࡣ࡚ࡗいけ࡞い࡜思いࠋ࠿ࡍࡲ 

     㸦ࠕ㸯ࠖ以外ࠊあ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．わ࡞ࡽ࠿い  㸰．体࡟ཬࡍࡰ影響ࡀ大ࡁい  㸱．ニコࢳン依Ꮡ症
いࡻࡋࢇࡒう

 いࡍࡸࡾ࡞࡟

   㸲．病気ࠊࡾࡓࡗ࡞ࡃࡍࡸࡾ࠿࠿࡟死亡ࡿࡍࡾࡓࡋ確率
ࡘࡾࡃ࠿

   ࡿ࡞ࡃ高ࡀ

   㸳．法ᚊ࡛決࡚ࢀࡽࡵいࡿ  㸴．薬物依Ꮡࡍࡸࡾ࡞࡜ࡅ࠿ࡗࡁࡢい 

     㸨依存症･･･ࡢࡑ物資ࢆ摂ྲྀ
ࡹࡋࡗࡏ

 い状態࡞ࡲ済ࡀ気ࡤࢀけ࡞続けࡋ

      㸨薬物･･･大麻
ࡓ い ࡲ

覚ࠊ
ࡃ࠿

い剤ࡏ
いࡊ

 ࡝࡞ࢢラッࢻ危険ࠊ

 

★問㸯㸰 あࠊࡣࡓ࡞将来成人ࢆࡇࡤࡓ࡟ࡁ࡜ࡓࡗ࡞࡟吸う࡜思いࠋ࠿ࡍࡲ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

   㸯．吸わ࡞い  㸰．ࡃࡽࡑ࠾吸わ࡞い  㸱．ࡃࡽࡑ࠾吸う    㸲．吸う 

 

 

 

 

 



 ࠚ質問ࡢい࡚ࡘ࡟酒࠾࠙

以ୗ࠾ࠕࠊ酒ࠖࡣ࡜日本酒ࠊࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ࡜ࡇࡢビ࣮ࣝࠊ焼 酎
うࡹࡕうࡻࡋ

㸦ࢳュ࣮ハイࠊサワ࣮ࠊ梅酒࡝࡞㸧ࠊ

ワインࠊウイࢫキ࣮㸦ハイ࣮ࣝ࣎㸧ࠊウ࢛ッ࡜࢝いࡓࡗアࣝコ࣮ࣝ類ࡍ࡛ࡢࡶࡓࡵ࡜ࡲࢆ㸧 

 

★問㸯㸱 あ࠾࡟࡛ࡲࢀࡇࠊࡣࡓ࡞酒ࡢ害ࡘ࡟い࡚学ࡾࡔࢇ聞いࡀ࡜ࡇࡓࡋࡾࡓあࠋ࠿ࡍࡲࡾ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

    㸯．あࡿ          㸰．࡞い Ѝ㸦問㸯㸲へ進ࡉࡔࡃ࡛ࢇい㸧 

      Ў 

 ＜ 問㸯㸱࡛ࠕあࡘࢆ○࡟ࠖࡿけࡓ人ࡀ答え࡚ࡉࡔࡃい㸼 

 問㸯㸱㸫㸰 ࠾酒ࡢ害ࡘ࡟い࡚何ࡽ࠿学びࠋ࠿ࡓࡋࡲ㸦あ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

    㸯．学校ࡢ授業  㸰．཭達ࠊ先輩ࠊᚋ輩  㸱．家族  㸲．ࠊ࣮ࢱࢫ࣏パンフࣞット 

    㸳．本ࠊ雑誌   㸴．新聞  㸵．テࣞビ  㸶．ࣛ࢜ࢪ  㸷．イン࣮ࢱネット 

    㸯㸮．映画   㸯㸯．イベント  㸯㸰．ࡢࡑ他㸦      㸧 

 

★問㸯㸲 あࠊࡣࡓ࡞最近㸯年間࠾࡟酒ࢆ飲ࠋ࠿ࡓࡋࡲࡳ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

   㸯．ࡣ い     㸰．いいえ Ѝ 㸦問㸯㸳へ進ࡉࡔࡃ࡛ࢇい㸧 

     Ў 

＜問㸯㸲࡛ࡣࠕいࠖࡘࢆ○࡟けࡓ人ࡀ答え࡚ࡉࡔࡃい㸼 

 問㸯㸲㸫㸰 ࠾酒ࢆ飲࠿ࡗࡁࡔࢇけࠋ࠿ࡍ࡛ࢇ࡞ࡣ㸦あ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．興味㸦好奇心㸧  㸰．ࡇࡗ࠿いい࡜思ࡓࡗ  㸱．大人ࡡࡲࡢ   

   㸲．཭達ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿  㸳．先輩ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿  㸴．家族ࡵࡍࡍࡢࡽ࠿   

   㸵．࠾いࡑࡋうࡓࡗࡔ  㸶．美容࡟いい࡜思ࡓࡗ 

   㸷．テࣞビ࣭コࢩ࣮࣐ャࣝࢆ見࡚  㸯㸮．ࡢࡑ他㸦      㸧 

  

 問㸯㸲㸫㸱 最近㸯ヶ月ࡢ間࠾ࠊ࡟酒ࢆ飲ࡔࢇ日数ࠊࡣ合計何日࡛ࠋ࠿ࡍ㸦㸯࡟ࡘ○㸧 

   㸯．㸯～㸰日   㸰．㸱～㸳日   㸱．㸴～㸷日  㸲．㸯㸮～㸯㸷日 

 㸳．㸰㸮～㸰㸷日  㸴．ẖ日  㸵．飲࡛ࢇい࡞いЍ㸦問㸯㸳へ進ࡉࡔࡃ࡛ࢇい㸧 

 

 問㸯㸲㸫㸲  ࡼࡢ࡝う࠾࡟ࡁ࡜࡞酒ࢆ飲ࠋ࠿ࡓࡋࡲࡳ㸦あ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．食事中࡟家族࠾ࡀ酒ࢆ飲ࡁ࡜ࡴ 

 㸰．ࢫࣛࢡ会ࠊ打ࡁ࡜ࡢ࡝࡞ࡆୖࡕ 

 㸱．཭達㸦先輩ࠊᚋ輩㸧ࡢ部屋࡟いࡁ࡜ࡿ 

 㸲．一人ࡁ࡜ࡢ 

 㸳．冠婚葬祭
いࡉうࡑࢇࡇࢇ࠿

㸦結婚式ࠊ葬式ࠊ法事࡝࡞㸧ࡁ࡜ࡢ 

 㸴．ࡢࡑ他㸦                 㸧 

  

 

 

 



 問㸯㸲㸫㸳 あࡀࡓ࡞飲ࡴ㸦飲ࡔࢇ㸧࠾酒ࡣ主࡛ࡇ࡝࡟手࡟入ࠋ࠿ࡍࡲࢀ 

       㸦あ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．コンビニ  㸰．࣮ࢫパ࣮ࠊ酒店࡝࡞  㸱．自動販売機   

   㸲．཭達㸦先輩㸧ࡓࡗࡽࡶࡽ࠿  㸳．࣎ࢣ࢜ࣛ࢝ッࢫࢡ  㸴．飲食店ࠊ居酒屋   

   㸵．家࡟あ࠾ࡿ酒  㸶．ࡢࡑ他 㸦         㸧 

 

★問㸯㸳 ࠾酒ࢆ飲ࡳ過ࠊ࡚ࡗࡼ࡟࡜ࡇࡿࡂ次ࡼࡢ࡝ࡢう࡟࡜ࡇ࡞影響ࡀあ࡜ࡿ思いࠋ࠿ࡍࡲ 

     㸦ࠕ㸯ࠖ以外ࠊあ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．わ࡞ࡽ࠿い  㸰．アࣝコ࣮ࣝ依Ꮡ症
いࡻࡋࢇࡒう

  㸱．注意力࣭判断力
ࡃࡻࡾࢇࡔࢇࡣ

࣭記憶力
ࡃࡻࡾࡃ࠾ࡁ

 低ୗࡢ

 㸲． 肝臓
うࡒࢇ࠿

病気  㸳．高血圧ࡢ
ࡘあࡘࡅうࡇ

  㸴．糖 尿 病
うࡻうびࡻ࡟う࡜

  㸵．胃⭠
いࡻࡕう

   病気ࡢ

 㸶．急性アࣝコ࣮ࣝ中 毒
ࡃ࡝うࡹࡕ

  㸷．ࡢ⭡࠾赤ࡢ࡬ࢇࡷࡕ影響 

 

★問㸯㸴 ࠊࡐ࡞未成年者࠾ࡣ酒ࢆ飲ࡣ࡛ࢇいけ࡞い࡜思いࠋ࠿ࡍࡲ 

     㸦ࠕ㸯ࠖ以外ࠊあ࡚࡟ࡢࡶࡿࡲࡣいࡶ࡛ࡘࡃ○㸧 

   㸯．わ࡞ࡽ࠿い  㸰．体࡟ཬࡍࡰ影響ࡀ大ࡁい  㸱．アࣝコ࣮ࣝ依Ꮡ症ࡍࡸࡾ࡞࡟い   

   㸲．アࣝコ࣮ࣝ分解能力ࡀ未熟
ࡃࡹࡌࡳ

  㸳．肝臓ࡢ病気ࡍࡸࡾ࡞࡟い   

   㸴．法ᚊ࡛決࡚ࢀࡽࡵいࡿ  㸵． 薬物依Ꮡࡍࡸࡾ࡞࡜ࡅ࠿ࡗࡁࡢい 

 

★問㸯㸵 あࡽ࠿ࢀࡇࠊࡣࡓ࡞成人ࡢ࡛ࡲࡿ࡞࡟間࠾࡟酒ࢆ飲ࢆ࡜ࡇࡴ誰ࠊࡣࡁ࡜ࡓࢀࡽࡵࡍࡍࡽ࠿࠿

自信࡚ࡗࡶࢆ断ࠋ࠿ࡍࡲࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿ㸦一࡟ࡘ○㸧 

  㸯．断ࡿ  㸰．ࡃࡽࡑ࠾断ࡿ  㸱．ࡃࡽࡑ࠾断࡞ࢀい  㸲．断࡞ࢀい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～以上࡛調査ࡣ終わࡈࠋࡍ࡛ࡾ協力あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ～ 

皆ࡢࢇࡉ心ࢆࡔࡽ࠿࡜守ࠊࡵࡓࡿ未成年者ࡢ喫煙ࠕࡣ未成年者喫煙禁止法 未成年者ࠕࡣ飲酒ࠊࠖ

飲酒禁止法࡛ࠖ禁止࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲ成長期࡛あࡿ皆ࢆࡇࡤࡓࠊࡣࢇࡉ吸࠾ࠊࡾࡓࡗ酒ࢆ飲ࡔࢇ

ࡗࡲࡋ࡚ࡗ吸ࢆࡇࡤࡓ一度ࠋࡍࡲࡾ࡞ࡃࡍࡸࡋ及ぼࢆ影響࡟ࡔࡽ࠿࡜心ࡶࡾࡼ大人ࠊ࡜ࡿࡍࡾ

ࡓࡢ未来࡞健康！ࢇࡏࡲࡾあࡃ遅ࡶ࡛ࡽ࠿今ࡣࡢࡿࡵࡸࡶ࡚ࡋࡾࡓࡗࡲࡋ࡛ࢇ飲ࢆ酒࠾ࠊࡾࡓ

 ！！うࡻࡋࡲࡵࡸ࡟絶対ࠊࡶ࡟ࡵ


